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Strategiju razvoja općine Bosanska Krupa izradio je Općinski razvojni tim u okviru Projekta integriranog
lokalnog razvoja, koji predstavlja zajedničku inicijativu Švicarske agencije za razvoj i saradnju (SDC) i
Razvojnog programa Ujedinjenih naroda (UNDP) u periodu januar - decembar 2010. godine. Tehničku
podršku Općinskom razvojnom timu u sklopu ovog projekta pružila je Razvojna agencija Eda.
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11.. UUvvoodd

Strategija integriranog razvoja 2011.–2020. godine je ključni strateško-planski dokument
općine Bosanska Krupa, koji treba da podstiče budući rast i razvoj zajednice. Strategija
razvoja obuhvata društvenu, ekonomsku, okolišnu kao i prostornu sferu. Strategija je
izrađena kao okvir za definiranje zajedničkih ciljeva, podsticanja lokalnih snaga, ali i kao
odgovor na izazove budućeg razvoja općine i sveukupnog života u njoj. Kao takva, Strategija
integriranog razvoja je u skladu sa strategijama i politikama na višim nivoima vlasti, i to prije
svega sa nacrtom Razvojne strategije BiH 2008-2013, Strategijom socijalne uključenosti 2008-
2013, ali i sa drugim sektorskim strategijama na državnom, entitetskom i kantonalnom nivou.

Strategija razvoja općine Bosanska Krupa izrađena je od strane radnih tijela koje je imenovao
načelnik općine uz puno učešće predstavnika javnog, privatnog i nevladinog sektora.
Strategija integriranog razvoja je usvojena od strane Općinskog vijeća 24.02.2011. godine, te
je stupila na snagu 2011. godine.

Strategija informira sveukupnu javnost i privatne ulagače o razvojnom putu Bosanska Krupa,
predstavlja osnovu za izradu detaljnih planova i programa u pojedinim sektorima, kreira
podlogu za praćenje napretka te ohrabruje saradnju i dogovor u planiranju različitih nivoa
vlasti i društveno-ekonomskih partnera.

Strategija  razvoja predstavlja putokaz za sveukupni razvoj općine Bosanska Krupa, a
obuhvata ekonomski, društveni i plan zaštite i unapređenja životne sredine, uz poštivanje
prostornog aspekta. Vizija razvoja te strateški ciljevi razvoja općine definirani su na period od
10 godina. Prihvatajući činjenicu da postavljanje ciljeva podrazumijeva ne samo odgovor na
pitanje „šta“, već i „kako“, te da je odgovor na ovo pitanje od ključnog značaja za kvalitetnu
implementaciju Strategije, Općinski razvojni tim je izradio sektorske planove i operativni dio
Strategije. Sektorski planovi, operativni ciljevi, programi, projekti i mjere, usmjereni ka
poboljšanju kvaliteta života u općini, definisani su na period od 5 godina. Okvirni operativni
planovi su izrađeni za naredne tri, a detaljni akcioni planovi za godinu dana.

Bitno je naglasiti da Strategija obuhvata i listu prioritetnih programa i projekata u svakom
sektoru, a koji omogućavaju dosezanje postavljenih ciljeva putem provođenja operativnih
aktivnosti, čime se stvara osnova za sveukupnu implementaciju Strategije. Nadalje,
prioritetni programi i projekti nisu samo osnova za korištenje općinskih i drugih domaćih
izvora sredstava, nego i dobra osnova za pristup eksternim izvorima sredstava, poput IPA
programa Evropske unije, ali i drugih programa podrške u Bosni i Hercegovini.

Kod izrade strategije razvoja općine Bosanska Krupa posebno se vodilo računa o ostvarivanju
horizontalne intersektorske usklađenosti te vertikalne usklađenosti Strategije sa strategijama
i planovima na drugim nivoima. Dodatan značaj je poklonjen mogućim inicijativama
međuopćinske saradnje.

Preduslov kvalitetne i pravovremene implementacije Strategije jeste prepoznavanje njenog
značaja od strane sveukupne lokalne zajednice i viših nivoa vlasti, ali i uspostava Strategijom
predviđenih mehanizama za njenu implementaciju, izvještavanje, ažuriranje i sveukupnu
operacionalizaciju, a što je zadatak koji Općini, ali i svim drugim akterima u lokalnoj
zajednici, predstoji u narednom periodu.
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22.. MMeettooddoollooggiijjaa kkrreeiirraannjjaa ssttrraatteeggiijjee rraazzvvoojjaa

U izradi strateškog plana razvoja općine Bosanska Krupa korištena je standardirana
Metodologija za integrirano planiranje lokalnog razvoja (MiPRO), prihvaćena i preporučena od
strane entitetskih vlada te saveza općina i gradova oba entiteta. MiPro je u potpunosti
usklađena sa postojećim zakonskim okvirom kojim je definisano planiranje razvoja na
lokalnom nivou, gdje je općinska uprava nosilac procesa izrade i implementacije strategije,
uz maksimalno uključivanje i svih drugih aktera života u lokalnoj zajednici. Nadalje, MiPRO je
u potpunosti usaglašena sa vodećim principima i pristupima strateškom planiranju koje
promovira Evropska unija.

Vodeći principi na kojima se zasniva Strategija razvoja općine Bosanska Krupa su održivost i
socijalna uključenost. Održivost kao princip integrira ekonomski i okolišni aspekt, dok princip
socijalne uključenosti podrazumijeva jednake šanse za sve i pravičnost u smislu identificiranja
potreba i interesa marginaliziranih i socijalno isključenih grupa stanovništva.

Nadalje, Strategiju razvoja karakteriziraju integracija (što znači da su ekonomski, društveni i
okolišni aspekt posmatrani kao neodvojivi dijelovi jedne cjeline) i participacija (svi
zainteresirani akteri su angažirani i doprinijeli su izradi Strategije).

Općina se angažirala u procesu izrade Strategije vođena uvjerenjem da strateško planiranje
predstavlja ključni instrument za proaktivno i odgovorno upravljanje lokalnim razvojem.
Proces izrade Strategije razvoja Općine Bosanska Krupa, iniciran od strane načelnika Općine i
podržan od strane Općinskog vijeća, započeo je potpisivanjem Memoranduma o razumijevanju
između Općine Bosanska Krupa i UNDP-a u aprilu 2009. godine, te formiranjem radnih tijela –
Općinskog razvojnog tima i Partnerske grupe.

Proces je operativno vodio Općinski razvojni tim, a u samom procesu stvoreni su mehanizmi
za snažno građansko učešće, dominantno kroz rad Partnerske grupe – konsultativnog tijela
kojeg su činili predstavnici javnog, privatnog i nevladinog sektora. Poseban naglasak je
stavljen na uključivanje i adekvatno prepoznavanje potreba potencijalno ranjivih kategorija
stanovništva. U proces je sveukupno bilo uključeno više od 180 građana.

Polazna tačka za izradu strategije razvoja općine Bosanska Krupa je bila analiza postojećih
strateških dokumenata, nivoa njihove realizacije, te stepena razvijenosti ljudskih resursa
neophodnih za izradu i implementaciju strategije.

Ova analiza je bila nadograđena na osnovu analize relevantnih kvantitativnih i kvalitativnih
podataka iz primarnih i sekundarnih izvora. Noseći i najvažniji dio Strategije predstavlja njen
strateški dio, tj. strateška platforma, a koja obuhvata socio-ekonomsku analizu, strateške
fokuse, viziju razvoja i strateške ciljeve razvoja. Strateška platforma Strategije dominantno
je djelo Općinskog razvojnog tima. Sektorske planove ekonomskog i društvenog razvoja te
plana zaštite i unapređenja okoliša izradile su za tu svrhu formirane sektorske radne grupe, a
koje su činili predstavnici javnog, privatnog i nevladinog sektora.

U završnom dijelu procesa, Općinski razvojni tim je, na bazi principa integracije, objedinio i
uskladio sektorske dokumente, te izradio okvirne trogodišnje i detaljne jednogodišnje planove
implementacije, uključujući i plan razvoja organizacijskih kapaciteta i ljudskih potencijala
neophodnih za proces implementacije Strategije. Kako bi se omogućila učinkovita
implementacija Strategije, finansijski okvir Strategije i općinski budžet za 2011. godinu su u
potpunosti usklađeni.
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33.. SSttrraatteešškkaa ppllaattffoorrmmaa
3.1. Izvod iz socio-ekonomske analize

Geografski položaj i prirodne karakteristike

Općina Bosanska Krupa je smještena u sjeverozapadnom dijelu BiH i obuhvata široko područje
uz dolinu rijeke Une, od planine Grmeč na jugu do granice sa Republikom Hrvatskom na
sjeveru, sa površinom od 561 km². Općina Bosanska Krupa jedna je od 8 općina Unsko –
Sanskog kantona i graniči se s općinama Bihać, Cazin, Bužim, Sanski Most i Bosanski Petrovac
(Federacija BiH), Novi Grad i Krupa na Uni (RS), te s općinom Dvor u Republici Hrvatskoj.

Administrativno, Općina je podijeljena u 24 mjesne zajednice: Mahmić Selo, Jezerski,
Pištaline, Otoka – Centar, Otoka – II, Hodžinac, Krupa – II, Krupa – Centar, Zalug, Halkići,
Zalin, Arapuša, Veliki Dubovik, Jasenica, Veliki Badić, Ostružnica, Ljusina, Ivanjska, Radić,
Suvaja, Gornji Petrovići, Stari Grad, Vranjska i Donje Prekounje. Općinski prostor je
disperzivno i neravnomjerno pokriven sa 37 naselja. Koncentracija naselja je veća na
sjevernom dijelu općine, dok je južni dio i kod posljednjeg popisa 1991. godine bio znatno
manje naseljen, a danas je to skoro nenaseljen prostor koji pokrivaju šume planine Grmeč.

Mreža magistralnih i regionalnih cesta (M-14, M-14-2, R.401, R-402, R-404, R-405), čini ovaj
prostor dobro saobraćajno povezanim s drugim dijelovima regiona. Općinom prolazi dionica
tzv. Unske pruge – normalnog kolosijeka, koja spaja Zagreb i Split. Pruga je izgrađena
1920.godine i još uvijek je u funkciji. Pruga je elektrificirana, ali su elektrifikacija i prateći
objekti porušeni i/ili jako oštećeni uslijed ratnih dejstava, a nije rađena rekonstrukcija.

U gradu su i tri industrijska kolosijeka koji trenutno nisu u funkciji, a povezivali su ŠIP “Una”,
ZZ “Brazda” i Tvornicu stočne hrane.

Klima ovog područja je povoljna, sa umjerenim temperaturama, umjerenom vlažnošću,
relativno malom oblačnošću, znatnim osunčanjem i bez jakih vjetrova.

Područje općine bogato je šumom, vodenim tokovima (rijeke, potoci i jezero), kao i
poljoprivrednim zemljištem.

Pored rude boksita za koju se još uvijek rade istražni radovi (do sada procjenjena količina
iznosi 327.000 tona) značajna su i nalazišta dolomita (za koje je do sada izdato osam
koncesionih ugovora) i krečnjaka na lokalitetu Ivanjska sa procjenjenim rezervama od 912.000
tona.

Demografske karakteristike i kretanja

Prema statističkim podacima za period
2007-2009. godine na području općine
Bosanska Krupa živi oko 28.000
stanovnika, što predstavlja 9,8%
stanovništva USK, odnosno 1,2%
stanovništva FBiH. Detaljnijom analizom
prikupljenih podataka i urađenom
procjenom na osnovu ažuriranih biračkih
spiskova od novembra mjeseca 2009.
godine i zbrajanjem broja djece

Kretanje broja stanovnika u općini Bosanska
Krupa
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predškolskog i školskog uzrasta, procjene broja studenata, došlo se do okvirne cifre od 30.430
stanovnika.

Broj stanovnika u odnosu na popis iz 1991. god. gotovo prepolovljen, a razlog su: migracije
stanovništva u ratnim godinama, kao i najznačajniji-odvajanje dijela teritorije općine koji je
ušao u sastav općine Bužim i Krupa na Uni, te raseljavanje izvan granica BiH.

Iz podatka o sadašnjem broju stanovnika vidi se da je došlo do značajnih migracija u toku
ratnih i poratnih dešavanja, jer se broj stanovnika skoro prepolovio u odnosu na 1991. godinu.
Podaci pokazuju takođe da je došlo do znatnog pražnjenja stanovništva jugoistočnog dijela
općine i koncentracije stanovništva u centralnom i zapadnom dijelu općine, dakle do
migracija na relaciji selo-grad, što je inače trend u većini općina u okruženju.

Prosječna gustina naseljenosti na teritoriji općine iznosi oko 54,2 stan/km2.

Prema analizama iz Prostornog plana struktura
stanovnika poprima karakteristike stacionarnog
biološkog tipa, a proces starenja stanovnika će se
kretati u pravcu smanjenja učešća mlađe dobi na
16,5% i povećanje učešća starije dobi na 15,4%.

Što se tiče polne strukture stanovništva, procjene su
da je neznatna prednost broja žena u odnosu na broj
muškaraca.

Sa stanovišta nacionalne strukture gledano većinu
stanovnika činili su i čine Bošnjaci.

Prema raspoloživim podacima u periodu 2005-2009.
godine uočen je pozitivan prirodni priraštaj, iako vrlo
malog intenziteta.

Općina Bosanska Krupa ima povoljan geografski položaj, saobraćanu povezanost s općinama
u okruženju (8 općina), graniči se s Republikom Hrvatskom, ima prirodna bogatstva (šume,
vodotokove, plodno obradivo zemljište, rude i minerale) i čistu i nezagađenu okolinu, ali ove
prednosti nije u potpunosti i na najbolji način efektuirala.

Iako je broj stanovnika u odnosu na 1991. godinu prepolovljen i prisutan je trend starenja
stanovništva, starosna struktura stanovništva i prirodni priraštaj još uvijek ne predstavljaju

Starosna struktura stanovništva 2009. godini

65+
12% 0-14

22%

15-64
66%
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veliki problem Općine, kao što su to migracije stanovništva sa područja općine, posebno
odliv mladog obrazovanog kadra i migracije na relaciji selo-grad, odnosno napuštanje
poljoprivrednih domaćinstava i prestanak bavljenja poljoprivrednom proizvodnjom.

Stoga je za općinu Bosanska Krupa važan strateški izazov kako kontrolisano koristiti prirodne
resurse u funkciji održivog razvoja, kako iskoristiti zdravu sredinu, prirodna bogatstva i
vrijedno stanovništvo i efektuirati ove prednosti u turizmu, proizvodnji zdrave hrane i
prerađivačkim industrijama, te zadržati mlade obrazovane kadrove u gradu, a mlade
poljoprivrednike na selu.

Pregled stanja i kretanja u lokalnoj ekonomiji

Najveći broj registrovanih
pravnih lica je u djelatnosti
trgovina na veliko i malo i
održavanje. Sljedeća
djelatnost po broju
registrovanih pravnih lica je
građevinarstvo i nekretnine,
iznajmljivanje i poslovne
usluge. Ugostiteljstvo je
četvrta djelatnost po broju
registriranih pravni lica i
učestvuje sa 11% u ukupnom
broju registrovanih pravnih
lica na području općine.

Registrovana preduzeća koja
upošljavaju najveći broj

radnika bave se drvopreradom i metalopreradom. Oni su ujedno i najveći izvoznici i uvoznici
sa područja općine. Problem predstavljaju loan poslovi koji ova preduzeća ugovaraju i na
kojim se bazira najveći dio njihove proizvodnje, što ne stvara sigurnost za njihove zaposlene,
niti znači njihovo sigurno zadržavanje na prostoru općine. Iako su do sada poslovali sa
uspjehom, vidljiv je trend opadanja njihovih prihoda.

U strukturi registrovanih obrta
preovladavaju trgovačke i
ugostiteljske radnje.

Broj registrovanih poljoprivrednih
djelatnosti, trgovačkih radnji i
ostalih u 2009. godini u odnosu na
2005. godinu je isti, dok je broj
ugostiteljskih i zanatskih radnji,
te registrovanih prevoznika i
autoškola smanjen. Broj
registrovanih yanatskih radnji
veoma mali broj, kao i broj
poljoprivrednih djelatnosti što je
nepovoljna struktura za razvoj
ekonomije.

Procentualno učešće pojedinih djelatnosti u ukupnom broju
registrovanih pravnih osoba na području općine B. Krupa

(2009)

Financijsko
posredovanje

9%

Transport,
skladištenje i
komunikacije

3%

Ugostiteljstvo
11%

Perađivačka
industrija

6% Nekretnine,
iznajmljivanje i

poslovne usluge
14%

Građevinarstvo
14%Trgovina na veliko i

malo i održavanje
43%

Procentualno učešće pojedinih vrsta samostalnih djelatnosti
u ukupnom broj samostalnih djelatnosti registrovanih u B.

Krupi (2009)

Prijevoznici
0%

Auto škole
0%

Taxi - prijevoznici
2%

Tezge na pijaci
0%

Poljoprivredna
djelatnost

9%

Ostali
11%

Zanatske radnje
13%

Trgovačke radnje
26%

Ugostiteljske radnje
39%



10

Grafikon: Kretanje ukupnih prihoda i rashoda, te prosječne plaće po granama djelatnosti
Prosječna plata na
nivou općine, u
2009. godini je
iznosila 708,40KM.
Posmatrano po
sektorima, najveće
plate su u oblasti
poslovnih usluga,
zatim slijede
transport i

komunikacija,
javna uprava,

finansijsko
poslovanje i
poljoprivreda, a
najniže u oblasti
građevinarstva.

Značajne investicije su bile u oblasti poljoprivrede, npr. izgradnja kapaciteta za hlađenje
voća sa osnivanjem voćnih zasada, kapaciteta za proizvodnju povrća u zatvorenom prostoru,
kapaciteta za preradu mesa, osnivanje farmi sa izgradnjom pratećih objekata (farma koza,
proizvodnja jaja, proizvodnja pilećeg mesa, nabavka osnovnog stada-krava, ovaca, pčelinjih
društava, mrijestilište za lipljana i potočnu pastrmku).

Očekuje se da će investicije u poljoprivredi imati u budućnosti trend razvoja i proširenja zbog
stvaranja povoljnijih uvjeta za bavljenje ovom vrstom proizvodnje, što svakako ide u prilog
strateškim pravcima razvoja općine.

Kad su u pitanju ostale grane privrede može se reći da je bilo ulaganja, ali ne većih, u
djelatnosti koje preovlađuju (drvoprerađivačku i metaloprerađivačku).

Spoljnotrgovinska razmjena i najznačajniji izvozni proizvodi i preduzeća

Najznačajniji izvozni proizvodi i
preduzeća na području općine su iz
metaloprerađivačke i drvoprerađivačke
djelatnosti. Ono što je signifikantno je
nagli pad obima izvoza u 2009. godini.

Struktura ekonomije općine Bosanska Krupa analizirana je i upoređivana sa strukturom
ekonomije i koncentracijom zaposlenosti na području USK. Vrijednost lokacijskog koeficijenta
veća od 1 ukazuje na značajnu koncentraciju zaposlenosti u određenoj djelatnosti, te na
mogućnnost da je posmatrano područje relativno specijalizirano u određenoj djelatnosti ili
industriji (obim proizvodnje prelazi potrebe i omogućava trgovinsku razmjenu). Lokacijski
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koeficijent manji od 1 ukazuje na manju koncentracij zaposlenosti, odnosno odsustvo
trgovinske razmjene analiziranog područja i ostalih regija/područja.

Lokacijski koeficijent općine Bosanska Krupa u odnosu na USK
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Koncentracija zaposlenosti u djelatnosti poljoprivrede, lova i šumarstva na području općine
Bosanska Krupa je visoka i znatno je veća od koncentracije zaposlenosti u ovoj djelatnosti na
području Unsko—sanskog kantona. Iako je lokacijski koeficijent neznatno opao u 2009. godini,
vrijednost od LK=3,5 ukazuje da je djelatnost poljoprivrede, lova i šumarstva jaka lokalna
djelatnost koja može poslužiti kao osnova za daljnji razvoj i zapošljavanje na području
općine. Važno je napomenuti da je za veliki broj domaćinstava poljoprivreda osnovna
djelatnost, ali im ne osigurava dovoljne prihode za zadovoljavanje potreba.

Djelatnost prerađivačke industrije je izrazito nerazvijena na području općine Bosanska Krupa
i ispod je nivoa razvijenosti koji je dovoljan za zadovoljavanje potreba domicilnog
stanovništva. Izuzetno niska koncentracija zaposlenosti i njen pad u 2009. godini upućuje na
to da ova djelatnost ne može biti osnova za ekonomski rast i zapošljavanje (LK=0,68). S druge
strane na području općine postoje veliki potencijali za rast i razvoj u ovoj oblasti, naravno
ukoliko se iskoriste sve mogućnosti koje Bosanska Krupa ima. Ovo se prije svega odnosi na
oblast prerade drveta i metala.

Djelatnosti trgovine i ugostiteljstva su relativno razvijene na području općine Bosanska
Krupa, ali još uvijek su na nivou da zadovolje samo potreba domicilnog stanovništva.
Potencijali koje Bosanska Krupa ima u pojedinim segmentima turizma, i to prije svega lovnog,
ribolovno, seoskog i eko turizma nisu još uvijek dovoljno valorizovani.

Turizam

Značajno bogatstvo čine prirodne ljepote, jer područje Bosanska Krupe obiluje brojnim
rijekama, manjim i većim vodotocima, šumama kao i kulturno-povijesnim spomenicima.
Prirodne vrijednosti Bosanske Krupe odlikuju se izvornošću, raznovrsnošću i atraktivnošću.
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Struktura zemljišta na podrućju općine Bosanska Krupa

Livade
7%

Šumsko tlo
46%

Voćnjaci
1%

Oranice i vrtovi
31%

Neplodno tlo
3%

Pašnjaci
12%

Koristeći svoje prirodne resurse, raznovrsnost flore i faune, geostrateški položaj i ekološki
čistu sredinu, područje općine je pogodno za razvoj sljedećih oblika turizma:
● Turizma na vodi/rafting, kajak, kanu-lađa – na Uni i Krušnici;
● Rekreativno - sportskog turizma/Una Regata, Unski lađari, biciklizam, planinarenje;
● Lovnog turizma/Grmeč, Perna;
● Ribolovnog turizma/Una, Krušnica, Pecka;
● Kongresnog turizma/Hotel stari grad, Motel EKI, Motel Ada;
● Tranzitnog turizma, zbog svog specifičnog geoprometnog položaja;
● Seoskog turizma,/ Podgrmeč, Jezerski;
● Eko - turizma/dolina rijeke Une;
● Vjerski turizam/Arapuša – rodno mjesto Dž. R. Čauševića.

Poljoprivreda

U strukturi poljoprivrednog
zemljišta najveće površine
su pod obradivim
zemljištem unutar kojeg
preovladavaju oranice i
vrtovi, što je dobra osnova
za razvoj intenzivne

poljoprivredne
proizvodnje. Odnos
poljoprivrednog i šumskog
zemljišta je 51% prema
46%. Odnos privatnog i
društvenog zemljišta je
58% prema 42%. Unutar
državnog zemljišta
preovladava šumsko
zemljište sa 29%, a

privatno poljoprivredno zemljište je zastupljeno sa 40%.

Općina Bosanska Krupa ima potencijale za razvoj stočarstva, proizvodnje mlijeka i mesa,
meda, povrtlarstva, voćarstva, te ekološke poljoprivrede. Broj individualnih proizvođača koji
proizvode za tržište je oko 500, među kojima preovladavaju proizvođači mlijeka, ali je ovaj
broj nedovoljan i ne predstavlja odraz pravog stanja poljoprivredne proizvodnje koja, prema
podacima općinske službe, ima stalni trend rasta. U prethodnih par godina podignuti su novi
voćnjaci sa intenzivnim uzgojem i za ovu granu poljoprivrede postoji i dalje veliki interes.

Generalno gledano, osjetan je nedostatak prerađivačkih kapaciteta u oblasti poljoprivrede sa
izuzetkom klaonice i prerade mesa, koja ima i neiskorištene kapacitete i razvija kooperantske
odnose sa farmerima u općini i kantonu, ali još uvijek koristi sirovinu iz uvoza (živu stoku).
Značajnu razvojnu komponentu predstavljaju pčelarstvo čija proizvodnja raste i gdje je
plasman proizvoda osiguran, kao i potencijal za sakupljanje gljiva i ljekovitog bilja kao i
njihov uzgoj.
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Granska udruženja poljoprivrednika vrlo uspješno sarađuju sa općinskom poljoprivrednom
savjetodavnom službom i poljoprivrednim zavodom na nivou kantona. Prepreka razvoju
poljoprivrede je zemljište pod minama i neregulisani vodotoci i bujice.

Općina Bosanska Krupa je svoj prijeratni privredni razvoj vezala prvenstveno za drvnu,
mašinsku i tekstilnu industriju, pa je u ovim djelatnostima radio veliki broj zaposlenih, a
posao se, nakon školovanja u školama na području općine, mogao veoma brzo dobiti.

Kako su ovi privredni kapaciteti porušeni ili devastirani u toku ratnih zbivanja i veliki broj
radnika ostao bez zaposlenja, strateški izazov za općinu je da privredni razvoj usmjeri u
pravcu onih djelatnosti koje će omogućiti brz rast i efikasno zapošljavanje nezaposlene radne
snage, uz maksimalno efektuiranje prirodnih potencijala i očuvanje zdrave životne sredine.

U tom smislu općina je opredijeljena na izgradnju prerađivačkih kapaciteta i povećanje
stepena finalizacije kapaciteta u drvnoj i prehrambenoj industriji (čija je osnova dobro
razvijena poljoprivreda) i efektuiranje kapaciteta za razvoj turizma, uz sistematizovan
turistički proizvod.

Pregled stanja i kretanja na tržištu rada

Od ukupnog broja stanovnika
koji su u radnoj dobi, samo
7.086 (25%) je aktivno
uključeno na tržište rada,
odnosno zaposleno ili aktivno
traži zaposlenje (2.826
zaposlenih i 4.260 nezaposlenih
registrovanih na Birou za
zapošljavanje). Treba
napomenuti da se ova analiza
zasniva na registrovanoj
nezaposlenosti što ne odražava
stvarno stanje na tržištu rada.

U 2009. godini broj zaposlenih na
području općine Bosanska Krupa bio je
2.826, od čega 1.820 muškaraca i 1.006
žena. Karakteristično je da je u
vanprivredi zaposleno više žena, a u
privredi više muškaraca.

Promjena broja registrovanih zaposlenih i nezaposlenih
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Za period 2007-2009. karakteristčno je smanjenje broja zaposlenih u privredi, te stagnacija
broja zaposlenih u vanprivredi. Za analizu strukture ekonomije općine Bosanska Krupa
korišteni su podaci o broju zaposlenih po standardnoj klasifikaciji zaposlenosti (SKD). Iz
priloženog grafikona je vidljivo da je koncentrracija zaposlenosti u javnom sektoru (26%) i
koncentracija zaposlenosti u trgovini na veliko i malo (23%) iznosi skoro 50%, što ukazuje na
nedovoljnu razvijenost privatnog sektora i odsustvo zapošljavanja u privatnom sektoru.

Ukupan broj nezaposlenih je izuzetno visok i iznosi 14% ukupnog broja stanovnika ili 60% od
registrovanog radno sposobnog stanovništva, i ima tendenciju rasta. Najviše nezaposlenih je
bez kvalifikacije (NKV) i KV radnika.

Kvalifikaciona struktura registrirane nezaposlenosti u Bosanskoj Krupi
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Koncentracija zaposlenosti po djelatnostima na podrućju općine Bosanska Krupa (2009)
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U periodu 2005-2009. godina najveći broj nezaposlenih osoba pripadalo je starosnim grupama
18-24 i 24-30 godina. To su osobe sa završenom srednjom školom, odnosno sa fakultetom koje
uglavnom prvi put traže zaposlenje.

Najviše nezaposlenih osoba čeka posao duže od 48 mjeseci. Zatim slijede osobe koje čekaju
na posao od 24-48 mjeseci i zajedno sa prvom grupom čine oko 75% od ukupnog broja
nezaposlenih. Ukupan broj penzionera je 2.180, što je jako nepovoljno u odnosu na broj
zaposlenih.

Prosječna visina penzije iznosi oko
300,00 KM što je izjednačeno sa
najnižom penzijom u F BiH, a
ukupan broj penzionera je 2.180,
što je jako nepovoljan odnos kada
se posmatra broj zaposlenih koji
iznosi 2.826 u 2009. god.

Analize pokazuju da je odnos broja zaposlenih, penzionera i nezaposlenih na području općine,
veoma nepovoljan. Stopa nezaposlenosti je izuzetno visoka i iznosi 14% od ukupnog radno
sposobnog stanovništva. Takođe, nepovoljna je i kvalifikaciona struktura nezaposlenih, jer je
Općina Bosanska Krupa svoj raniji privredni razvoj vezala prvenstveno za drvnu industriju,
mašinske i tekstilne struke, pa je i srednje usmjereno obrazovanje prilagodila tome, što je za
rezultat imalo brzo zapošljavanje u privredi.

Obzirom da je u toku rata Bosanska Krupa ostala bez svih proizvodnih kapaciteta, da je
većina ranijih radnika zaposlenih u ovim preduzećima sada nezaposlena, a da se istovremeno
u srednjoj školi obrazuju isti profili zanimanja kao u predratnom periodu, logičan slijed je
velika akumulacija ovih kadrova, koji radno mjesto u struci ne mogu naći ni u drugim
sredinama, jer je situacija slična.

Jasno je da se radi o ozbiljnom problemu s kojim je općina suočena, pa će veliki starteški
izazov biti angažovanje općine na procjeni budućeg privrednog razvoja i budućih potreba za
stručnom radnom snagom, te shodno tome, promjena klasifikacijske liste zanimanja u okviru
srednje škole i prilagođavanje nastavnih planova i nastavnog osoblja nastaloj situaciji.

Takođe, briga općine treba da bude usmjerena i na nezaposlena lica u smislu njihove
prekvalifikacije, dodatne edukacije i usavršavanja, kako bi im se omogućio radni angažman u
skladu sa novim zahtjevima privrede.

Pregled stanja i kretanja u oblasti društvenog razvoja

Obrazovanje

Na području općine Bosanska Krupa djeluju četiri centralne osnovne škole (dvije u gradu
Bosanska Krupa, jedna u naselju Bosanska Otoka i jedna seoska centralna škola u Jezerskom),
dvije predškolske ustanove, jedna u Bosanskoj Krupi koja je javna predškolska ustanova i
jedna privatna privatna predškolska ustanova u Bosanskoj Otoci.
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U okviru Prve osnovne škole u Bosanskoj Krupi rade i četiri područne škole (Veliki Radić,
Pištaline, Arapuša i Zalin). U Drugoj osnovnoj školi rade tri područne škole (Badić, Ostružnica i
„Lepa Radić“). U okviru centralne osnovne škole u Bosanskoj Otoci su područne škole u
Ivanjskoj i Ljusini. Centralna škola u Jezerskom ima područnu školu u Mahmić selu.

Grafikon: Zastupljenost djece  predškolskog i uzrasta do 15 godina u osnovnim školama po spolovima

Broj učenika se u zadnjih
pet godina u gotovo svim
školama smanjuje.
Smanjenje broja učenika
je u direktnoj vezi sa
smanjenjem broja
novorođene djece, kako u
toku rata, tako i u
poslijeratnom periodu.
Takođe, činjenica je da se
učenici ispisuju i
premještaju u druge
škole, kako u zemlji, tako
i u inostranstvu, jer je

prisutna migracija stanovništva zbog zasnivanja radnog odnosa na drugim mjestima.

U gotovo svim školama broj muške djece koja pohađaju nastavu veći je od broja ženske
populacije.

Srednje obrazovanje se realizuje u Gimnaziji i Mješovitoj srednjoj školi. Gimnazija u zadnjih
pet godina bilježi otprilike isti broj učenika. Većina učenika je ženskog pola, dvije trećine od
ukupnog broja. Takođe je isti odnos i u nastavnom kadru. Nastava se odvija u lošim uvjetima,
ali se pristupilo realizaciji projekta izgradnje nove zgrade Gimnazije.

U Mješovitoj srednjoj školi se školuju učenici za zanimanja za koja još dugo neće biti potrebe
na području općine Bosanska Krupa. To su profili drvne i tekstilne struke, koji su bili potrebni
prijeratnoj razvijenoj industriji. U zanatima se stoprocentno školuju muškarci, dok je u
srednjim tehničkim školama omjer drugačiji. Za profile drvne struke više se obrazuju
muškarci, za tekstilne žene.

U srednjim školama broj učenika se konstatno smanjuje i u periodu 2005-2009. godina smanjio
se za deset procenata. Razlozi smanjenja su u činjenici da je izbor zanimanja za koje se
učenici mogu obrazovati veoma mali, a kada je u pitanju školovanje u strukovnim školama i
besperspektivan, jer općina nema potrebe za tim kadrovima i ne nudi mogućnost
zapošljavanja. Zato dio učenika srednju školu pohađa u susjednim općinama.

Jedina visokoškolska ustanova na području općine, “Koledž za industrijski i poslovni
menadžment” osnovana je u maju 2006. godine. Ova ustanova nudi inovativne obrazovne
programe, sa studijskim programima poslovnog i industrijskog menadžmenta, koji su
dizajnirani da educiraju buduće menadžere za pozicije srednjeg i višeg menadžmenta u
industrijskim i drugim organizacijama.

Općina nema podatke o broju studenata ni o broju učenika koji su upisani u škole van
područja općine.
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Kada su u pitanju podaci o broju upisanih u prve razrede osnovnih škola evidentno je
smanjenje za oko 50% u 2009. u odnosu na 2005. U seoskim školama se broj učenika
povećavao, dok se u gradskim školama smanjuje. Dio povećanja je uzrokovano povratkom
stanovništva u seoska obnovljena domaćinstva.

Broj učenika upisanih u prve razrede srednjih škola se takođe smanjuje.

Područje općine nije ravnomjerno pokriveno školskim objektima za osnovno obrazovanje. Na
svim postojećim objektima potrebna je ili rekonstrukcija ili adaptacija, izgradnja sportskih
sala i igrališta, nabavka savremenih učila i opreme. U toku je realizacija projekta izgradnje
nove zgrade Gimnazije.

Karakterističan je trend smanjenja broja upisanih učenika, kako u osnovne, tako i u srednje
škole na području općine. Takođe, dio učenika odlazi na školovanje u druge općine, posebno u
srednje škole, a jedan od razloga za to je izbor zanimanja koji će obezbjediti zapošljavanje.

S obzirom da se u srednjim školama na području općine i dalje školuje za zanimanja koja nisu
potrebna privredi općine i direktno utiče na povećavanje nezaposlenosti, obrazovni program u
srednjim školama je neophodno reformisati i prilagoditi lokalnom tržištu rada, što će biti
veliki strateški izazov za općinu Bos. Krupa.

Kultura i sport

Na području općine postoji dvije kino sale od kojih je jedna u funkciji u Domu kulture u
Bosanskoj Krupi, dok je druga u Bosanskoj Otoci u fazi obnove. Postoje tri Doma kulture: u
Bosanskoj Krupi, Bosanskoj Otoci i Jezerskom. Kino predstave, pozorišne predstave, kao i
druge kulturne manifestacije odvijaju se u velikoj sali Doma kulture, kapaciteta 400 sjedećih
mjesta.

Na području općine djeluju četiri KUD–a sa teritorijalnom pokrivenošću cijele Općine (dva u
gradu, dva u ruralnim područjima) i Udruženje likovnih umjetnika“Krušnica“.

Od kulturnih manifestacija svake godine se održava likovna kolonija“Krušnica“, manifestacija
kulturno-umjetničkog stvaralaštva „Međunarodna smotra folklora“, kulturno-sportska
manifestacija “Slobodarski dani općine Bosanska Krupa“, internacionalna smotra horova,
književni susreti.

Na području općine nalazi se pet nogometnih terena, čega su 2 stadiona-u Bosanskoj Krupi i
Bosanskoj Otoci. Općina danas ima uređeno šest sportskih terena, dva su u fazi izrade, te
izgrađena dva igrališta za djecu. Od šest osnovnih i srednjih škola 5 škola ima sale za fizičko
vaspitanje i isto toliko vanjskih igrališta.

Na teritoriji općine u 2010. godini djeluje ukupno 30 sportskih udruženja.

Stanje kulture na području općine Bosanska Krupa nije zadovoljavajuće, ali su očigledni
pozitivni pomaci osnivanjem nove javne ustanove u oblasti kulture, zatim povećanjem broja
profesionalno angažiranih u institucijama kulture u posljednje dvije godine, te rast izdvajanja
sredstava iz budžeta za kulturu.

Nedostatak ustanova u oblasti sporta u općini ne pokazuje se kao prepreka razvoju sporta.
Broj sportskih organizacija-udruženja, te njihov porast u periodu 2005- 2009. za 50%, samim
tim i povećanje sportskih terena odnosno objekata u funkciji istih, je najbolji pokazatelj da
se ova oblast unapređuje. Iako ih ima dosta, s obzirom na velike potrebe, još uvijek nedostaje
sportskih objekata i sportskih igrališta.
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U tom smislu je opredjeljenost Općine da se stvori sredina s visoko razvijenim kulturnim,
sportskim i rekreativnim sadržajima, te promocijom tradicije, naslijeđa i multietičnosti.

Zdravstvo i socijalna zaštita

Na području općine Bosanska Krupa primarna zdravstvena zaštita organizovana je ambulantno
u Domu zdravlja i 8 područnih ambulanti obiteljske medicine. Dio specijalističkih usluga
obavlja se u Domu zdravlja, a ostala sekundarna zdravstvena zaštita, bolničko liječenje i
tercijarna zdravstvena zaštita na klinikama i u Kantonalnoj bolnici u Bihaću.

Od privatnih zdravstvenih ordinacija na području općine postoje tri stomatološke ordinacije i
jedna ordinaciju koja pruža specijalističke medicinske usluge.

Ostale zdravstvene ustanove su 4 ljekarne/apoteke-2 javne i 2 privatne.

Grafikon: Struktura zdravstvenih radnika

Zdravstvena ustanova Dom zdravlja u
2009.godini imala je 121 zaposlenog,
od toga 5 ljekara opće prakse, 13
specijalista, 1 ginekologa i 2
stomatologa, te 64 medicinska
tehničara. Dom zdravlja je ljekarske
usluge organizovao kroz timove
porodične/obiteljske medicine,
specijalističke ambulante i
Savjetovalište za unapređenje
zdravstvene zaštite. Specijalističke
usluge iz raznih područja medicine
vrše i specijalisti kantonalne bolnice.

Problemi u funkcionisanju zdravstvene
ustanove Dom zdravlja su fluktuacija ljekara, neuslovnost pojedinih ambulanti te problemi u
finansiranju.

Prema podacima dobivenih iz Doma zdravlja Bosanska Krupa najčešća oboljenja su bolesti
krvotoka, bolesti respiratornih organa, organa za varenje, hipertenzivna oboljenja, mentalna
oboljenja kao posljedica proteklog rata i postratnog perioda, a nije ni zanemariv broj
tumornih oboljenja. Od najopasnijih bolesti u posljednjih 5 godina umire godišnje između 150
i 180 stanovnika naše općine.

Zdravstvenim osiguranjem obuhvaćeno je približno 78% stanovništva općine, trend rasta
zabilježen je od 2005.do 2007. godine, a trend smanjenja u posljednje dvije godine.

Na području općine djeluju: Centar za socijalni rad, Crveni križ, odjeljenje Javne ustanove
Socijalno-pedagoška zajednica djece bez roditeljskog staranja “Duga“ iz Kulen Vakuf,
nekoliko nevladinih organizacija za podršku posebnih kategorija osoba u stanju socijalne
potrebe.

Socijalna prava građani ostvaruju u
okviru Centra za socijalni rad i
Odjeljenju boračko-invalidske zaštite
Kantonalnog ministarstva za boračka
pitanja, s tim da je izvor sredstava za
te namjene iz federalnog ili
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kantonalnog budžeta u zavisnosti od vrste socijalnih prava. Određene vidove socijalne zaštite
kroz jednokratnu novčanu pomoć obezbjeđuje općina iz svog budžeta.

Ukupan broj korisnika socijalne pomoći po raznim vidovima, računajući i penzionere u 2005.
godini je bio 6.608 ili otprilike svaki 4 stanovnik općine, dok je u 2009. godini taj broj 5.510
ili svaki 5-ti stanovnik.

Iako je zadnjih par godina značajno manji broj korisnika Centra za socijalni rad, ukupno
isplaćeni iznosi pomoći nisu se značajno smanjili.

Ranjive grupe

Na području općine Bosanska Krupa djeluje više od 10 udruženja koja se bave problemima
osjetljivih kategorija stanovništva, što ukazuje da su potrebe velike i da ima dosta
stanovništva koje pripada nekoj od ovih grupa.

Maloljetnici

Djeca bez
roditeljskog staranja

Odgojno
zanemarena i

zapuštena djeca

Djeca čiji je
razvoj ometen

obiteljskim
problemima

Djeca sa
mentalnim i

fizičkim
smetnjama

M Ž S M Ž S M Ž S M Ž S

2005 23 21 44 17 14 31 20 32 52 1 1 2

2006 26 23 49 17 14 31 22 32 54 / / /

2007 27 24 51 21 16 37 18 36 54 3 / 3

2008 25 23 48 18 14 32 18 36 54 4 3 7

2009 28 18 46 19 12 31 24 20 44 / / /

Odrasli

Osobe ometene u
psihičkom i fizičkom
razvoju i osobe sa

invaliditetom

Materijalno
neosigurane i za rad
nesposobne osobe

Stare osobe bez
obiteljskog

staranja

Osobe i
obitelji u

stanju soc.
potrebe

kojima je
usljed

posebnih
okolnosti
potrebna
pomoć

M Ž S M Ž S M Ž S M Ž S

2005 36 27 63 14 7 21 56 104 160 / / /

2006 164 143 307 5 5 10 55 97 152 / / /

2007 284 312 596 2 1 3 23 55 78 / / /

2008 572 656 1.228 4 1 5 23 55 78 / / /

2009 487 528 1.015 3 2 5 22 54 76 / / /

U budžetu općine se za ove osjetljive grupe planiraju sredstva, ali ona nisu dovoljna ni za
pokrivanje troškova njihovog djelovanja u ovakvim udruženjima. Sredstva se raspodjeljuju
putem javnih poziva za dostavu projektnih prijedloga. Neke kategorije iz ove grupe su
potpomognute sredstvima sa višeg nivoa vlasti,ali ta pomoć nije stalna.
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U toku je izrada projekta socijalne karte općine Bosanska Krupa, koja bi trebala ukazati na
stvarne socijalne potrebe i njihov uzrok.

Generalno gledano, stanje u oblasti zdravstva, socijalne zaštite i brige o ranjivim grupama
stanovništva nije na nezadovoljavajućem nivou. Međutim, općina je starteški orijentisana da
unaprijedi ove oblasti, posebno da se poveća briga o marginalizovanim grupama stanovnika.

Stanovanje

Na području općine Bosanska Krupa stanovanje je usmjereno na izgradnju individualnih
stambenih objekata (90%). Uporedbom 1991.-2009. godina može se zaključiti da broj
stambenih jedinica u individualnom i kolektivnom stanovanju nije porastao. Radilo se
uglavnom na sanaciji postojećeg stambenog fonda, izuzev područja koja su potpuno iseljena.
Prostorni plan općine Bosanska Krupa 2007-2027 ih registruje kao pasivna naselja. Od ukupnog
stambenog fonda oštećenih objekata (individualnih stambenih objekata) koji iznosi 7.259
objekata, obnovljeno je 5.005 objekata odnosno oko 70%. Može se zaključiti da stanovanje ne
podrazumijeva prostorno širenje, nego razvoj u smislu podizanja kvaliteta stanovanja u svim
segmentima i to kako zatečenog stambenog fonda tako i pojedinih naselja u cijelini.

Stanovi u vlasništvu općine u ukupnoj stambenoj površini od 1.061 m2 se koriste za smještaj
lica koja do danas nisu sanirala svoje ratom oštećene stambene jedinice i općina nema
prihoda od ovih stanova.

Potrebno je rješavanje stambenih potreba građana prenositi sa države na građane korisnike
stanova, u skladu s tim im treba omogućiti da prema svojim mogućnostima rješavaju
stambena pitanja. U tržišnom sistemu stanogradnje općina će se brinuti samo za rješavanje
stambenog pitanja socijalno ugroženih kategorija stanovništva. Općina bi trebala obezbjediti
prostore za nove stambene jedinice kako u kolektivnom, tako i u individualnom načinu
građenja.

Socijalna, imovinska i lična sigurnost građana

Grafikon: Podaci o počinjenim I rješenim krivičnim djelima(sigurnost građana)

Ukupan broj krivičnih djela u
posmatranom periodu je u
znatnom opadanju kao i broj
počinilaca maloljetnika, dok
je ukupan broj prijavljenih
prekršaja u porastu.

U određenoj mjeri sigurnost
građana se poboljšava kao
znak dobre saradnje
građanstva sa policijskom
upravom, kao i zbog
uspješnijeg identifikovanja
počinilaca od strane policije.
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Civilno društvo

Na području općine ima znatan broj udruženja građana koja su fokusirana na djelatnosti
vezane za pojedine rizične grupe unutar lokalne zajednice. Njihov rad je potpomognut
grantovima iz budžeta, a svake godine se raspisuje javni poziv za ova udruženja po kojem
imaju mogućnost da apliciraju za sredstva putem različitih projekata.

Rad udruženja koja se bave promocijom demokratskih procesa nije zadovoljavajući,
posmatrano sa aspekta potreba lokalne zajednice, pa bi se trebalo poraditi na podsticanju
njihovog djelovanja, kao i promovisati značaj njihovog učešća u aktivnostima koje se provode
na lokalnom nivou.

Značajan je broj sportskih udruženja koja okupljaju mlade koji postižu i zavidne sportske
rezultate na visokorangiranim takmičenjima.

Inače, skoro sve nevladine organizacije po pravilu nisu kadrovski, organizaciono i materijalno
osposobljene da funkcioniraju na kvalitetan način i privuku značajnija sredstva za sektor
kojim se bave.

Analiza je pokazala da je nedovoljna razvijenost svijesti građana o značajnijem uključavanju
u planiranje, donošenje i realizaciju strateških dokumenata i realizaciju ciljeva koji su u
njima identificirani. Takođe na području općine djeluje veoma mali broj organizacija civilnog
društva koje mogu obezbjediti maksimalno učešće građana u sveukupnom razvoju i životu
grada. Organizacije koje djeluju takođe nisu osposobljene za rad na ovom polju, kako
tehnički, tako ni kadrovski i često ne mogu odgovoriti programima razvoja demokratskog
društva u lokalnoj zajednici.

Strateški izazov općine je da se organizacije civilnog društva koje djeluju na području općine,
nametnu kao ranopravan partner lokalnoj upravi u razvoju, i s druge strane, da lokalna
uprava, kroz svoju unutarnju organizaciju, poštovanje sporazuma o partnerstvu i njegovo
razvijanje, to partnerstvo istinski prihvati. Ovaj cilj podrazumijeva demokratsko osvješćivanje
građana o njihovoj ulozi kreatora i realizatora razvoja, značajnijeg i kvalitetnijeg učešća u
javnom životu lokalne zajednice, s jedne strane i s druge, odgovornu lokalnu upravu, koja
ocjenu svog učinka traži od svojih građana.

Stanje javne infrastrukture i javnih usluga

Stanje saobraćajne infrastrukture

Saobraćajnice

Najznačajnije cestovne komunikacije na području općine su dionice Magistralnog puta M 14 i
M 14-2 (42 km), te dionica Regionalnih puteva R – 401, R – 402, R – 404, R – 405 (52 km).

Magistralni putni pravci se redovno i kvalitetno održavaju. Regionalni putni pravci Bosanska
Krupa - Bužim i Bosanska Krupa - Sanski Most su u lošem stanju. Lokalna putna mreža u dužini
od 115 km i nekategorisani putevi u dužini od 185 km su u lošijem stanju pa je od lokalnih
puteva neasfaltirano 63%, a od nekategorisanih 77%, a njihovo stanje i održavanje ovisi od
gustine naseljenosti i frekventnosti saobraćaja.

Gradske ulice su uglavnom sanirane, ali su nedovoljno obilježene horizontalnom i vertikalnom
signalizacijom.



22

Grafikon: Pregled finansijskih ulaganja u putnu infrastrukturu

Ukupna finansijska ulaganja
iz općinskog budžeta u
izgradnju i sanaciju
saobraćajne infrastrukture
pokazuju tendenciju
smanjenja. U 2009. godini
izvršena je
prekategorizacija putnih
pravaca u smislu kvaliteta
održavanja.

Različit kvalitet održavanja
nekategorisanih putnih
pravaca ovisi od gustoće
naseljenosti predmetnog
područja, intenziteta
pješačkog i motornog
saobraćaja, broja javnih i
poslovnih objekata i sl.
Veoma visok stepen

neasfaltiranih putnih pravaca (lokalnih putnih pravaca 63% i nekategorisanih 77%).

Gradske ulice su uglavnom sanirane ali su nedovoljno obilježene horizontalnom i vertikalnom
signalizacijom. U toku su aktivnosti na uređenju parking prostora i postavljanju parkomata.

Općinom prolazi dionica tzv. Unske pruge – normalnog kolosijeka, koja spaja Zagreb i Split.
Pruga je izgrađena 1920. godine i još uvijek je u funkciji. Pruga je elektrificirana, ali su
elektrifikacija i prateći objekti porušeni i/ili jako oštećeni uslijed ratnih dejstava.

U gradu su i tri industrijska kolosijeka koji trenutno nisu u funkciji: ŠIP “Una”, ZZ “Brazda” i
“Vatreni mlin”.

Stanje tehničke infrastrukture

Elektromreža

Na području općine Bosanska Krupa nalazi se HE Krušnica kapaciteta 0,5 MW. Distributer
električne energije je JP Elektrodistribucija. Ukupna instalisana snaga elektroenergetike na
prostoru općine je 34 MVA. Pored nadzemne SN dalekovodne mreže postoji i 28 SN podzemnih
kablova od kojih je 26 u funkciji, a 2 su van funkcije. Ukupna dužina SN kablovske trase koja
je u funkciji iznosi 6,78 km.

Instalisani elektroenergetski kapaciteti dobro pokrivaju prostor općine, tako da je omogućena
gotovo 100% elektrificiranost naselja.

Glavni potrošači električne energije su domaćinstva (90%). Stanje postojeće elektro mreže
većim dijelom zadovoljava potrebe potrošača. Dio postojeće mreže je preopterećen, dotrajao
i tehnički neispravan, tako da 20% potrošača nema kvalitetno napajanje električnom
energijom.
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Telefonija

Od 24 mjesne zajednice 14 je pokriveno fiksnom telefonijom. Međutim, uočljiv je znatno veći
broj korisnika mobilne telefonije od broja fiksnih priključaka. Ovo se možda može posmatrati
kao dobra kompenzacija, kad je u pitanju sistem komunikacije uopće, a sa aspekta
pokrivenosti mobilnim signalom. Posmatrano s aspekta cijene, ovakav trend je nepovoljan za
korisnike.

Obzirom na veličinu prostora i konfiguraciju terena na kome se pružaju poštanske usluge,
pokrivenost prostora PTT jedinicama je slaba i neravnomjerna, međutim za sada zadovoljava
potrebe stanovništva. Za budući razvoj potrebno je osavremenjavanje ove infrastrukturne
grane kao i izgradnja novih kapaciteta prema disperzivnom razmještaju stanovništva.

Područje općine je slabo pokriveno RTV signalom odnosno na mnogim mjestima je jako loš
signal, pa se koriste priključci kablovske televizije i satelitski signal za prijem (uglavnom se
stanovništvo samo snalazi za ove potrebe). Pokrivenost radio signalom nije zadovoljavajuća,
radio je na kratkoj frekvenciji, ali se radio program emituje i putem interneta.

Stanje komunalne infrastrukture i usluga za koje je odgovorna lokalna samouprava

Vodosnabdijevanje

Grafikon: Stanje vodosnabdjevanja na području općine sa projekcijom
razvoja do 2020.god.

Pokrivenost stanovništva u
snabdijevanju vodom sa
glavnog vodovodnog sistema
je oko 60% (oko 22.500
stanovnika). Ovi podaci se
odnose na gradski vodovod i
lokalni vodovod za baselje
Ostružnica, koji se napaja sa
izvorišta Dobrović koji je
pod upravom Komunalnog
preduzeća. Za potrebe
potrošača, sa izvorišta Luke i
Ada zahvata se i pumpa u
prosjeku 102 l/sek. vode u
gradski vodovodni sistem.

Lokalni vodovodi, sa izuzetkom pomenutog, su u vlasništvu mjesnih zajednica ili grupa
mještana (u većini slučajeva vlasništvo nije definirano), ne vrše se redovne kontrole kvaliteta
vode (izuzeci su rijetki), zone sanitarne zaštite nisu određene, opće stanje vodovodnih
objekata (kaptaža, pumpna stanica, rezervoar, itd.) u većini slučajeva ne odgovaraju
higijenskim i tehničkim standardima, a sama izvorišta nisu fizički zaštićena.

Tokom cijele godine gradski vodovodni sistem radi, tako da nema redukcija niti obustava u
vodosnabdijevanju. Međutim, procjenjuje se da postoje veliki gubici u gradskoj vodovodnoj
mreži (oko 60%), prvenstveno zbog dijela lošeg vodovodnog sistema, koji je u funkciji kao i
zbog povećanja pritiska u mreži, koje je došlo puštanjem u rad bazena Hum kapaciteta 2.000
m3.
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Distributivna odvodna mreža je prilično velika (oko 71 km osnovne mreže), a cjevovodi su
rađeni od različitih materijala (lijevano željezo, azbest-cement, PVC, PE, čelik, pocinčano i
daktilno lijevano željezo). Najstariji dio mreže nalazi se u centru grada gdje su veliki gubici
vode iz razloga postojanja paralelne mreže - stare i nove mreže koja je izgrađena donacijom
EU-e, s tim što se na staroj vodovodnoj mreži nalaze svi priključci, pa je iz tog razloga ona još
uvijek u funkciji. JKP "10. Juli" Bosanska Krupa vrši redovnu kontrolu kvaliteta vode kako na
samim izvorištima tako i u vodovodnom sistemu, tj. kod samih potrošača – korisnika.

Prema pokazateljima do 2020. godine na području općine Bosanska Krupa biće smanjen broj
domaćinstava koji nemaju pristup vodovodu. Planirano je da u istom periodu 57% investicija
bude uloženo u rekonstrukciju vodovodne mreže, 27% investicija ulagaće se za izgradnju nove
vodovodne mreže, a 10% investicija biće predviđeno za održavanje vodovodne infrastrukture.

Kanalizacija i otpadne vode

Otpadne vode iz domaćinstva uvezane su u kanalizacioni sistem samo u užoj gradskoj zoni, a
ukupna dužina kanalizacione mreže iznosi samo 7.290 m.

Ovaj sistem nema izgrađeno postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda. Ostalo područje
općine problem otpadnih voda rješava septičkim jamama, koje po pravilu nisu propisno
izgrađene. Nakon rata veliki dio kanalizacione mreže je začepljen, a komunalno preduzeće ne
posjeduje adekvatnu mehanizaciju za čišćenje kanalizacije. Za Bosansku Otoku se čak može
reći da nema kanalizaciju primjerenu urbanom naselju.

Grafikon: Odnos investicionih ulaganja u kanalizacioni sistem

Problem kanalizacije se izvjesno može smatrati najvećim infrastrukturnim problemom na
području općine Bosanska Krupa.

Budući da su mnogi kanalizacioni vodovi nekvalitetno izgrađeni i postoji istjecanje fekalnih
voda iz njih, postoji potencijalna opasnost kontaminiranja podzemne pitke vode. Također, na
području općine ne postoje postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda, već se one direktno
ispuštaju u ricipijent.

Skoro sve površinske vode koje se prikupljaju sa javnih površina su spojene na gradske fekalne
kolektore, što čini mješoviti sistem odvodnje otpadnih voda. Najveći nedostatak postojećeg
sistema je što se u toku zimske službe abrazivni materijal nakuplja u uličnim slivnicima i
kanalizaciji. Općina vodi aktivnosti na pripremi i realizaciji projekta odvodnje otpadnih voda
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za područje grada Bosanska Krupa i naselja Bosanska Otoka. Za seoska područja se planira
izgradnja portabl sistema.

Javna rasvjeta

Javnom rasvetom je pokriveno 90% centralnih dijelova mjesnih zajednica u općini.
Pokrivenost područja općine Bosanska Krupa javnom rasvjetom od 2005. godine ima
tendenciju konstantnog rasta, kao i izdvajanja iz budžeta općine za izgradnju i održavanje
javne rasvjete.

Groblja

Gradskim grobljem „Lipik“ upravlja JKP „10. juli“, dok su ostali lokaliteti u nadležnosti
Islamske zajednice, mjesnih zajednica ili pojedinih porodica. Stanje je vrlo nesređeno, jer
nema čak ni evidencije koliko je takvih lokaliteta ni ko njima upravlja.

Parkiranje

Broj parking mjesta u urbanom području općine nije dovoljan. U toku je prenos nadležnosti
na upravljanje parking prostorima JKP „10. juli“ koje će vršiti održavanje parking prostora i
naplatu parkiranja.

Lokalni prevoz

Lokalnim prevozom su obuhvaćene 22 od ukupno 24 mjesne zajednice, a svi prevoznici su iz
privatnih preduzeća. Općina do sada nije subvencionirala javni prevoz. Odvijanje javnog
prevoza je otežano zbog još uvijek nerekonstruisane lokalne putne mreže, a u zimskim
mjesecima i zbog nedovoljnog čišćenja i održavanja puteva.

Stanje javne infrastrukture nije zadovoljavajuće. Loši i neasfaltirani putevi, nekvaliteteno
snabdijevanje električnom energijom u dijelu elektromreže koja je dotrajala i neispravna,
veliki gubici vode u ditributivnoj mreži vodovoda su problemi s kojima se susreću građani, ali i
privreda općine. Najveći infrastrukturni problem sasvim sigurno je problem kanalizacije.

Da bi unaprijedila i razvila privredu na novim osnovama, Općina mora unaprijediti
infrastrukturu, za šta su potrebna značajna ulaganja. Unapređenje javne infrastrukture je s
druge strane, uslov da bi se građanima općine osigurao kvalitetan život.

Stanje administrativnih usluga lokalne uprave

Općinska uprava je organizovana u 9 službi sa posebnim odjeljenjem-Centrom za usluge
građanima.

Od ukupno 103 radnih mjesta popunjeno je
88 i svi zaposleni imaju traženu školsku
spremu za odnosno radno mjesto.

Tokom 2009. godine općinska uprava je
useljena u potpuno novi objekat koji je
savremeno opremljen i u kojem je
uspostavljen Centar za pružanje usluga
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građanima, gdje građani sve usluge dobijaju na jednom mjestu, kvalitetno i efikasno. Novi
uspostavljeni način rada u općinskoj upravi riješiće pitanje evidencija predmeta, ubrzati
vrijeme njihovog rješavanja i građanima pružiti kvalitetniju uslugu.

U poboljšanje rada iz godine u godinu ulažu se veća budžetska sredstva, a Općina učestvuje i
u realizaciji projekata koji materijalno i nematerijalno, putem obuka i edukacija, utiču na
poboljšanje rada lokalne uprave (npr. GAP-Projekat upravne odgovornosti).

Od 24 mjesne zajednice, samo 8 ima odgovorajući prostor za rad. Nedostatak prostora,
opreme i stručnog kadra za rad mjesnih zajednica, onemogućava da stanovnici MZ aktivno
učestvuju u radu lokalne uprave.

Značajna unapređenja koja su postignuta u lokalnoj upravi su garancija zadovoljstva građana.
Međutim, prostora za dalja unapređenja uvijek ima, što je i opredjeljenje lokalne uprave.

Stanje prostorno-planske dokumentacije

Prostorni plan općine do 2027. godine kao najvažniji dokument prostornog uređenja općine
Bosanska Krupa usvojen je u septembru 2009. godine. Urbanistički plan koji je postojao prije
rata, u skladu sa kantonalnim Zakonom o prostornom uređenju, s obzirom da je stariji od 10
godina, stavljen je van snage. Novi urbanistički plan nije urađen.

Od provedbenih dokumenata prostornog uređenja Općina raspolaže sa slijedećim:
- Regulacioni plan «Centar» usvojen 2001. god. a izmjene plana rađene 2008.god.
- Regulacioni plan «Bare» usvojen 2001.god. a izmjene i dopune rađene 2006.god.
- Regulacioni plan «Luke» usvojen 2003.god. a izmjene i dopune rađene 2005.god.
- Regulacioni plan naselja «Otoka» usvojen 2005.god. a izmjene i dopune rađene

2008.god.
- Regulacioni plan «Industrijska zona» usvojen 2003.god.
- Urbanistički projekat «Stari grad» usvojen 2002.god.

Svi navedeni regulacioni planovi odnose se na urbana područja, dok za ruralna područja nema
usvojenog ni jednog detaljnog plana prostornog uređenja, pa se zahvati u ovom prostoru
mogu ravnati samo prema Prostornom planu općine što predstavlja nedostatak za buduću
razvojnu koncepciju poljoprivrede, seoskog turizma, zaštite određenih područja isl.

Zajednička karakteristika svih navedenih provedbenih planova je da su rađeni na osnovu
aerofotogrametrijskog snimanja iz 1978. godine, a što znači da podloge za izradu ovih planova
nisu bile ažurirane. Poseban problem predstavljaju vlasničko-pravni odnosi na zemljištu, a
gdje je polazište popisni katastar iz 1952.god. tako da često ono što je planirano usvojenim
dokumentima prostornog uređenja nije moguće provesti na terenu.Sve ovo je opet povezano
sa neprovedenim promjenama u katastru nastalim u poslednjih 19 godina od 1991. godine,
kao i neobavljenom izlaganju za gradske katastarske općine.

Za planiranje daljih aktivnosti na izradi dokumenata prostornog uređenja, kao i izmjenama i
dopunama važećih, mora se uzeti u obzir ažuriranje podataka sa terena za analitičko
dokumentacionu osnovu na kojoj će se bazirati dalje planiranje. Ovo je bitno iz razloga što je
došlo do velikih promjena na objektima prilikom njihove rekonstrukcije i obnove nakon rata, a
za šta investitori (vlasnici) nisu pribavljali odgovarajuću urbanističko tehničku dokumentaciju
i odobrenja pa tako nije ni bilo kontrolirane planske gradnje.
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U ruralnim područjima općine dešava se stihijska neplanska gradnja kako stambenih tako i
gospodarskih objekata i time se trajno uništava najkvalitetnije poljoprivredno zemljište koje
bi se trebalo maksimalno koristiti za razvoj poljoprivredne proizvodnje, a što je jedna od tri
razvojne komponente općine. Osim toga neušoreni tip gradnje objekata poskupljuje u znatnoj
mjeri izgradnju infrastrukturnih objekata kojih u velikoj mjeri nedostaje u ruralnim
područjima. Zbrinjavanje krutog otpada i odvodnja otpadnih i površinskih voda predstavljaju
poseban problem, a posljedica su neplanske i nekontrolirane gradnje.

Zaštita okoline

Vazduh

Egzaktnih pokazatelja o zagađenju zraka na području općine nema. Iskustveno i na osnovu
zapažanja, može se konstatirati da je zagađenje zraka uglavnom uzrokovano sagorijevanjem
goriva u ložištima objekata, kao i emisijom štetnih gasova iz motornih vozila. Ovo je naročito
izraženo u zimskom periodu zbog nepovoljnih meteoroloških uvjeta. Kako na području općine
nema stanica za mjerenje kvaliteta zraka, može se samo pretpostavljati da je kvalitet zraka
zadovoljavajući.

Na području općine nema privrednih subjekata sa postrojenjima koji ozbiljno zagađuju okoliš.
Zagrijavanje individualnih i kolektivnih stambenih objekata je 80% na eko gorivo (drvo).
Općina Bosanska Krupa nema izgrađenih centralnih toplana.

Voda

Vodne površine Une i Krušnice predstavljaju najvrijedniji resurs općine Bosanska Krupa, a
valorizacija njihovih vrijednosti od šireg je regionalnog značaja. U cilju očuvanja prirodnih i
stvorenih vrijednosti ovih rijeka potrebno je primjenjivati specifične oblike zaštite voda i
zaštite od voda. Značajnije intervencije na regulisanju prirodnog korita nisu dozvoljene, bez
sveobuhvatne analize mogućih posljedica, sa tendencijom njihove minimalizacije. Dakle
isključuje se svaka mogućnost regulisanja prirodnog korita ovih rijeka.

Bogatstvo kvalitetnim vodnim resursima općini daje posebno mjesto u rješavanju pitanja
vodosnabdjevanja pitkom vodom šireg područja USK-a dugoročno.

Zbog složenosti uspostavljanja zaštite vodavrela Krušnice unutar hidrogeološkog slivnog
područja, predviđa se izgradnja postrojenja za kondicioniranje vode. S aspekta zaštite vrela
rijeke Krušnice potrebno je ispitati mehanizam podzemnog oticanja, unutar ovog slivnog
područja i na osnovu toga uspostaviti određeni režim zaštite po pojedinim zonama.

Bogatstvo kvalitetnim vodnim resursima općini daje posebno mjesto u rješavanju pitanja
vodosnabdjevanja pitkom vodom šireg područja USK-a dugoročno.

Prema kvalitativnim karakteristikama Una i Krušnica imaju vodu I i II klase, pa su kao takve
posebno tretirane zakonskom regulativom. Da bi se održali propisani standardi potrebno je uz
uvođenje stalnog monitoringa dosljedno provoditi tehničke mjere zaštite (prikupljanje
otpadnih voda, njihov tretman do nivoa neškodljivosti nizvodnim korisnicima, a prije
ispuštanja u korito).

U zaštiti kvaliteta površinskih voda ne provode se gotovo nikakve mjere, te su u tom smislu
sve površinske, a djelimično i podzemne vode izložene uticaju svih zagađivača koji utiču na
promjenu kvaliteta vode.
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Veoma je značajno da su zakonska regulativa na nivou Federacije i koncesioni propisi na nivou
Kantona razvlastili Općinu u upravljanju vodnim resursima i uskratili je za sredstva koja bi po
tom osnovu ubirala.

Zemljište

Na prostoru općine Bosanska Krupa nisu konstatovani lokaliteti sa visokim sadržajem ukupnih
oblika teških metala, što znači da je zemljište hemijski čisto i predstavlja ekološki čisto
područje koje treba iskoristiti za organsku proizvodnju, proizvodnju „zdrave hrane“.

U strukturi poljoprivrednog zemljišta dominiraju zemljišta 5, 4 i 3 bonitetne klase. Od ukupne
površine poljoprivrednoog zemljišta, 62% površine je 3, 4 i 5 klase, dakle preovladava
zemljište prosječnog kvaliteta.

Na osnovu raspoloživih pokazatelja, utvrđeno je da na prostoru općine Bosanska Krupa nisu
konstatovani lokaliteti sa visokim sadržajem ukupnih oblika teških metala.Naprijed navedeno
upućuje da su zemljišta hemijski čista i predstavljaju ekološki čista područja koje treba
iskoristiti za organsku proizvodnju, proizvodnju „zdrave hrane“.

Fizički gibitak  poljoprivrednog zemljišta predstavlja stalni gubitak zemljišta, a izazivaju ga
erozije, izgradnja saobraćajnica, naselja i industrijskih objekata. Primjetno je da su sve veći
gubici poljoprivrednog zemljišta iz godine u godinu.

Veoma je važno preventivno djelovanje u očuvanju nezagađenosti zemljišta, pa je neophodno
posvetiti posebnu pažnju regulaciji vodotokova, bujičnih potoka i rječica, zatim ulagati
sredstva u pošumljavanje ogoljenih površina zemljišta kada je to i gdje god je to moguće.

U posljednjih nekoliko godina ne povećavaju se površine koje su ugrožene poplavama. U cilju
zaštite područja od poplava vršena je sanacija vodotoka u užem gradskom području. Šire
gradsko područje uz rijeke Unu i Krušnicu je još uvijek područje visokog rizika. Općina u svom
budžetu ne planira sredstva za sanaciju ugroženih područja niti je bilo ulaganja u
analiziranom periodu.

Fizički gubitak zemljišta (kopovi, erozija, saobraćajnice, naselja, vodne akumulacije (ha)
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Najveći problem u vezi sa zemljištem, predstavlja kontaminacija zemljišta minama. Ukupna
rizična površina općine iznosi 2.376 ha što predstavlja 0,041% površine općine. Najveća
koncentracija minskih polja je duž vodotoka rijeke Une od Grmuše do Bosanske Otoke i uz
desnu stranu magistralnog puta MP-14 Bosanska Otoka- Bihać do lokacije Redžina jama i
Vučijak.

Stanje šumskih eko sistema

Na području općine na šumska zemljišta otpada 48% ukupne površine općine i to je zemljište
od V do VII kategorije, sa jako izraženim ograničavajućim faktorima (nagib, ubina, erozija,
skeletnost, kamenitost i dr.). Na planini Grmeč je najveći potencijal dobro očuvanih šuma
bukve, jele i smrče i hrasta kitnjaka. Šumskim resursom upravlja Šumsko privredno društvo
Unsko-sanske šume putem svojih organizacionih jedinica po općinama.

U ratnom i neposrednom poslijeratnom periodu došlo je do degradacije šumskih površina, pa
je stoga neophodno preduzimati značajnije aktivnosti na očuvanju šuma, njihovoj obnovi i
kontroliranoj sječi i korištenju.

Upravljanje otpadom

Trenutno se na području općine Bosanska Krupa vrši prikupljanje i odvoz krutog otpada na
lokaciju Meždre Vlaški do. Prikupljanje i odvoz krutog otpada obavlja JKP "10. Juli".

Postoji više evidentiranih lokaliteta divljih odlagališta na području općine koja nisu sanirana i
predstavljaju potencijalnu opasnost za kontaminiranje podzemnih voda (vrelo Krušnice). S
obzirom na trenutno stanje – ne odvoz krutog otpada postoji opasnost nastajanja većeg broja
novih manjih divljih odlagališta.

Prioritet za sanaciju je zatvorena sanitarna deponija "Krivodol", koja se nalazi iznad MZ-e
Ljusina.

Grafikon: Stanje prikupljanja i zbrinjavanja krutog otpada

Uslugom prikupljanja i odvoza
krutog otpada na navedenu
deponiju je obuhvaćeno 5.143
korisnika (74%). Broj korisnika
usluge odvoza smeća i otpada u
općini Bosanska Krupa je u
porastu. U periodu 2005. –
2009. sva količina otpada,
prikupljena u toku godine,
adekvatno je pohranjena.
Pokrivenost organizovanim
prikupljanjem otpada u MZ-a
općine Bosanska Krupa je u
porastu.
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Zelene površine

Posljednjih 5 godina nije bilo povećanja parkovskih površina, kao ni novih zasada i ukrasnog
bilja, osim sezonskih. Nivo sredstava iz općinskog budžeta za 2008. i 2009.godinu namijenjen
održavanju zelenih površina je smanjen, zbog ekonomskih razloga.

Međutim, kako su urbane zone uokvirene i isprepletene neuređenim zelenim površinama,
trebalo bi ih urediti i kultivisati, kako bi se dobile nove uređene zelene površine, koje bi se
koristile za odmor i rekreaciju i služile kao filter zraka u okruženju.

Civilna zaštita i sigurnost stanovnika

Općina ima usvojene zakonom propisane dokumente, organizovana tijela i organe koji
provode civilnu zaštitu u slučaju kad se ukaže potreba.

Sigurnost građana je ugrožena zbog površina kontaminiranih minama (2.376 ha), a prioritet
treba dati deminiranju površina I kategorije koja iznosi 523 ha. Neznatan dio teritorije je
ugrožen klizištima, što je evidentirano kroz planove civilne zaštite, pa su istovremeno
planirane mjere zaštite stanovništva i materijalnih dobara.

Ukupan broj krivičnih djela u posmatranom periodu je u znatnom opadanju kao i broj
počinilaca maloljetnika, dok je ukupan broj prijavljenih prekršaja u porastu. U određenoj
mjeri sigurnost građana se poboljšava, a tome doprinosi bolja saradnja građanstva sa
policijskom upravom, kao i uspješnije identifikovanje počinilaca od strane policije.

Uticaj lokalne ekonomije na okoliš

Stanje lokalne ekonomije znatno ima uticaja na okoliš iz više razloga, a najvažniji razlog je
stanje budžeta općine i poslovanje privrednih subjekata koji svojim prihodima i djelovanjem
u prostoru mogu uticati kako na poboljšanje stanja okoliša direktnim ili indirektnim
ulaganjima sredstava, tako i u obrnutom smislu. Slaba ekonomska situacija dovodi i do
smanjenja aktivnosti vezanih za zaštitu okoliša. Postoji i interesantan momenat kada se radi o
razvoju prerađivačkih kapaciteta i industrija koje uzrokuju promjene u okolišu, obrnuta
srazmjera u povećanju prihoda, ali i veći troškovi za zaštitu okoliša.

Uticaj okoliša na javno zdravlje

Generalno gledano područje općine Bosanska Krupa je zdrava i ekološki čista sredina, bogata
čistim vodotokovima, šumama, nezagađenim vazduhom i zemljištem.

Međutim, da bi se ovakvo stanje sačuvalo, unaprijedilo i omogućilo održivo iskorištavanje
prirodnih resursa, neophodno je dosta brige i finansijskih ulaganja (razminiranje, zbrinjavanje
otpada i regulisanje deponija, pošumljavanje, sprečavanje zagađenja vodotokova, uređenje i
održavanje zelenih gradskih površina itd), kao i izgrađivanje ekološke svijesti građana i
uspostavljanje sistema monitoringa životne sredine.

Kada se ovom doda unapređenje poljoprivrede, proizvodnja zdrave hrane i razvoj turizma,
jasno je da unapređenja u oblasti zaštite životne sredine predstavljaju veoma važan strateški
izazov općini za naredni vremenski period.
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Analiza budžeta

Analize budžeta pokazuju da je budžet općine ima trend rasta sve do 2008. godine. U 2009.
godini išlo se na manje planiranje u odnosu na 2008. godinu, a bilo je i manje izvršenje
budžeta. Trend smanjneja planiranog budžeta nastavljen je i u planu za 2010. godinu.

Poreski prihodi
imaju trend blagog
rasta u 2009.
godini, zbog
povećanja poreza
građana, poreza na
dohodak, poreza na
promet i
indirektnih poreza.

Nedovoljna stopa
neporeskih prihoda
odražava slabu
organizaciju na
nivou organa
uprave i općine na
ubiranju istih.
Aktivnosti bi
trebalo usmjeriti

na povećanje izvora neporeskih prihoda na koje općina može direktno uticati.

U strukturi rashoda, plate i naknade zaposlenima imaju konstantan trend rasta, prvenstveno
zbog povećanja broja zaposlenih, dok se kapitalna ulaganja smanjuju.

Od 2008. godine je značajno povećano ulaganje u tekuće investiciono održavanje
infrastrukture na području općine.

U 2009. godini općina se kreditno zadužila za 600.000,00 KM; to je namjenski kredit za
okončanje izgradnje zgrade općinske uprave. Općina je još uvijek kreditno sposobna.

3.2. Strateško fokusiranje
SWOT analiza općine Bosanska Krupa

Snage Slabosti

 Stalni trend razvoja poljoprivredne
proizvodnje;

 Visoki kapaciteti za vodosnabdijevanje
sa projektima sanitarne zaštite glavnih
vodocrpilišta;

 Usvojen prostorni plan općine i
regulacioni planovi;

 Iskustvo uspostave GIS sistema i
digitalizacije karata;

 Loši uslovi za skrb starijih stanovnika;
 Nefunkcionisanje službe za razvoj i

poduzetništvo unutar lokalne uprave;
 Loša koordinacija mjesnih zajednica i lokalne

uprave;
 Nizak stepen prerade poljoprivrednih i

industrijskih proizvoda;
 Slaba organizovanost privrednika i obrtnika i

njihova nepovezanost sa lokalnom upravom;
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 BEACON status općine u selektivnom
prikupljanju otpada i realizacija
projekta odvodnje otpadnih voda;

 Ekološki osjetljivo javno mnijenje;
 Životni okoliš koji omogućuje razvoj

rekreativnog sporta i kulturnih sadržaja;
 Dobro organizovano civilno društvo,

posebno u obrazovanju, sportu i kulturi;
 Iskustvo lokalne uprave u realizaciji

projekata rekultivacije zemljišta;
 Radna snaga sa iskustvom u drvopreradi,

tekstilnoj i metalnoj industriji;
 Resursi za razvoj turizma na otvorenom.

 Nepostojanje komunikacije socijalnih partnera
u vezi potreba privrede za zanjimanjima i
vještinama;

 Nedostatak neformalnih programa za
profesionalno usavršavanje i obrazovanje
odraslih;

 Degradirano šumsko i poljoprivredno
zemljište;

 Nerazvijeni turistički proizvodi i aranžmani
(lokalni i regionalni) sa nerazvijenom „čvrstom
i mekom“ infrastrukturom za razvoj turizma;

 Loša tehnička opremljenost i infrastruktura u
školama;

 Neadekvatna teritorijalna pokrivenost
primarnom zdravstvenom zaštitom i loše
stanje objekta Doma zdravlja;

 Zagađenost zemljišta sa minskim poljima;
 Neredovna kontrola i dezinfekcija lokalni

vodovodnih sistemi i veliki gubici u
vodovodnoj mreži;

 Loš sistem odvodnje otpadnih voda;
 Slaba pokrivenost općine odvozom otpada i

neriješeno pitanje deponovanja otpada;
 Loše stanje korita i priobalja Une (erozije

obala);
 Bespravna gradnja u zaštitnom pojasu

vodotoka;
 Nedostatak detaljnih planova prostornog

uređenja.

Prilike Prijetnje

 Geografski položaj: blizina Republike
Hrvatske;

 EU IPA predpristupni i pristupni fondovi i
ostali razvojni programi (u oblasti
obrazovanja, turizma i okoliša);

 Uključivanje u procese međunarodnih
donatorskih i kreditnih finansijskih
instrumenata;

 Izgradnja regionalne deponije;
 Izrada studija za proglašenje pojedinih

područja zaštićenim prostorom.

 Smanjivanje broja stanovnika (migracije
stanovništva prema razvijenim zemljama);

 Nepovoljni zakonski okvir;
 Nestabilna politička situacija u Kantonu;
 Nestabilnost transfera viših nivoa vlasti i

preraspodjela prihoda na višim nivoima;
 Odljev stručnog kadra iz zdravstvenih

ustanova;
 Nedostatak finansijske podrške viših nivoa

vlasti;
 Slaba fleksibilnost formalnog obrazovnog

sistema na potrebe lokalne privrede i ukupne
razvojne potrebe;

 Neučinkovitost inspekcijskih službi.
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SWOT analiza predstavlja most između sadašnjeg stanja, koje je utvrđeno analizom, i
željenog budućeg stanja koje se definiše strateškim planom razvoja. Ovaj koncept nam daje
sistematsku analizu prijetnji i prilika, kao i njihovo usaglašavanje sa jakim i slabim stranama
općine. SWOT analiza obezbjeđuje informacije korisne za usklađivanje općinskih kapaciteta i
sposobnosti sa okruženjem u kojem općina djeluje.

Najvažnije snage koje općini Bosanska Krupa pružaju konkurentne prednosti, čineći ovo
područje atraktivnim mjestom za život i poslovanje, su stalni trend razvoja poljoprivredne
proizvodnje, ekološki osvještena sredina, dobro organizovano civilno društvo, iskustvo lokalne
uprave u realizacija projekata, iskusna radna snaga u oblastima drvoprerade, tekstilne i
metalne industrije ali i potencijali za razvoj turizma sa kojima općina raspolaže.

Ove snage bi trebalo maksimalno iskoristiti za razvoj općine u pravcu razvoja novih
ekonomskih vrijednosti i podizanja stepena prerade u oblastima poljoprivrede i prerađivačke
industrije korištenjem ljudski resursa koje općina ima: iskusna radna snaga i obrazovane
mlade fleksibilne ljude. Ljudski resurski su posebno važni i za donošenje odluka na lokalnom
nivou te ih je potrebno aktivirati i organizovano uključiti u razvojne procese. U isto vrijeme,
neophodno je voditi računa o održivom upravljanju prirodnim resursima kako bi se sačuvali za
buduće generacije.

S druge strane, najvažnije slabosti, prepreke ili ograničenja za privredni razvoj općine
Bosanska Krupa, su nizak stepen prerade industrijskih proizvoda, nerazvijeni razvojni
kapaciteti lokalne uprave, nerazvijena “meka i tvrda” turistička infrastruktura i nerazvijena
komunalna infrastruktura. Ove slabosti bi trebalo bi trebalo minimizovati ili, ako je moguće,
potpuno eliminisati, kako bi se konkurentske prednosti općine iskoristile na najbolji mogući
način.

Najvažnije prilike, koje omogućavaju i olakšavaju realizaciju razvoja konkurentskih prednosti
općine Bosanska Krupa, su blizina Republike Hrvatske i mogućnosti korištenja evropskih i
fondova drugih donatora i finansijera za realizaciju krupnih razvojnih projekata. Ove, kao i
druge prilike bi trebalo maksimalno iskoristiti kako bi se konkurentske prednosti iskoristile na
najbolji mogući način.

Najvažnije prijetnje za razvoj općine Bosanska Krupa, depopulacija općine, politička
nestabilnost u Kantonu, nestabilnost i nedostatak finansijske podrške viših nivoa vlasti,
neusklađenost formalnog obrazovanja sa potrebama privrede, mogu dovesti do gubitka ili
opadanja konkurentnosti, te privrednog i društvenog razvoja uopće i ugroziti ostvarenje
mogućnosti koje stoje pred ovom općinom. Slično kao i slabosti, ove prijetnje bi trebalo
minimizovati ili, ako je moguće, potpuno eliminisati.

Strateški fokusi općine Bosanska Krupa

1. Rast ukupnih javnih i privatnih prihoda kroz razvoj novih ekonomskih vrijednosti u
poljoprivredi, preradi mesa, drvnoj industriji, proizvodnji vode i turizmu

Socio-ekonomska i SWOT analiza je pokazala da općina Bosanska Krupa ima potencijale za
razvoja poljoprivrede, prerađivačke industrije (koja bi u prehrambenoj industriji koristila
lokalne poljoprivredne proizvode) kao i razvoj turizma. Obučena radna snaga za prerađivačku
industriju je jedna od prednosti koje Krupa ima i koju je potrebno efektuirati i iskoristiti u
svrhu razvoja. Nizak stepen prerade poljoprivrednih i industrijskih proizvoda je karakteristika
privrede i to je jedan od razloga zašto se Krupa opredijelila za ovaj strateški fokus.
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2. Aktivni, obučeni i informisani mladi ljudi, fleksibilni na tržištu rada i otvoreni za
profesionalni razvoj i inovativnost;

Neusklađenost ponude i tražnje na tržištu rada opterećuju Bosansku Krupu kao i mnoge općine
u Bosni i Hercegovini što uzrokuje nezaposlenost, posebno mlađe populacije, koja poslije
školovanja dugo traži zaposlenje. Sa druge strane, neformalne forme obrazovanja i
usavršavanja nisu razvijene. Neophodno je uspostaviti odgovarajući sistem podrške mladima
za stručno usavršavanje, sticanje iskustava i znanja i uključivanje u razvojne procese.

3. Optimalna participacija građana u donošenju odluka na lokalnom nivou kroz različite
oblike organizovanja i saradnje;

Socio-ekonomska i SWOT analiza je uočila nerazvijene razvojne kapacitete lokalne uprave i
nepostojanje organizovane saradnje i uključivanja građana i preduzetnika u razvojne procese
općine. Iz tog razloga općina Krupa je odlučila da jedan od strateških fokusa razvoja bude
upravo usmjeravanje napora na poboljšanje ili uspostavljanje optimalne saradnje građana sa
lokalnom upravom.

4. Održivo upravljanje zemljištem, šumama i vodnim resursima, uz stratešku integraciju
sa ekonomskim razvojem i relevantnu plansku dokumentaciju.

Jedan od principa na kojima se zasniva miPRO metodologija je održivost, koja se zasniva na
odgovornom upravljanju životnom sredinom i prirodnim resursima. Zahtjevi životne sredine su
da se životno važni prirodni resursi koriste tako da zadovoljavanje sadašnjih potreba ne
ugrožava mogućnosti budućih generacija da zadovolje svoje potrebe. Ovo je posebno važno za
općinu Krupa imajući u vidu fokusiranost općine na razvoj drvne industrije koja neizbježno
koristi šumske resurse.
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3.3. Vizija i strateški ciljevi razvoja

Vizijom i strateškim ciljevima oblikuju se namjeravana konkurentska pozicija, u kojoj je
ugrađeno načelo stvaranja i održavanja konkurentske prednosti, i zajednička perspektiva, u
kojoj je ugrađeno načelo održivosti.

Strateški ciljevi predstavljaju prvu transformaciju vizije razvoja.

S druge strane, ovi ciljevi imaju uporište u definisanim strateškim fokusima kao finalnom
rezultatu sprovedene socio-ekonomske i SWOT analize. Tako zasnovanim i definisanim

strateškim ciljevima ocrtavaju se glavni pravci i očekivani dometi transformacije Bosanske
Krupe kao cjeline.

Strateški cilj (SC) 1: “Izgrađeni prerađivački kapaciteti, povećan stepen finalizacije
proizvodnje sa naglaskom na drvnoj i prehrambenoj industriji, sistematizovani turistički
proizvodi i infrastruktura”

Prerađivački kapaciteti predstavljaju sekundarni dio privređivanja, koji se obavezno u lancu
proizvodnje oslanja na primarni dio, odnosno prirodne resurse. Ukoliko je primarna
proizvodnja u dovoljnoj mjeri obezbjeđena sa prerađivačkim kapacitetima a posebno u
poljoprivredi i šumarstvu, zaposlenost stanovništva u takvim područjima je povoljnija.

U planiranju razvoja nekog područja čiji su prirodni resursi pogodni za poljoprivrednu
proizvodnju i ukoliko su bogata kvalitetnim drvnim sortimentima kao što je naša općina,
izgradnja prerađivačkih kapaciteta čini osnovu zapošljavanja, a time i razvoja. U planskom
razvoju prerađivačkih kapaciteta treba težiti maksimalnoj finalizaciji proizvoda u pogledu
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maksimalnog korištenja prirodnih resursa, što većeg zapošljavanja i prodaje gotovih proizvoda
koji imaju veću cijenu od poluproizvoda.

Razvoj prehrambene industrije kao i drugih privrednih grana a posebno turizma mora pratiti
dobro izgrađena cestovna i tehnička infrastruktura.

Za realizaciju ovog strateškog cilja definisani su sljedeći sektorski ciljevi:

- Postignut viši stepen finalizacije proizvoda i privučene najmanje 3 nove investicije
u prerađivačke kapacitete do kraja 2012. godine.

- Unaprijeđen sektor turizma sa najmanje dvije nove turističke destinacije
osposobljene i uvrštene u općinsku turističku ponudu do kraja 2014. godine.

- Lokalna uprava osposobljena za efikasno pružanje podrške ekonomskog razvoju i
vrijeme za riješavanje zahtjeva privrednika smanjeno na najviše pet dana do kraja
2011. godine.

Strateški cilj (SC) 2: „Razvijeno selo i tržišno orijentirana poljoprivredna proizvodnja“

Primarna poljoprivredna proizvodnja obavlja se u ruralnim područjima ne zbog tradicije već
zbog poljoprivrednog zemljišta koje predstavlja osnovno sredstvo u primarnoj poljoprivrednoj
proizvodnji. Ukoliko je poljoprivredna proizvodnja organizirana na taj način da u potpunosti
može odgovoriti svim postavljenim zahtjevima tržišta odnosno potrošača takav oblik
organizovanja poljoprivredne proizvodnje predstavlja tržišno orjentiranu poljoprivrednu
proizvodnju.

Kontinuirana edukacija poljoprivrednih proizvođača i uvođenje i primjena novih tehničko-
tehnoloških dostignuća i standarda u proizvodnji, organizovanje proizvođača u udruženja,
povezivanje sa prerađivačkim kapacitetima i otkupnim centrima, uslov su razvoja tržišno
orijentirane poljoprivredne proizvodnje.

Postavljanjem ovih ciljeva i provođenjem jasno definisanih projekata unutar njih razvit ćemo
naše selo, što nam i jeste specifični strateški cilj, jer bez razvijenog sela nema ni razvijene
države.

Za realizaciju ovog strateškog cilja definisani su sljedeći sektorski ciljevi:

- Podržan ruralni razvoj kroz osavremenjavanje poljoprivredne proizvodnje sa najmanje
100 poljoprivrednih proizvođača do kraja 2013. godine.

Strateški cilj (SC) 3: “Prestrukturirano srednje obrazovanje i prekvalifikovani nezaposleni
u skladu sa potrebama lokalnog tržišta rada”

Općina Bosanska Krupa je svoj raniji razvoj vezala prvenstveno za razvoj drvne industrije,
mašinske i tekstilne struke i tako je srednje usmjereno obrazovanje prilagodila tome. U to
vrijeme razvoj tih grana industrije omogućavao je brzo zapošljavanje.

Obzirom da je u toku rata Bosanska Krupa ostala bez svih proizvodnih kapaciteta,da je većina
ranijih radnika uposlenih u ovim poduzećima na evidenciji neuposlenih,a da se istovremeno u
srednjoj školi obrazuju isti profili zanimanja kao u predratnom periodu, logičan je slijed
velika akumulacija ovih kadrova,koji uz to ,radno mjesto u struci ne mogu naći ni u drugim
sredinama, jer je siutuacija slična ili ista.
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Okosnicu razvoja općine Bosanska Krupa u narednom dugoročnom periodu činiće razvoj
poljoprivrede, osobito organske, zatim razvoj svih oblika turizma. Za brži, nesmetan i unosniji
razvoj ovih oblasti neophodni su stručni ljudi, bez obzira da li se radi o srednjem,višem ili
visokom obrazovanju. Prilika za to je da se krene sa reformom srednjeg obrazovanja, te da se
sadašnja, za razvoj privrede nepotrebna zanimanja zamijene onima za koje se već sada
osjeća potreba. Osim toga, zbog gašenja velikih proizvodnih kapaciteta bivši radnici u ovim
oblastima ostali su bez posla, te općini Bosanska Krupa nedostaje program ili škola za
prekvalifikaciju i preusmjeravanje njihovih znanja u grane, koje će u narednom periodu, moći
obezbjediti posao.

Ovaj cilj podrazumijeva promjenu klasifikacijske liste zanimanja u okviru bosanskokrupske
srednje škole i uvođenje onih zanimanja koja su potrebna za razvoj općine Bosanska Krupa u
dužem periodu. Pod ovim ciljem se takođe podrazumijeva usaglašavanje viših instanci vlasti u
čijoj je ingerenciji srednje obrazovanje sa strteškim ciljevima iz budućeg strateškog plana
razvoja utemeljenog na već potenciranim zahtjevima građana i rukovodstva općine,
potvrđenih i na najvišem zakonodavnog organu općine. U istom pravcu ovaj cilj
podrazumijeva brižljivo odabrana zanimanja koja će trebati općini Bosanska Krupa,
obezbjeđenje stručnog kadra u srednjoj školi koja će obrazovati učenike koji se budu školovali
u srednjoj strukovnoj školi,zatim zbrinjavanje sadašnjeg školskog kadra koji bi promjenom
zanimanja u programu škole ostao višak.

Takođe ovaj cilj podrazumijeva i prilagođavanje programa visokoškolskih ustanova u lokalnim
fakultetima kako bi učenici sa srednjim obrazovanjem mogli nastaviti dalje obrazovati u struci
koju su odabrali za svoj radni angažman.

Ovaj cilj podrazumijeva i brigu o sadašnjim licima koja se već više godina nalaze na evidenciji
nezaposlenih. Neophodni su programi njihove prekvalifikacije, edukacije i usavršavanja, kako
bi u narednom periodu i oni mjesto sa Biroa nezaposlenih zamijenili radnim angažmanom za
koji se ukaže potreba u realizaciji strateških ciljeva.

Za realizaciju ovog strateškog cilja definisani su sljedeći sektorski ciljevi:

- Osigurano proaktivno prilagođavanje znanja i vještina potrebama tržišta rada i
lokalnog razvoja, sa unapređenom infrastrukturom sa realizacijom plana do 2015.
godine.

- Stvorena sredina s proaktivnim pristupom u zapošljavanju mladih na bazi održivog
iskorištavanja potencijala i pogodnosti lokalne zajednice do kraja 2015. godine.

Strateški cilj (SC) 4: „Osposobljeno civilno društvo i lokalna uprava za potrebe lokalnog
razvoja“

SWOT analizom je u općini Bosanska Krupa konstatirana nedovoljna razvijenost svijesti
građana o značajnijem ukljičavanju u planiranje, donošenje i realizaciju strateških
dokumenata i realizaciji ciljeva koji su u njima identificirani. Takođe na području općine
djeluje veoma mali broj organizacija civilnog društva koje mogu obezbjediti maksimalno
učešće građana u sveukupnom razvoju i životu grada. Organizacije koje djeluju takođe nisu
osposobljene za rad na ovom polju, kako tehnički, tako ni kadrovski i često ne mogu
odgovoriti programima razvoja demokratskog društva u lokalnoj zajednici. Iako općinska
uprava ima potpisan Sporazum o suradnji sa organizacijama civilnog društva, dosta obaveza,
kako lokalne uprave,tako i civilnog sektora, je ostalo nerealiziramo, tako da razvoj civilnog
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društva nije u potpunosti usaglašen sa razvojnim putem općine, što uslovljala težu realizaciju
projekta u lokalnoj zajednici.

Cilj je da se organizacije civilnog društva koje djeluju na području općine nametnu kao
ravnopravan partner lokalnoj upravi u razvoju, i s druge strane, da lokalna uprava, kroz svoju
unutarnju organizaciju, poštivanje sporazuma i njegovo razvijanje, to partnerstvo istinski
prihvati. Ovaj cilj podrazumijeva demokratsko osvješćivanje građana o njihovoj ulozi kreatora
i realizatora razvoja, značajnijeg i kvalitetnijeg učešća u javnom životu lokalne zajednice, s
jedne strane, i s druge odgovornu lokalnu upravu koja ocjenu svog učinka traži od svojih
građana.

Na tim pricipima, obostrano, svaka u svojoj oblasti imaju priliku postati dio u lancu višeg
organiziranja i razvijanja partnerstva i saradnje, kako sa mrežama velikih civilnih organizacija
u regiji, državi i širem okruženju, tako i lokalna uprava, njima ojačana, može postati
regionalni partner na putu do korištenja iskustava i sredstava iz savremenih europskih
zemalja. Oblasti na kojima se planira razvoj općine, u osnovi zahtjevaju reginalnu suradnju,
kako bi efekti razvoja bili ekonomski unosniji. Edukacija, konstantna i stručna, za obe strane
je preduvjet toga, no ona do sada nije polučila željene rezultate.

Za realizaciju ovog strateškog cilja definisani su sljedeći sektorski ciljevi:

- Unaprijeđena socijalna sigurnost stanovništva, s posebnom brigom o marginalizovanim
grupama stanovništva sa ciljem zapošljavanje 50 lica iz posebno ugroženih kategorija
do 2015. godine.

- Osposobljeni i motivisani građani, civilno društvo i lokalna uprava za saradnju u
planiranju i odlučivanju za potrebe razvoja lokalne zajednice sa osnivanjem 10 novih
NVO do kraja 2015. i izgrađenim kapacitetima 16 mjesnih zajednica do kraja 2012.
godine.

- Postignuto veliko zadovoljstvo građana unapređenjem komunalne infrastrukture.

- Postignuto veliko zadovoljstvo građana razvojem i do kraja 2015. godine procjenjen
povećanje kvaliteta i kvantiteta emitovanog programa lokalnih medija za 40%.

- Stvorena sredina sa visoko razvijenim kulturnim, sportskim i rekreativnim sadržajem i
promocijom tradicije, naslijeđa I multietičnosti sa utrostručenim brojem sportskih i
kulturnih manifestacija u 2015. u odnosu na 2010. godinu.

Strateški cilj (SC) 5: “Osigurano kontrolirano korištenje prirodnih resursa u funkciji
održivog razvoja”

Pri izradi SWOT analize utvrđeno je da općina raspolaže sa relativno dobro očuvanim
prirodnim resursima (drvo, vodni potencijal, nezagađeno zemljište) na kojima treba bazira
razvoj općine.

Kako navedene resurse treba razumno, racionalno i na najkvalitetniji način eksploatisati,
postavljen je cilj, koji predviđa kontrolirano korištenje prirodnih resursa, s namjerom da se
period korištenja produži, odnosno postigne održivi razvoj koji će podrazumijevati korištenje
prednosti koje resursi donose, a istovremeno ih se štiti od nekontrolisane eksploatacije i
neracionalne upotrebe.

Ovaj cilj podrazumijeva da se u potpunosti uspostavi kontrola i monitoring resursa počevši od
evidentiranja istih po količini i prostornom razmještaju na području općine (baza podataka za
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svaki od resursa), preko monitoringa eksploatacije putem zakonski definiranih institucija kao i
onih koje tek treba usvojiti, osnovati ili instalirati, pa do mjera i aktivnosti koje će biti u
funkciji obnove navedenih resursa što će na kraju omogućiti dugoročni održivi razvoj
zajednice.

Za realizaciju ovog strateškog cilja definisani su sljedeći sektorski ciljevi:

- Povećanje pokrivenosti kvalitetnim vodosnabdijevanjem u seoskim područjima do 2015.
godine.

- Regulisano 60% otpadnih i oborinskih voda do 2015. godine.

- Uređenje obala i korita vodotoka u dužini od 6 km do 2015. godine.

- Sanacija napuštenih općinskih deponija i unapređenje sistema upravljanja otpadom do
2015. godine.

- Unapređenje energetske efikasnosti za 5% do 2015. godine.

- Izrađena ekološka dokumentacija i povećan nivo svijesti i znanja stanovnika o životnoj
sredini do 2013. godine.
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44.. SSeekkttoorrsskkii rraazzvvoojjnnii ppllaannoovvii

4.1. Plan lokalnog ekonomskog razvoja
4.1.1. Sektorsko fokusiranje

SWOT analiza ekonomskog razvoja općine Bosanska Krupa

U pogledu ekonomskog razvoja općina Bosanska Krupa posebnu pažnju treba da posveti
maksimiziranju svojih najbitniji snaga koje se odnose na tradiciju u razvoju drvne industrije,
vodnim resusrima rijeke Une i njenim turističkim potencijalima, prehrambenoj industriji kao
jednom od mogućih potencijala razvoja kao i mogućnosti iskorištavanja prilika koje joj stoje
na raspolaganju a koje se odnose na mogućnosti unapređenja prehrambene industrije i učešća
u projektima razvoja regionalnog turističkog proizvoda.

Sa druge strane, općina treba da uloži napore za minimiziranje glavnih slabosti i prijetnji koje
utiču na ekonomski razvoja. Najbitnije slabosti su vezane upravo za nerazvijenu meku i tvrdu
turističku infrastrukturu, zagađenje zemljišta, neusklađenost ponude i tražnje radne snage i
nedovoljni ljudski kapaciteti općinske službe za razvoj privrede dok se prijetnje odnose na
depopulaciju općine, nestabilnu političku situaciju u okruženju i nepostojanje povoljnih
izvora finansiranja za preduzeća i razvoj privrede.

SNAGE SLABOSTI

 Šumsko bogatstvo (drvna industrija-
tradicija);

 Rijeka Una-sportski turizam (lov i ribolov);

 Proizvodnja hrane (jagodičasto voće);

 Vjerski turizam

 Nerazvijena turistička ponuda i nedostatak
turističkih proizvoda sa jasno definisanim ciljnim
tržištem;

 Nekontrolisano korištenje hemijskih sredstava u
poljoprivredi i domaćinstvu (pesticidi i
deterdženti);

 Loša tehnička opremljenost u školama;

 Neusklađenost privrede sa školstvom u školovanju
kadrova;

 Nepopunjenost općinske službe za razvoj
privrede.

PRILIKE PRIJETNjE

 Učešće u projektima razvoja regionalnih
turističkih proizvoda;

 EU IPA predpristupni i pristupni fondovi i
ostali razvojni programi (u oblasti
obrazovanja, turizma i okoliša);

 Uključivanje u procese međunarodnih
donatorskih i kreditnih finansijskih
instrumenata;

 Nestabilna politička situacija u okruženju;

 Nedostatak povoljnih finansijskih sredstava za
razvoj privrede
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4.1.2. Sektorski/operativni ciljevi ekonomskog razvoja

Definisani su sljedeći ciljevi ekonomskog razvoja općine Bosanska Krupa:

OC 1.1. “Postignut viši stepen finalizacije proizvoda i privučene najmanje 3 nove investicije u
prerađivačke kapacitete do kraja 2012. godine".

OC 1.2. “Unaprijeđen sektor turizma sa najmanje dvije nove turističke destinacije
osposobljene i uvrštene u općinsku turističku ponudu do kraja 2014. godine".

OC 1.3. “Podržan ruralni razvoj kroz osavremenjavanje poljoprivredne proizvodnje sa
najmanje 100 poljoprivrednih proizvođača do kraja 2013. godine".

OC 1.4. “Lokalna uprava osposobljena za efikasno pružanje podrške ekonomskog razvoju i
vrijeme za riješavanje zahtjeva privrednika smanjeno na najviše pet dana do kraja 2011.
godine".

Ciljevi ekonomskog razvoja su u direktnoj vezi sa četiri strateška cilja ali njihova realizacija
je u uskoj korelaciji i sa ciljevima iz oblasti društvenog razvoja.

Sektorski/operativni cilj (OC) 1.1. „Postignut viši stepen finalizacije proizvoda i privučene
najmanje 3 nove investicije u prerađivačke kapacitete do kraja 2012. godine" doprinosi
realizaciji dva strateška cilja:

 SC 1. „Izgrađeni prerađivački kapaciteti, povećan stepen finalizacije proizvodnje sa
naglaskom na drvnoj i prehrambenoj industriji, sistematizovani turistički proizvodi i
infrastruktura“.

 SC 2. „Razvijeno selo i tržišno orijentirana poljoprivredna proizvodnja“.

Ovaj sektorski/operativni cilj doprinosi realizaciji dva sektorska/operativna cilja društvenog
razvoja:

 OC 2.1. “Osigurano proaktivno prilagođavanje znanja i vještina potrebama tržišta rada i
lokalnog razvoja, sa unapređenom infrastrukturom sa realizacijom plana do 2015. godine".

 OC 2.5. “Stvorena sredina s proaktivnim pristupom u zapošljavanju mladih na bazi
održivog iskorištavanja potencijala i pogodnosti lokalne zajednice do kraja 2015. godine".

Sektorski cilj/operativni (OC) 1.2. „Unaprijeđen sektor turizma sa najmanje dvije nove
turističke destinacije osposobljene i uvrštene u općinsku turističku ponudu do kraja 2014.
godine" doprinosi realizaciji strateškom cilju 1:

 SC 1. „Izgrađeni prerađivački kapaciteti, povećan stepen finalizacije proizvodnje sa
naglaskom na drvnoj i prehrambenoj industriji, sistematizovani turistički proizvodi i
infrastruktura“.

Sektorski/operativni cilj 1.2. je u korelaciji sa realizacijom dva sektorska/operativna cilja
društvenog razvoja:

 OC 2.1. „Osigurano proaktivno prilagođavanje znanja i vještina potrebama tržišta rada i
lokalnog razvoja, sa unapređenom infrastrukturom sa realizacijom plana do 2015. godine".
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 OC 2.5. „Stvorena sredina s proaktivnim pristupom u zapošljavanju mladih na bazi
održivog iskorištavanja potencijala i pogodnosti lokalne zajednice do kraja 2015. godine".

Sektorski/operativni cilj (OC) 1.3. „Podržan ruralni razvoj kroz osavremenjavanje
poljoprivredne proizvodnje sa najmanje 100 poljoprivrednih proizvođača do kraja 2013.
godine" doprinosi realizaciji sljedećih strateških ciljeva:

 SC 1. „Izgrađeni prerađivački kapaciteti, povećan stepen finalizacije proizvodnje sa
naglaskom na drvnoj i prehrambenoj industriji, sistematizovani turistički proizvodi i
infrastruktura“.

 SC 2. „Razvijeno selo i tržišno orijentirana poljoprivredna proizvodnja“.

Sektorski/operativni cilj (OC) 1.4. „Lokalna uprava osposobljena za efikasno pružanje
podrške ekonomskog razvoju i vrijeme za riješavanje zahtjeva privrednika smanjeno na
najviše pet dana do kraja 2011. godine" doprinosi realizaciji strateškog cilja SC 4.
„Osposobljeno civilno društvo i lokalna uprava za potrebe lokalnog razvoja“ kao i na
realizaciju sektorskog/operativnog cilja OC 2.4 društvenog razvoja koji se odnosi na
„Osposobavanje i motivisanje građana, civilnog društva i lokalne uprave za saradnju u
planiranju i odlučivanju za potrebe razvoja lokalne zajednice“.

Integracija sa strateškim dokumentima viših nivoa

Strategija razvoja BiH

Strategijom razvoja BiH je u okviru strateškog cilja koji se odnosi na konkurentnost
predviđeno kontinuisano poboljšavanje produktivnosti preduzeća, te podrška klasterima i
jačanju lanaca vrijednosti.

Strategijom razvoja BiH je u okviru strateškog cilja koji se odnosi na zapošljavanje
predviđen razvoj malih i srednji preduzeća i otvaranje novih radnih mjesta kroz: razvoj
instrumenata finansijske podrške razvoju MSP-ova, osiguravanje finansijske podrške osnivanju
MSP-ova, te podsticanje razvoja inkubatora.

Istovremeno, u okviru strateškog cilja koji se odnosi na održivi razvoj, Strategija razvoja
BiH navodi na potrevu daljeg razvoja poljoprivrede na bazi korištenja prirodnih kompetitivnih
prednosti te modernizacije poljoprivredne proizvodnje radi povećanje njene efikasnosti,
konkurentnosti i koncepta održivog razvoja ruralnog područja, što je u skladu s EU politikama
poljoprivrede. S tim u vezi se navodi potreba poboljšanja konkurentnosti u proizvodnji,
preradi i trgovini uz podizanje nivoa kvaliteta i sigurnosti domaćih proizvoda kroz:

1. Investicije u poljoprivredna gazdinstva/organizacije i investicije u modernizaciju
postojećih i izgradnju novih kapaciteta za preradu i doradu poljoprivrednih proizvoda.

2. Uređenje poljoprivrednog zemljišta.
3. Uspostavljanje i unapređenje saradnje u proizvodnji i preradi poljoprivrednih

proizvoda.
4. Podrška za uvođenje sistema kontrole i kvaliteta.
5. Podrška organizacijama poljoprivrednih proizvođača.
6. Ribarstvo, politika za unapređenje domaćeg i izvoznog tržišta.
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Strategija razvoja Federacije BiH

Kada govorimo o Strategiji razvoja FBiH u periodu 2010-2020 godine, može se reći da je
njome u okviru jačanja konkurentnosti predviđeno sljedeće:
 Poboljšavanje poslovne okoline;
 Modernizacija i standardizacija poslovanja;
 Konkuretnost u izvozu, promocija izvoza;
 Klasteri;
 Kompetetnost ljudskih resursa;
 Naučno-tehnološka i poslovna infrastruktura struktura;
 Smanjenje uvoza, uvozna suptsitucija;
 Rast i podrška investicijama, podrška ino investicija;
 Završetak privatizacije (do 2015. godine);
 Unapređjenje javno-privatnog partnerstva;
 Saradnja univerziteti – privreda;
 Rekonstrukcija Razvojne banke (otvaranje novih kreditnih linija za MSP i farmere).

Razvoj malog i srednjeg poduzetništva u Federaciji Bosne i Hercegovine

Sadržaj Strategije razvoja općine Bosanska Krupa, posebno njen sektorski plan ekonomskog
razvoja usklađen je sa strateškim dokumentom Fedracije BiH1. Naslov strateškog dokumenta
FBiH je: Projekt „Razvoj malog i srednjeg poduzetništva u Federaciji Bosne i
Hercegovine“, izrađen koncem 2008. god., na koji se sektorski plan ekonomskog razvoja
oslanja u ključnim segmentima.

U cilju da  predočimo spomenutu  usklađenost svih navedenih ciljeva ovog sektorskog plana sa
spomenutom federalnom strategijom citiramo na str. 1. „Dugoročno gledajući, primjenom
mjera i ostvarenjem prioriteta i ciljeva postavljenih ovim dokumentom ostvario bi se razvoj
na načelima koncepcije održivoga razvoja, a malom i srednjem poduzetništvu olakšalo bi se
povezivanje s gospodarstvima europskih zemalja“.

U razradi programa, projekata i mjera plana ekonomskog razvoja Bosanske Krupe težište je na
razvoju prerađivačke industrije, turizma i ruralnom razvoju. Navodimo ciljeve i poticajne
mjere federalnog strateškog dokumenta kao strukturni sadržaj i namjera viših razina vlasti s
kojom se razvojno usklađuje i Strategija razvoja općine Bosanska Krupa. Federalni ciljevi
razvoja i razvojne (poticajne) mjere su:

Ciljevi razvitka malog i srednjeg poduzetništva u Federaciji Bosne i Hercegovine
(str.137.)

1. Jačanje konkurentske sposobnosti malog i  srednjeg poduzetništva;
2. Smanjenje administrativnih prepreka;
3. Ravnomjeran regionalni/kantonalni razvoj;
4. Jačanje poduzetničke klime u društvu te podizanje kvalitete poduzetničke

infrastrukture;

1 www.fmrpo.gov.ba.
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5. Jačanje elektroničkog poslovanja.

Poticajne mjere za razvitak malog i srednjeg poduzetništva (str.138.)
1. Promicanje  poduzetništva;
2. Izobrazba svih sudionika iz Programa poticanja malog i srednjeg poduzetništva;
3. Financijska  podrška  poduzetnicima;
4. Usklađivanje postojećih zakonski propisa sa potrebama malog i srednjeg

poduzetništva;
5.
6. Stručna pomoć poduzetnicima;
7. Podrška tehnološkom razvitku te razvitak poduzetničke infrastrukture (podmirivanje

potreba za poslovnim prostorom, savjetodavnim uslugama, informacijama i sl.);
8. Poticanje međusobne suradnje i povezivanje subjekata malog i srednjeg

poduzetništva, te poticanje suradnje s velikim poduzetnicima.

Pored navedenih mjera i ciljeva, Strategija razvoja Bosanske Krupe je usklađena i na
projektnoj razini kroz programe 5 i 6, a u federalnom dokumentu, na str. 145 strateškog
dokumenta Federacije stoji (citiramo): „Uzimajući u obzir stanje i potrebe u Federacije
Bosne i Hercegovine, razvijali bi se sljedeći oblici podržavajuće gospodarske infrastrukture:
lokalne razvojne agencije/poduzetnički centri, poduzetnički inkubatori, tehnološki parkovi i
male poslovne zone.“ Sve ovo je kompatibilno i sa četvrtim ciljem u ovom sektorskom planu:
Lokalna uprava osposobljena za efikasno pružanje podrške ekonomskog razvoju i vrijeme za
riješavanje zahtjeva privrednika smanjeno na najviše pet dana do kraja 2011. godine.

Svi sektorski ciljevi ekonomskog razvoja Bosanska Krupa u uskladu su sa odredbama Zakona o
poticanju razvoja male privrede2. Ova usklađenost je jako važna jer se u implementaciji
projekata u okviru programa razvoja ovog sektora mogu tražiti i trebaju dobiti sufinansijska
sredstva sa razine Federacije BiH, koja se redovito stavljaju na raspolaganje putem javnih
poziva preko nadležnih ministarstava za okoliš i turizam, te ministarstva razvoja,
poduzetništva i obrta Federacije BiH.

Federalne Strategije razvoja turizma

Jedan od ključnih strateških ciljeva razvoja Bosanske Krupe je drugi sektorski cilj koji je
razvoj turizma stavio kao sektorski cilj razvoja općine, a usklađenost ovog strateškog cilja se
ogleda u sljedećim odrednicama Federalne Strategije razvoja turizma3 pa na str. 86.
Strategije stoji (citiramo):

5.2. Strateške odrednice razvoja turizma Federacije Bosne i Hercegovine

Polazeći od raspoloživih resursa, trendova na svjetskom tržištu, tradicije i stanja turizma u
destinaciji FBiH te izabranog modela razvoja može se pristupiti formuliranju strateških
odrednica. Kod toga, uvijek na umu treba imati da strateške odrednice moraju biti usuglašene

2 Usvojen Nacrt Zakona na 31. sjednici Parlamenta Federacije BiH.
3 www.fmoit.gov.ba.
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sa svim ključnim činiteljima (subjektima) razvojne politike i da ih (odrednice) kontinuirano
treba pratiti i, po potrebi, korigirati (monitoring).

5.2.1. Ciljevi razvoja turizma Federacije Bosne i Hercegovine

Potrebno je naglasiti da ne postoji subordinacija ciljeva, te da su svi navedeni ciljevi jednako
važni i da se menusobno uvjetuju. Značajno odstupanje od bilo kojeg cilja nedvojbeno bi
bitno poremetilo ravnotežu odnosa.

Osnovne skupine dugoročnih ciljeva turizma FBiH:

Ekonomski ciljevi:
- turizam kao pokretač razvoja gospodarstva u cjelini;
- rast investiranja;
- razvoj poduzetništva,
- obrtništva;
- veće zapošljavanje;
- povećanje turističke potrošnje;
- proizvodnja autohtonih proizvoda;
- smanjenje uvozne komponente;
- cjelogodišnje poslovanje (sezonalnost je ponegdje nemoguće izbjeći);
- viša kvaliteta smještajnih kapaciteta

Socio-kulturni ciljevi:
- rast kvalitete života lokalnog stanovništva,
- sigurnost za lokalno stanovništvo i turiste;
- očuvanje kulturno-povijesne baštine;
- očuvanje lokalnog identiteta u uvjetima globalizacije;
- prožimanje kultura;
- povezivanje ljudi.

Zaštita okoliša:
- zaštita prirodnih resursa,
- eko-standardi,
- racionalno korištenje energije;
- unaprjeđenje infrastrukture;
- monitoring zagađenja;
- spriječavanje vizualnog zagađenja prostora,
-
- prostorno planiranje.

Imajući u vidu predložene razvojne projekte i razvojne mjere u planu  ekonomskog razvoja,
uz pretpostavku da će se implemenatacija Strategije odvijati pa zacrtanoj dinamici i
odrednice Strategije razvoja turizma na federalnom nivou samo će doprinjeti bržem i
snažnijem razvoju turizma u Bosanskoj Krupi.
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4.1.3. Programi, projekti i mjere

PLAN EKONOMSKOG RAZVOJA (2011 – 2015)

Program Projekat/mjera
Veza sa

sektorskim
ciljevima

Orijentacioni period realizacije

Dinamika implementacije Nosilac
implementacije

2011. 2012. 2013. 2014. 2015.

Program 1.1. Unapr. poslovnog
okruženja i poslovne
infrastrukture

P1.1.1. Izrada studije za definisanje
vrste proizvoda i način proizv. u
drvnoj, metaloprer. i poljoprivredne
proizvodnji te izrada kataloga sa
moguć. Invest. ulaganja

OC1.1; OC1.4. Lokalna uprava i
privredni subjekti

Program 1.1. Unapr. poslovnog
okruženja i poslovne
infrastrukture

P1.1.2. Dokvalifikacija i
prekvalifikacija kadrova za potrebe
privrede

OC1.1; OC1.4.

OC2.1.
Zavod za

zapošljavanje

Program 1.1. Unapređenje
poslovnog okruženja i poslovne
infrastrukture

P1.1.3. Unapređenje općinskih
procedura kao podrška privrednim
subjektima I potemcijalnim investit.

OC1.1; OC1.4. Lokalna uprava

Program 1.1. Unapr. poslovnog
okruženja i poslovne infras.

P1.1.4. Izgradnja infrastrukture
poslovnih zona

OC1.1; OC1.3.

OC3.1,OC3.2,
OC3.3.

Lokalna
uprava,zainteres.pri
vrednici

Program 1.1. Unapređenje
poslovnog okruženja i poslovne
infras.

P1.1.5. Priprema studije o
potrebama za izgradnjom
prerađivačkih kapaciteta u
poljoprivredi

OC1.1; OC1.3. Lokalna uprava i
izrađivač studije

Program 1.1. Unapr. poslovnog
okruženja i poslovne infras.

P1.1.6. Podrška izgradnji skladišnih
prerađivačkih kapapaciteta na
osnovu utvrđenih prioriteta OC1.1; OC1.3.

Lokalna
upr.,razvojne agen.
i fondovi

Program1.2

Podrška razvoju turizma
Mjera: Podrška razvoju turizma na
području općine OC1.2; OC2.1. Lokalna uprava,

škole

Program1.2

Podrška razvoju turizma
Mjera: Prekvalifikacija  i školovanje
za turističke radnike OC1.2; OC2.1. Lokalna uprava,

škole



PLAN EKONOMSKOG RAZVOJA (2011 – 2015)

Program Projekat/mjera
Veza sa

sektorskim
ciljevima

Orijentacioni period realizacije

Dinamika implementacije Nosilac
implementacije

2011. 2012. 2013. 2014. 2015.

Program1.2

Podrška razvoju turizma

P1.2.3. Izrada općinskog turističkog
web portala, turističkog vodiča,
spota i kataloga

OC1.2; OC2.1.
Lokalna uprava i
Turistička zajednica
USK

Program1.2

Podrška razvoju turizma

P1.2.4. Seoski eko turizam-Arapuša-
turističko selo do 2015 Podrška
razvoju poljoprivrednih gazdinstava
u funkciji seoskog turizma

OC1.2; OC2.1. Lokalna uprava i
poljoprivrednici

Program 1.2.

Podrška razvoju turizma

P1.2.5. Podrška razvoju
poljoprivrednih gazdinstava u
funkciji seoskog turizma

OC1.2; OC1.3. Lokalna uprava i
građani MZ Arapuša

Program 1.3.

Podrška razvoju poljoprivrede
P1.3.1. Osnivanje udruženja
proizvođača povrća

OC1.2; OC1.3.

OC2.4; OC2.5.
Lokalna uprava
proizvođ.povrća

Program 1.3.

Podrška razvoju poljoprivrede

P1.3.2. Osnivanje udruženja
proizvođača i sakupljivača ljekovitog
bilja

OC1.2; OC1.3.

OC2.4; OC2.5.

Lokalna uprava,
proizvođ.I
sakupljači ljek. bilja

Program 1.3.

Podrška razvoju poljoprivrede
P1.3.3. Osnivanje udruženja
proizvođača mesa

OC1.2; OC1.3

OC2.4; OC2.5.

Lokalna uprava,
proizvođ.i
prerađivač. mesa

Program 1.3.

Podrška razvoju poljoprivrede

P1.3.4. Jačanje sajamskih
manifestacija u okviru projekta
„Bos.Krupa – grad malih sajmova“

OC1.2; OC1.3.

OC2.4; OC2.5.

Lokalna up.,javne
ustanove i
preduzeća i NVO

Program 1.3.

Podrška razvoju poljoprivrede
P1.3.5. Povezivanje poljoprivrednih
proizvođača sa otkupnim centrima

OC1.2; OC1.3.

OC2.4; OC2.5.

Lokalna uprava,
udruženja
poljoprivr.

Program 1.3.

Podrška razvoju poljoprivrede

P1.3.6. Poticaj suradnje postojećih I
formiranju novih zadruga u funkciji
razvoja poljoprivrede

OC1.2; OC1.3.

OC2.4; OC2.5.

Lokalna uprava,
poljoprivr i njihova
strukovna udruženja

Program 1.3. P1.3.7. Rekultivacija poljoprivrednog
zemljišta „Jezerske bare“ OC1.2; OC1.3. Lokalna uprava,

građ. MZ Jezerski i



PLAN EKONOMSKOG RAZVOJA (2011 – 2015)

Program Projekat/mjera
Veza sa

sektorskim
ciljevima

Orijentacioni period realizacije

Dinamika implementacije Nosilac
implementacije

2011. 2012. 2013. 2014. 2015.

Podrška razvoju poljoprivrede OC2.4. OC2.5.
kanton. ministarstva

Program 1.3.

Podrška razvoju poljoprivrede
P1.3.8. Rekultivacija poljoprivrednog
zemljišta „Baštra“

OC1.2; OC1.3.

OC2.4; OC2.5.

Lokalna uprava,
građ. MZ Jezerski i
kanton. ministarstva

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.1. Asfaltiranje puta Bosanska
Krupa –Arapuša

OC1.2; OC1.3.

OC 2.6.

Lokalna uprava i
kantonal. direkcija
za ceste

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.2. Asfaltiranje puta za V.
Dubovik

OC1.2; OC1.3.

OC2. 6.
Lokalna uprava i
kantonal. ministarst

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.3. Rekonstrukc. i asfaltiranje
puta Halkići-V. Badić

OC1.2; OC1.3.

OC2.
Lokalna uprava i
kantonal. ministarst

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.4.Rekonstrukcija i asfaltiranje
puta Bos. Otoka-Crkvina

OC1.2; OC1.3.

OC2.
Lokalna uprava i
kantonal. ministarst

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.5. Rekonstruk. i asfaltiranje
puta Vranjska – Suvaja

OC1.2; OC1.3.

OC2.
Lokalna uprava i
kantonal. ministarst

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.6. Rekonstrukc i asfaltiranje
puta Gudavac – Suvaja i odvojak za
malinjak fir. „Rolend“

OC1.2; OC1.3.

OC2.
Lokalna uprava i
proizvođači malina

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.7. Rekonstrukcija puta Gazijska
ulica-V.Radić(poljoprivredni
kompleks „Zah“)

OC1.2; OC1.3.

OC2.

Lokalna uprava
stanovnici i preduz.

“Zah“



PLAN EKONOMSKOG RAZVOJA (2011 – 2015)

Program Projekat/mjera
Veza sa

sektorskim
ciljevima

Orijentacioni period realizacije

Dinamika implementacije Nosilac
implementacije

2011. 2012. 2013. 2014. 2015.

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.8. Rekonstruk. i asfaltiranje
puta Prvomajska – Perna – Bajrića
križ

OC1.3; OC1.2.

OC2.6.

Lokalna uprava,
privredni subjekti i
farmeri

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.9. Rekonstrukcija mosta u
Halkićima

OC1.3; OC1.2.

OC2.6.

Lokalna
uprava,Agencija za
vode, fondacije

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.10. Rekonsrtuk. seoskog doma
kulture  G. Petrovići

OC1.2; OC1.3.

OC2.6.
Lokalna uprava i
stanovnici MZ

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.11. Završetak rekonstruk.
seoskog doma kulture u V. Radiću

OC1.2; OC1.3.

OC2.6.
Lokalna uprava i
stanovnici MZ

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.12. Izgradnja prostorija za MZ
Ivanjska

OC1.2; OC1.3.

OC2.6.

Lokalna uprava i
stanovnici MZ,kant.
ministarst

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.13. Završetak radova na
izgradnji prostorija za MZ Mahmić
Selo

OC1.3; OC1.2.

OC2.6-.

Lokalna uprava i
stanovnici MZ,kant.
ministarst

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.14. Izgradnja prostora za MZ
V.Badić i Ostružnica

OC1.3; OC1.2.

OC2.6.

Lokalna uprava i
stanovnici MZ,kant.
ministarst

Program 1.4

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

P1.4.15. Izgradnja prostorija za MZ
V.Dubovik

OC1.3. OC1.2.

OC2.6.

Lokalna uprava i
stanovnici MZ,kant.
ministarst
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Program Projekat/mjera
Veza sa

sektorskim
ciljevima

Orijentacioni period realizacije

Dinamika implementacije Nosilac
implementacije

2011. 2012. 2013. 2014. 2015.

Program 1.5

Jačanje kapaciteta općine za
podršku ekon.razvoju

P1.5.1. Osposobljavanje tima lokalne
uprave za pružanje podrške
privrednicima Lokalna uprava

Program 1.5

Jačanje kapaciteta općine za
podršku ekon. razvoju

P1.5.2. Osposobljavanje tima za
izradu projekata za predpristup.
fondove EU

OC1.4.

OC2.4.
Lokalna uprava

Program 1.5

Jačanje kapaciteta općine za
podršku ekon. razvoju

P1.5.3. Uspostava općinskog
odjeljenja za sektor turizma

OC1.2; OC1.4.

OC2.4.
Lokalna uprava

Za realizaciju ekonomskog plana razvoja definisano je 38 projekata i mjera, koji su grupisani u 5 programa ekonomskog razvoja:

1. Program 1.1: Unapređenje poslovnog okruženja i poslovne infrastrukture (veza sa sektorskim ciljem 1. i sektorskim
ciljevima 1. i 3.);

2. Program 1.2. Podrška razvoju turizma (veza sa sektorskim ciljem 2. i sektorskim ciljevima 1. i 3.);

3. Program 1.3: Podrška razvoju poljoprivrede (veza sa sektorskim ciljem 3. i sektorskim ciljem 2.);

4. Program 1.4: Unaprijeđenje ruralne infrastrukture (veza sa sektorskim ciljem 3. i sektorskim ciljem 2.);

5. Program 1.5: Jačanje kapaciteta općine za podršku ekonomskom razvoju (veza sa sektorskim ciljem 4. i sektorskim ciljem
4.).

Inicijative međuopćinske saradnje

Realizacija cilja ekonomskog razvoja općine Bosanske Krupe, koji se odnosi na razvoj turističke ponude, će morati uzeti u obzir i
realizaciju projekata izgradnje turističke infrastrukture i ponude kao i ostale infrastrukture u susjednim općinama, posebno kada
je u pitanju razvijanje zajedničke i uvezane turističke ponude.

Definisani su slijedeći projekti i mjere čijom će realizacijom biti ostvareni ciljevi ekonomskog razvoja:
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4.1.4. Procjena očekivanih ishoda sa indikatorima

Sektorski/operativni cilj Indikatori na nivou sektorskog
cilja

Indikatori na programsko –
projektnom nivou

OC 1.1. Postignut viši stepen
finalizacije proizvoda i
privučene najmanje 3 nove
investicije u prerađivačke
kapacitete do kraja 2012.
godine.

 Privučene najmanje 3 nove
investicije u prerađivačke
kapacitete do kraja 2012.
godine;

 Pred(do)kvalifikovano najmanje
100 radnika i otvoreno najmanje
200 novih radnih mjesta u
privredi do kraja 2014. godine.

 Prekvalifikovano i zaposleno
100 nezaposlenih;

 Otvoreno 200 novih radnih
mjesta u tehnološki
naprednijih industrijama;

 Infrastrrukturno uređene dvije
industrijske zone.

OC1.2. Unaprijeđen sektor
turizma sa najmanje dvije
nove turističke destinacije
osposobljene i uvrštene u
općinsku turističku ponudu
do kraja 2014. godine.

 Najmanje dvije nove turističke
destinacije osposobljene i
uvrštene u općinsku turističku
ponudu do kraja 2014. godine.

 Podržano najmanje 10
turističkih preduzetničkih
inicijativa;

 Infrastrukturno uređeno etno
selo;

 Izrađen turistički web portal
općine;

 Osposobljeno najmanje 10
kadrova za oblast turizma;

 Razvijene najmanje dvije
nove turističke ponude.

OC1.3. Podržan ruralni
razvoj kroz
osavremenjavanje
poljoprivredne proizvodnje
sa najmanje 100
poljoprivrednih proizvođača
do kraja 2013. godine.

 Obezbjeđena kontinuirana
saradnja preduzeća iz
prehrambeno-prerađivačke
industrije sa najmanje 100
poljoprivrednih proizvođača do
kraja 2013. godine.

 Uvezani i ojačani kapaciteti
poljoprivrednih proizvođača i
prerađivača;

 Osnovan otkupni i distributivni
centar;

 Uspostavljena funkcionalna
ZZ.

OC1.4. Lokalna uprava
osposobljena za efikasno
pružanje podrške
ekonomskog razvoju i
vrijeme za riješavanje
zahtjeva privrednika
smanjeno na najviše pet
dana do kraja 2011. godine.

 Vrijeme za riješavanje zahtjeva
privrednika smanjeno na najviše
pet dana do kraja 2011. godine;

 Pripremljena najmanje 2
kompletna projektna prijedloga
za apliciranje na EU fondove do
kraja 2013. godine.

 Najmanje 20 polaznika prošlo
obuku za izradu projekata;

 Pripremljena najmanje 2
kompletna projekta prema
zahtjevima EU;

 Uspostavljeno odjeljenje za
turizam u općini;

 Vrijeme riješavanja zahtjeva
privrednika 5 dana.
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4.2. Plan društvenog razvoja
4.2.1. Sektorsko fokusiranje

SWOT analiza društvenog razvoja općine Bosanska Krupa

SNAGE SLABOSTI

 Potencijali za razvoj sporta i rekreacije;

 Bogato kulturno historijsko naslijeđe i
tradicija kulturnog angažiranja stanovništva u
njenoj promociji i čuvanju;

 Razvijeno osnovno i srednje školstvo, sa
stručno zastupljenom nastavom, dobra
prostorna raspoređenost školskih objekata;

 Dobra prostorna pokrivenost objektima
zdravstvene zaštite;

 Tradicija kulturno umjetničkog amaterizma
sa velikim brojem društava i udruženja;

 Obnovljen Dom kulture u Bos. Krupi;

 Postojanje organizacija civilnog društva sa
uspostavljenom suradnjom sa lokalnom vlašću;

 Tradicija socijalne solidarnosti;

 Veliki broj sportskih kolektiva udruženih u
savez;

 Visok stepen ravnopravnosti spolova u
lokalnoj upravi, javnim službama i
organizacijama civilnog društva;

 Formirane mjesne zajednice sa direktnim
izborom organa mjesne vlasti;

 povoljna društveno politička klima u
lokalnoj  zajednici za unapređenje društvenog
razvoja.

 Školovanje nepotrebnih kadrova i sporo
prilagođavanje školske infrastrukture suvremenom
nastavnom procesu;

 Stipendiranje bez posebnih kriterija za deficitarna
zanimanja;

 Needuciran, neprofiliran i nefunkcionalan NVO i
nepotpuna primjena Sporazuma o suradnji NVO i
lokalne vlasti;

 Nepopunjenost radnih mjesta direktno vezanih za
društveni razvoj u organima i institucijama lokalne
uprave;

 Razvoj kulture i sporta bez dugoročnih
programsko-planskih dokumenata;

 Nepostojanje baze podataka o socijalno-
ekonomskom stanju stanovništva;

 Nepostojanje programa za socijalno-osjetljive
grupe;

 Programski nedefiniran rad sa mladima;

 Nedefiniran koncept zajedničkih aktivnosti u
pomoći porodicama sa poremećenim odnosima i
sprečavanju svih oblika nasilja u lokalnoj zajednici;

 Nepostojanje programa i projekata kao mjera za
rješavanje ugrožavanja stanovništva i materijalnih
dobara u oblasti civilne zaštite;

 Nepostojanje programskih aktivnosti za
uključivanje lica sa posebnim potrebama u normalne
društvene tokove;

 Nerazvijena svijest o volonterskom i društveno
korisnom radu;

 Neumreženost NVO u lokalnoj zajednici;

 Nedostupnost obavezne zdravstvene zaštite svih
kategorija stanovništva;

 Odliv školovanog kadra;

 Destimulativna politika podrške porodici, mladim
bračnim parovima, majkama sa djecom;

 Slaba uključenost stanovništva u proces
predlaganja, donošenja i realizacije odluka.
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PRILIKE PRIJETNjE

 Blizina granice EU i mogućnosti upoznavanja
sa dobrim praksama;

 Mogućnost pristupa fondovima putem
međuregionalne suradnje;

 Bezvizni režimkao mogućnost za
obrazovanje, usavršavanje i prenošenje dobrih
praksi iz inozemstva;

 Obrazovan inicijalni kadar kao potencijal
društvenog razvoja;

 Usvojen sporazum o suradnji NVO i lokalne
vlasti

 Loša političko-ekonomska situacija na nivou
kantona, entiteta, države (uz nepovoljnu
administrativno-funkcionalnu strukturu);

 Negativan trend u ekonomskom razvoju svih nivoa;

 Nedovoljna financijska podrška lokalnoj zajednici
od viših nivoa vlasti;

 Spor proces usuglašavanja legislative prilagođene
zahtjevima Evropske unije.

Težišta SWOT analize društvenog sektora u općini Bosanska Krupa mogla bi se sumirati na
slijedeći način:

- potreba za prilagođavanjem obrazovnog sistema za školovanje kadrova koje traži tržište
rada, odnosno koji su neophodni za lokalni razvoj, uz unapređenje infrastrukture u ovoj
oblasti (izgrađeni, adaptirani i opremljeni školski objekti, sa jasno definisanom strategijom
razvoja srednjeg obrazovanja);

- sprječavanje migracija stanovništva koje negativno utiču na lokalni razvoj, odliva mladih
obrazovanih kadrova iz grada, odnosno radno sposobnog stanovništva iz ruralnih,
poljoprivrednih područja;

- regulisanje i unapređenje područja socijalne zaštite u cilju povećane brige o socijalno
osjetljivim kategorijama stanovništva (majkama s djecom, starijim, licima s posebnim
potrebama, porodicama s poremećenim odnosima i sl.);

- unapređenje oblasti zdravstva, sporta i rekreacije u cilju poboljšanja stanja zdravlja i duha
stanovništva;

- povećanje motivacije građana za učešće u planiranju i odlučivanju u lokalnoj zajednici i
civilnom društvu i obezbjeđivanje potrebne infrastrukture (evidentno je da od 24 MZ samo
njih 8 ima prostor za rad, da aktivno radi dosta nevladinih organizacija, ali da je prisutan
trend njihove pasivizacije).

4.2.2. Sektorski/operativni ciljevi društvenog razvoja

Definisani su sljedeći ciljevi društvenog razvoja općine Bosanska Krupa:

OC 2.1. „Osigurano proaktivno prilagođavanje znanja i vještina potrebama tržišta rada i
lokalnog razvoja, sa unapređenom infrastrukturom sa realizacijom plana do 2015. godine".

OC 2.2. „Stvorena sredina s visoko razvijenim kulturnim, sportskim i rekreativnim sadržajima
i promocijom tradicije, nasljeđa i multietičnosti sa utrostučenim brojem sporstkih i kulturnih
manifestacija u 2015. u odnosu na 2010. godinu".

OC 2.3. „Unaprijeđena socijalna sigurnost stanovništva, s posebnom brigom o
marginalizovanim grupama stanovništva sa ciljem zapošljavanje 50 lica iz posebno ugroženih
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kategorija do 2015. godine".

OC 2.4. „Osposobljeni i motivisani građani, civilno društvo i lokalna uprava za saradnju u
planiranju i odlučivanju za potrebe razvoja lokalne zajednice sa osnivanjem 10 novih NVO do
kraja 2015. i izgrađenim kapacitetima 16 mjesnih zajednica do kraja 2012. godine".

OC 2.5. „Stvorena sredina s proaktivnim pristupom u zapošljavanju mladih na bazi održivog
iskorištavanja potencijala i pogodnosti lokalne zajednice do kraja 2015. godine".

OC 2.6. „Postignuto veliko zadovoljstvo građana razvojem i do kraja 2015. godine
procjenjeno povećanje kvaliteta i kvantiteta emitovanog programa lokalnih medija za 40%“.

Ciljevi društvenog razvoja su u direktnoj vezi sa realizacijom strateških ciljeva 3.
„Prestrukturirano srednje obrazovanje i prekvalifikovani nezaposleni za potrebe lokalnog
tržišta rada“ i 4. „Osposobljeno civilno društvo i lokalna uprava za potrebe lokalnog razvoja“ i
indirektno doprinose realizaciji prva dva strateška cilja: 1. „Izgrađeni prerađivački kapaciteti,
povećan stepen finalizacije proizvodnje sa naglaskom na drvnu i prehrambenu industriju,
sistematizovan turistički proizvod i infrastruktura“ i 2. „Razvijeno selo i savremena tržišno
orijentirana poljoprivredna proizvodnja“.

Sektorski/operativni cilj (OC) 2.1. „Osigurano proaktivno prilagođavanje znanja i vještina
potrebama tržišta rada i lokalnog razvoja, sa unapređenom infrastrukturom sa
realizacijom plana do 2015. godine" je u direktnoj vezi sa realizacijom strateškog cilja
(SC)3. Prestrukturirano srednje obrazovanje i prekvalifikovani nezaposleni za potrebe
lokalnog tržišta rada i doprinosi realizaciji sljedećih ciljeva iz oblasti ekonomskog razvoja:

 OC 1.1. „Postignut viši stepen finalizacije proizvoda i privučene najmanje 3 nove
investicije u prerađivačke kapacitete do kraja 2012. godine".

 OC 1.2. „Unaprijeđen sektor turizma sa najmanje dvije nove turističke destinacije
osposobljene i uvrštene u općinsku turističku ponudu do kraja 2014. godine".

 OC 1.3. „Podržan ruralni razvoj kroz osavremenjavanje poljoprivredne proizvodnje sa
najmanje 100 poljoprivrednih proizvođača do kraja 2013. godine".

Sektorski/operativni cilj (OC) 2.2. “Stvorena sredina s visoko razvijenim kulturnim,
sportskim i rekreativnim sadržajima i promocijom tradicije, nasljeđa i multietičnosti sa
utrostučenim brojem sporstkih i kulturnih manifestacija u 2015. u odnosu na 2010.
godinu" doprinosi realizaciji sljedećih strateških ciljeva:

 SC 1. „Izgrađeni prerađivački kapaciteti, povećan stepen finalizacije proizvodnje sa
naglaskom na drvnoj i prehrambenoj industriji, sistematizovani turistički proizvodi i
infrastruktura“; i

 SC 3. „Prestrukturirano srednje obrazovanje i prekvalifikovani nezaposleni za potrebe
lokalnog tržišta rada“.

Sektorski/operativni cilj (OC) 2.3. „Unaprijeđena socijalna sigurnost  stanovništva, s
posebnom brigom  o marginalizovanim grupama  stanovništva sa ciljem zapošljavanje 50
lica iz posebno ugroženih kategorija do 2015. godine" doprinose realizaciji strateškog cilja
(SC) 4. „Osposobljeno civilno društvo i lokalna uprava za potrebe lokalnog razvoja“.
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Sektorski/operativni cilj (OC) 2.4. „Osposobljeni i motivisani građani, civilno društvo i
lokalna uprava za saradnju u planiranju i odlučivanju za potrebe razvoja lokalne
zajednice sa osnivanjem 10 novih NVO do kraja 2015. i izgrađenim kapacitetima 16
mjesnih zajednica do kraja 2012. godine" doprinosi realizaciji sljedećih strateških ciljeva:

 SC 2. „Razvijeno selo i savremena tržišno orijentirana poljoprivredna proizvodnja“.

 SC 4. „Osposobljeno civilno društvo i lokalna uprava za potrebe lokalnog razvoja“.

 Ovaj sektorski cilj doprinosi i realizaciji sektorskog/operativnog cilja ekonomskog razvoja
(OC 1.4) „Lokalna uprava osposobljena za efikasno pružanje podrške ekonomskom
razvoju“.

Sektorski/operativni cilj (OC) 2.5. „Stvorena sredina s proaktivnim pristupom u
zapošljavanju mladih na bazi održivog  iskorištavanja potencijala i pogodnosti lokalne
zajednice do kraja 2015. godine" doprinosi realizaciji strateškog cilja (SC) 1. „Izgrađeni
prerađivački kapaciteti, povećan  stepen finalizacije proizvodnje sa naglaskom na drvnu i
prehrambenu industriju, sistematizovan turistički proizvod i infrastruktura“.

Ovaj sektorski/operativni cilj takođe doprinosi realizaciji ciljeva ekonomskog razvoja:

 OC 1.1. „Postignut viši stepen finalizacije proizvoda i privučene najmanje 3 nove
investicije u prerađivačke kapacitete do kraja 2012. godine";

 OC 1.2. „Unaprijeđen sektor turizma sa najmanje dvije nove turističke destinacije
osposobljene i uvrštene u općinsku turističku ponudu do kraja 2014. godine";

 OC 1.3. „Podržan ruralni razvoj kroz osavremenjavanje poljoprivredne proizvodnje sa
najmanje 100 poljoprivrednih proizvođača do kraja 2013. godine".

Sektorski/operativni cilj (OC) 2.6. „Postignuto veliko zadovoljstvo građana razvojem i do
kraja 2015. godine procjenjeno povećanje kvaliteta i kvantiteta emitovanog programa
lokalnih medija za 40%“ doprinosi realizaciji strateškog cilja (SC) 4. „Osposobljeno civilno
društvo i lokalna uprava za potrebe lokalnog razvoja“.

Integracija sa strateškim dokumentima viših nivoa

Prijedlog Strategije socijalnog uključivanja BH poseban naglasak stavlja na socijalnu
integraciju kroz participaciju na tržištu rada. U tom smislu, Strategija definiše nekoliko
strateških pravaca koji su bitni za općinu Bosanska Krupa s obzirom na definisani sektorski cilj
3. „Unaprijeđena socijalna sigurnost stanovništva, s posebnom brigom  o marginalizovanim
grupama  stanovništva sa ciljem zapošljavanje 50 lica iz posebno ugroženih kategorija do
2015. godine":

- Osigurati uključivanje socijalno isključenih kategorija u aktivno tržište rada;

- Osigurati pristup svim dobrima, uslugama, resursima i pravima koje će poboljšati
aktivno učešće socijalno isključenih na tržištu rada.

Pored toga, Strategija definiše i druge prioritete od značaja za društveni razvoj na području
općine:
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- Razvijati kapacitete pružatelja usluga socijalne zaštite na lokalnom nivou;

- Jačati mehanizme socijalnog dijaloga i razviti partnerstva i participaciju svih
relevantnih aktera;

- Razvijati mreže socijalne zaštite kroz jačanje međusektorske saradnje sa zdravstvom,
obrazovanjem, institucijama tržišta rada i nvo-ima.

Zakon o predškolskom obrazovanju postavlja pred općinu obavezu osiguravanja uslova za
jednaku dostupnost kvalitetnih programa predškolskog obrazovanja svoj djeci na području
općine.

Nadalje, prema nedavno usvejenom Zakonu o mladima FBH svi nivoi vlasti imaju obavezu
definiranja, usvajanja, i provođenja strategija prema mladima. Na taj način, općine imaju
obavezu osigurati minimum mjera na planu rada sa mladima i omladinskih aktivnosti.

Na kraju, trenutno vlade na svim nivoima u BH prepoznaju važnost razvoja neformalnog
obrazovanja i obrazovanja odraslih. Ministarstvo civilnih poslova BH u saradnji sa Evropskom
komisijom započelo je proces izrade zakona i strategije obrazovanju odraslih. U tom smislu,
uloga lokalnog nivoa uprave postaje ključna kako u pravcu identifikovanja potreba u ovom
sektoru obrazovanja ali i kreiranju strateških partnerstava i uspostavi saradnje svih
zainteresovanih strana kako bi se odgovorilo na trenutne potrebe privrede ali i ukupne
razvojne potrebe.

Prilikom realizacije plana razvoja društvenog sektora općine Bosanska Krupa potrebno je
takođe uzeti u obzir i realizaciju sljedećih dokumenata na nivou Bosne i Hercegovine:

1. Strateški pravci razvoja obrazovanja u BiH, sa planom implementiranja 2008-
2015;

2. Strategija razvoja stručnog obrazovanja i obuke u BiH za period 2007-2013;

3. Strategija kulturne politike u BiH.
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4.2.3. Programi, projekti i mjere

PLAN DRUŠTVENOG RAZVOJA (2011 – 2015)

Program Projekat /mjera

Veza sa
sektorskim
ciljevima

(puni naziv)

Orijentacioni period realizacije

Dinamika implementacije Nosilac
implementacije

2011. 2012. 2013. 2014. 2015.

Program 2.1:
Unapređenje
socijalne zaštite

P2.1.1. „Socijalna karta za bolju budućnost“

SC4;
OC2.3;OC2.5.

Projektni tim

Centar za soc. rad

P2.1.2. Adaptacije i opremanja „Humane
kuće“/Centar za osobe sa posebnim potrebama

Udruženje djece sa
posebnim potrebama
“Ada“

P2.1.3. Podrške socijalno ugroženim kategorijama
kroz projekte zapošljavanja ili samozapošljavanja

Općinski organ
uprave

Zavod za
zapošljavanje

Program 2.2:
Proaktivan
pristup
obrazovanju,
zdravstvu i
sportu

P2.2.1. Unapređenje uslova
školskih,zdravstvenih,kulturnih i sportskih objekata

SC3. OC2.1.

Javne ustanove i
Lokalna uprava

P2.2.2. Izrada strategije razvoja predškolskog i
osnovnog obrazovanja u općini

Radna grupa za
izradu strategije

P2.2.3. Provođenje kampanje promjene strukture
zanimanja kroz srednjoškolsko obrazovanje;

Općinski organ
uprave

Program 2.3.
Unapređenje
kulture, sporta i
rekreacije

P2.3.1. Rekonstrukcije i stavljanja u funkciju tvrđava
„Stari grad“ i “Jezerski“

SC3 i SC4;

OC2.2.

Općinski organ
uprave  i Zavod za
grad. nasljeđe

P2.3.2. Pokretanje kulturno-sportske manifestacije
međureligijskih susreta „Tri vjere na jednom dlanu“

Centar za kulturu i
obrazovanje Vjerske
zajednice

P2.3.3. „Trim olimpijada u gradu“ internacionalnog
karaktera Sportski savez općine
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PLAN DRUŠTVENOG RAZVOJA (2011 – 2015)

Program Projekat /mjera

Veza sa
sektorskim
ciljevima

(puni naziv)

Orijentacioni period realizacije

Dinamika implementacije Nosilac
implementacije

2011. 2012. 2013. 2014. 2015.

P2.3.4. Internacionalizacija književnih susreta
„Stazama djetinjstva“

Centar za kulturu i
obrazovanje

P2.3.5. Likovna kolonija „Krušnica“
Centar za kulturu i
obrazovanje i
Udruženje lik. umj.

P2.3.6. Osnivanje muzeja na otvorenom „Una“
Savjet za kulturu i
Općinski organ
uprave

P2.3.7. Unski lađari-tradicija i brend
Sportski savez op. i
Općinski organ
uprave

P2.3.8. Unapređenje i razvoj kuturno-umjetničkog
amaterizma

Centar za kulturu i
KUD-ovi

P2.3.9. „Svaka mjesna zajednica jedan koš i dva
gôla“

Općinski organ
uprave

Program 2.4.
Razvoj civilnog
društva

P2.4.1. Projekat „Sve po jedan“ u mjesnim
zajednicama 1 prostorija-1 računar, 1 igralište

OC1.4;
OC2.4OC2.7.

SC1; SC2; SC4.

P2.4.2. Izrada kodeksa suradnje lokalne uprave i
organizacija  civilnog društva

Radna grupa za
izradu kodeksa

P2.4.3. Kampanje za uključivanje građana u
odlučivanje o bitnim projektima

Općinski organ
uprave i NVO-i

Program 2.5.
Program za
mlade

P2.5.1. Stambena štedionica u Bosanskoj Krupi za
mlade bračne parove

OC2.5-
društvenog
razvoja;

Radna grupa za
izradu programa i
Općinski organ uprav
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PLAN DRUŠTVENOG RAZVOJA (2011 – 2015)

Program Projekat /mjera

Veza sa
sektorskim
ciljevima

(puni naziv)

Orijentacioni period realizacije

Dinamika implementacije Nosilac
implementacije

2011. 2012. 2013. 2014. 2015.

P2.5.2. Razvoj općinske omladinske
politike/akcionog plana

SC1-OC1.1,
OC1.2, OC1.3.-
ekonomskog
razvoja

Radna grupa za
izradu programa

Program 2.6.
Unapređenje
lokalnih medija

P2.6.1. Osuvremenjivanje i proširenja medijske
razvojne programske politike OC2.7-

društvenog
razvoja;

J.P.Radio Bos.Krupa

P2.6.2. Tehničko opremanje studijsko-režijskog
prostora u svrhu kvalitetnije proizvodnje programa J.P.Radio Bos.Krupa

Plan društvenog razvoja definiše realizaciju 22 projekta i mjera, koji su grupisani u 6 programa:

1. Program 2.1: „Unapređenje socijalne zaštite i podrška mladima“ (u vezi sa strateškim ciljem 4. i ciljevima društvenog
razvoja 3. i 5.);

2. Program 2.2. „Proaktivan pristup obrazovanju, zdravstvu i sportu“ (u vezi sa strateškim ciljem 3. i ciljem društvenog
razvoja 1.);

3. Program 2.3. “Unapređenje kvaliteta života” (komunalne usluge, kultura, sporta i rekreacije) (u vezi sa strateškim ciljem
1. i 4. i ciljevima društvenog razvoja 2. i 6.);

4. Program 2.4. „Podrška razvoju civilnog društva i lokalnim medijima“ (u vezi sa strateškim ciljem 4. i ciljevima društvenog
razvoja 4. i 7.);

5. Program 2.5. „Program za mlade”;

6. Program 2.6. “Unapređenje lokalnih medija“.

Inicijative međuopćinske saradnje

Projekti koje je poželjno realizovati u saradnji sa općinama u okruženju su sljedeći: i) Adaptacija i opremanje“humane kuće“ za
osobe sa posebnim potrebama; ii) Organizacije „Trim olimpijade“ internacionalnog karaktera; iii) Unski lađari - tradicija i brend.
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4.2.4. Procjena očekivanih ishoda sa indikatorima

Sektorski ciljevi Indikatori na nivou sektorskog cilja Indikatori na programsko-
projektnom nivou

OC2.1. Osigurano proaktivno
prilagođavanje znanja i
vještina potrebama tržišta
rada i lokalnog razvoja, sa
unapređenom infrastrukturom
sa realizacijom plana do 2015.
godine.

 Do kraja 2015 sanirani svi školski
objekti u općini;

 Do kraja 2012 izrađena strategija
osnovnog obrazovanja u općini;

 Do sept. 2013 godine otvorena tri
nova odjeljenja (zanimanja) u
srednjoškolskom centru (75
učenika) u skladu sa potrebama
tržišta rada;

 Do 2015 svake godine dodijeljeno
po 20 stipendija za deficitarna
zanimanja.

 Implementirana 3
projekta iz strategije
razvoja srednjeg
obrazovanja;

 Sanirano 5 objekata
obrazovne infrastrukture.

OC2.2. Stvorena sredina s
visoko razvijenim kulturnim,
sportskim i rekreativnim
sadržajima i promocijom
tradicije, nasljeđa i
multietičnosti sa utrostučenim
brojem sporstkih i kulturnih
manifestacija u 2015. u odnosu
na 2010. godinu.

 Do 2013 sanirani svi kulturni,
sportski i rekreativni objekti u
općini;

 Do 2015 godine broj sporskih i
kulturnih manifestacija veći tri
puta u odnosu na 2010. godinu;

 Broj građana koji prisustvuju
kulturnim i sportskim
manifestacijama do 2015 godine
povećan tri puta u odnosu na
2010. godinu;

 Broj mladih koji se aktivno bave
sportom i građana koji se
rekreativno bave sportom do 2015
godine uvećan duplo u odnosu na
2010. godinu.

 Uspostavljeno ili značajno
obogaćene najmanje 4
kulturne manifestacija i
najmanje 2 sportske
manifestacije (jedna
međunarodnog
karaktera).

OC2.3. Unaprijeđena socijalna
sigurnost stanovništva, s
posebnom brigom o
marginalizovanim grupama
stanovništva sa ciljem
zapošljavanje 50 lica iz
posebno ugroženih kategorija
do 2015. godine.

 U 2011 godini izrađena socijalna
karta stanovnika općine;

 U 2011 godini definisane poesbno
ugrožene grupe stanovnika (Romi,
lica sa posebnim potrebama i sl),
utvrđen način njihovog
zbrinjavanja i pomoći i
realizovana kontinuirana pomoć
ovim licima;

 Kroz posebne programa
zapošljavanja do kraja 2015
godine zbrinuto-zaposleno 50 lica
iz posebno ugroženih kategorija
stanovništva.

 Izrađena socijalna karta
općine;

 Zaposleno 50 lica iz
posebno ugroženih
kategorija stanovništva.
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Sektorski ciljevi Indikatori na nivou sektorskog cilja Indikatori na programsko-
projektnom nivou

OC2.4. Osposobljeni i
motivisani građani, civilno
društvo i lokalna uprava za
saradnju u planiranju i
odlučivanju za potrebe razvoja
lokalne zajednice sa
osnivanjem 10 novih NVO do
kraja 2015. i izgrađenim
kapacitetima 16 mjesnih
zajednica do kraja 2012.
godine.

 U 2011 godini sačinjen i usvojen
Sporazum o saradnji lokalne
uprave, građana i organizacija
civilnog društva;

 Do kraja 2012 saniran, adaptiran i
opremljen prostor u 16 mjesnih
zajednica, obezbjeđeno osoblje
za rad i formirani Savjeti MZ;

 Do kraja 2015 godine inicirano
osnivanje i podržan rad 10 novih
NVO;

 U toku 2011 godine razrađena
kampanja za participaciju
građana u donošenje odluka i
realizovana svake godine do kraja
2015, broj građana obuhvaćen
kampanjom svake godine veći za
5%.

 Opremljene i izgrađeni
kapaciteti za 16 mjesenih
zajednica;

 Inicirano i podržano
osnivanje 10 NVO.

OC2.5. Stvorena sredina s
proaktivnim pristupom u
zapošljavanju mladih na bazi
održivog iskorištavanja
potencijala i pogodnosti
lokalne zajednice do kraja
2015. godine

 Do kraja 2012 godine osnovana
Stambena štedionica za mlade
bračne parove;

 U periodu 2012-215 mladim
bračnim parovima obezbjeđeno
100 kredita pod povoljnijim
uslovima, za stambeno
zbrinjavanje;

 Do kraja 2105 godine obezbjeđeno
zaposlenje za 50 mladih bračnih
parova;

 Do kraja 2015 godine za 50 mladih
poljoprivrednika obezbjeđeno pod
povoljnijim uslovima kreditiranje
poljoprivredne proizvodnje (za
samozapošljavanje i ostanak na
selu).

 Odobreno 100 kredita za
stambeno zbrinjavanje
mladih bračnih parova;

 Odobreno 50 kredita za
samozapošljavanje u
poljoprivredi.

OC 2.6. Postignuto veliko
zadovoljstvo građana
unapređenjem komunalne
infrastructure.

 Urađena anketa u 25 MZ.  Stepen zadovoljstava
podignut za 20%.

OC 2.7. Postignuto veliko
zadovoljstvo građana razvojem
i do kraja 2015. godine
procjenjen povećanje kvaliteta
i kvantiteta emitovanog
programa lokalnih medija za
40%.

 Postojeći elektronski mediji na
području općine opremljeni
novom studijsko-režijskom
opremom do kraja 2012 godine

 Zadovoljstvo građana
podignuto za 40%;

 Kvalitet i kvantitet
emitovanog programa
povećan za 40%.
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4.3. Plan zaštite životne sredine
4.3.1. Sektorsko fokusiranje

SWOT analiza zaštite životne sredine općine Bosanska Krupa

U domenu zaštite životne sredine općina Bosanska Krupa posebnu pažnju treba da posveti
maksimiziranju svojih najbitnijih snaga koje čine generalno nezagađena životna sredina (u
najvećem dijelu opštine), visoka šumovitost, bogata flora i fauna i prirodno nasljeđe, kao i
postojanje prostorno - planske dokumentacije strateškog i provedbenog karaktera. Prilike se
otvaraju kroz regionalnu i prekograničnu saradnju, korištenje pretpristupnih fondova EU,
iskorištavanje snaga u svrhu uspostavljanja turističke ponude zasnovane na prirodnom
nasljeđu, a značajne prilike predstavljaju izgradnja regionalne sanitarne deponije i planirana
plinifikacija Unsko - sanskog kantona.

Općina treba da uloži napore na minimiziranju glavnih slabosti i prijetnji koje utiču na životnu
sredinu. Najbitnije slabosti su uglavnom vezane uz nisku ekološku svijest i obrazovanost
jednog dijela stanovništva, manjak strategija, studija i projekata iz oblasti zaštite životne
sredine, bespravnu gradnju u priobalju vodotoka, izlivanje otpadnih voda u vodotoke i
podzemlje, minirane površine, nizak nivo energetske efikasnost, dok se kao najveća slabost
može identifikovati postojanje divljih deponija, napuštene nesanirane opštinske deponije i
funkcionisanje zvanične nesanitarne deponije komunalnog otpada. Najizraženije prijetnje
predstavljaju ranjivost podzemnih voda u kraškom području sjeverozapadne BiH,
nepoštovanje zakonske regulative u vezi sa zaštitom životne sredine i mali uticaj općine na
projekte viših nivoa koji mogu da se negativno odraze na životnu sredinu.

SNAGE SLABOSTI

 Dobar kvalitet zraka;

 Nezagađeno zemljište;

 Redovno vodosnabdijevanje užeg gradskog
područja;

 Realizacija proširenja gradskog vodovodnog
sistema na područje cijele općine;

 JKP „10.Juli“ osposobljeno za upravljanje
sistemima;

 Dovoljna količina vode;

 Postojanje alternativnih izvora
vodosnabdijevanja;

 Urađeni projekti sanitarne zaštite glavnih
vodocrpilišta;

 Započeta realizacija projekta odvodnje
otpadnih voda;

 BEACON status općine u selektivnom
prikupljanju otpada;

 Kontinuirana edukacija uposlenika uprave u
oblasti okolišne sanitacije;

 Nezainteresiranost građana za procese
planiranja i odlučivanja;

 Nedovoljno educiranost jednog dijela
stanovništva;

 Nezainteresovanost privatnog sektora za
procese planiranja i odlučivanja;

 Ograničenja zbog nedostatka financijskih
sredstava;

 Nepostojanje monitoringa životne sredine;

 Manjak strategija, studija i projekata iz
oblasti zaštite životne sredine;

 Neuključivanje javnosti;

 Nedostatak kvalitetnih programa;

 Degradirano šumsko i poljoprivredno
zemljište;

 Loše stanje korita i priobalja (erozije
obala);

 Nekontrolirana gradnja na poljoprivrednom i
šumskom zemljištu;
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 Visoka šumovitost;

 Bogata flora i fauna;

 Bogato prirodno nasljeđe (dolina Une, rijeka
Krušnica, Suvajsko međugorje, Grmeč);

 Unsko-sanske šume realiziraju projekte
zaštite i uređenja šumskog zemljišta;

 Redovno obnavljanje i održavanje gradskog
zelenila;

 Realizacija projekata rekultivacije
zemljišta;

 Donešen Prostorni plan i regulacioni planovi
za uže gradsko područje i naselje Otoka;

 Urađen Strateški plan za vode i okolišnu
sanitaciju;

 Ekološki osviješćeni građani;

 Očuvana životna sredina.

 Bespravna gradnja u zaštitnom pojasu
vodotoka;

 Nepostojanje lokacije za regionalnu
deponiju;

 Nesanitarna deponija komunalnog otpada
„Meždre – Vlaški do“

 Napuštena općinske deponije „Krivodol“ i
"Vranjska";

 Divlje deponije;

 Nekontrolirano izlijevanje otpadnih voda u
otvorene kanale i vodotoke;

 Nepostojanje uređaja za prečišćavanje
otpadnih voda;

 Mali broj propisno izgrađenih septičkih
jama;

 Neuspostavljanje zona sanitarne zaštite
izvorišta vodosnabdijevanja;

 Loš kvalitet vode u lokalnim vodovodima;

 Nekontrolirana upotreba pesticida;

 Minirane površine;

 Slabo korištenje alternativnih energetskih
izvora;

 Energetska neefikasnost.

PRILIKE PRIJETNJE

 Izgradnja regionalne deponije;

 Predpristupni fondovi EU;

 Postojanje međunarodnih donatorskih i
kreditnih institucija;

 Prekogranična saradnja;

 Veći angažman NVO sektora;

 Izrada studija za proglašenje pojedinih
područja zaštićenim prostorom;

 Moguća plinifikacija USK;

 Kreiranje novih zakonskih propisa
(promjena i prilagođavanje);

 Izrada programa zaštite od poplava;

 Ranjivost podzemnih voda u kraškom
području;

 Globalni uticaj zagađenja;

 Klimatske promjene;

 Elementarne nepogode;

 Globalna ekonomska kriza;

 Loša koordinacija između viših nivoa vlasti i
općine;

 Nedostatak političke volje;

 Nepoštivanje pozitivnih zakonskih propisa;

 Nepoštivanje struke;

 Neučinkovitost inspekcijskih službi.
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U pogledu zaštite životne sredine, razvojni tim općine Bosanska Krupa odabrao je jedan
fokus, u skladu sa nalazima socio-ekonomske i SWOT analize i to fokus 4: „Održivo upravljanje
zemljištem, šumama i vodnim resursima“, uz stratešku integraciju sa ekonomskim razvojem i
relevantnu plansku dokumentaciju.

Od ostala tri fokusa lokalnog razvoja čija se okosnica nalazi pretežno u sektoru ekonomskog
razvoja, u vezi sa zaštitom životne sredine je prvenstveno fokus 1 „Rast ukupnih javnih i
privatnih prihoda kroz razvoj novih ekonomskih vrijednosti u poljoprivredi, preradi mesa,
drvnoj industriji, proizvodnji vode i turizmu“.

4.3.2. Sektorski/operativni ciljevi zaštite životne sredine

Definisani su sljedeći ciljevi zaštite životne sredine općine Bosanska Krupa:

OC 3.1. “Povećanje pokrivenosti kvalitetnim vodosnabdijevanjem u seoskim područjima do
2015. godine".

OC 3.2. “Regulisano 60% otpadnih i oborinskih voda do 2015. godine".

OC 3.3. “Uređenje obala i korita vodotoka u dužini od 6 km do 2015. godine".

OC 3.4. “Sanacija napuštenih općinskih deponija i unapređenje sistema upravljanja otpadom
do 2015. godine".

OC 3.5. “Unapređenje energetske efikasnosti za 5% do 2015. godine".

OC 3.6. “Izrađena ekološka dokumentacija i povećan nivo svijesti i znanja stanovnika o
životnoj sredini do 2013. godine".

Ciljevi zaštite životne sredine su u direktnoj vezi sa realizacijom strateških ciljeva 5.
„Osigurano kontrolirano korištenje prirodnih resursa u funkciji održivog razvoja“ i strateškim
ciljem 2. „Razvijeno selo i savremena tržišno orijentirana poljoprivredna proizvodnja“ ali i sa
realizacijom ciljeva ekonomskog i društvenog razvoja općine.

Sektorski/operativni cilj (OC) 3.1. „Povećanje pokrivenosti kvalitetnim
vodosnabdijevanjem u seoskim područjima do 2015. godine" je u direktnoj vezi sa
realizacijom sljedećih strateških ciljeva:

 SC 5. „Osigurano kontrolirano korištenje prirodnih resursa u funkciji održivog razvoja“; i

 SC 2. „Razvijeno selo i savremena tržišno orijentirana poljoprivredna proizvodnja“.

Ovaj cilj doprinosi realizaciji sljedećih ciljeva iz oblasti ekonomskog razvoja:

 OC 1.2. „Unaprijeđen sektor turizma sa najmanje dvije nove turističke destinacije
osposobljene i uvrštene u općinsku turističku ponudu do kraja 2014. godine";

 OC 1.3. „Podržan ruralni razvoj kroz osavremenjavanje poljoprivredne proizvodnje sa
najmanje 100 poljoprivrednih proizvođača do kraja 2013. godine".

Sektorski/operativni ciljevi (OC) 3.2. “Regulisano 60% otpadnih i oborinskih voda do 2015.
godine" i Sektorski/operativni cilj (OC) 3.3. „Uređenje obala i korita vodotoka u dužini od
6 km do 2015. godine" su definisani u svrhu realizacije strateškog cilja SC 5. „Osigurano
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kontrolirano korištenje prirodnih resursa u funkciji održivog razvoja ali doprinose“ i realizaciji
strateškog cilja SC 2. „Razvijeno selo i savremena tržišno orijentirana poljoprivredna
proizvodnja“ ali i sa realizacijom ciljeva ekonomskog i društvenog razvoja općine.

Ovi sektorski ciljevi takođe doprinose realizaciji sljedećih ciljeva društvenog i ekonomskog
razvoja općine:

 OC 1.2. „Unaprijeđen sektor turizma sa najmanje dvije nove turističke destinacije
osposobljene i uvrštene u općinsku turističku ponudu do kraja 2014. godine";

 OC 1.3. „Podržan ruralni razvoj kroz osavremenjavanje poljoprivredne proizvodnje sa
najmanje 100 poljoprivrednih proizvođača do kraja 2013. godine";

 OC 2.6. „Postignuto veliko zadovoljstvo građana unapređenjem komunalne
infrastrukture“.

Sektorski/operativni cilj (OC) 3.4. „Sanacija napuštenih općinskih deponija i unapređenje
sistema upravljanja otpadom do 2015. godine" doprinosi realizaciji sljedećih strateških
ciljeva:

 SC 2. „Razvijeno selo i savremena tržišno orijentirana poljoprivredna proizvodnja“;

 SC 5. „Osigurano kontrolirano korištenje prirodnih resursa u funkciji održivog razvoja“.

Ovaj sektorski cilj takođe doprinosi realizaciji sljedećih ciljevima društvenog i ekonomskog
razvoja:

 OC 1.4. „Lokalna uprava osposobljena za efikasno pružanje podrške ekonomskog razvoju i
vrijeme za riješavanje zahtjeva privrednika smanjeno na najviše pet dana do kraja 2011.
godine";

 OC 2.6. „Postignuto veliko zadovoljstvo građana unapređenjem komunalne
infrastrukture“.

Sektorski/operativni cilj (OC) 3.5. „Unapređenje energetske efikasnosti za 5% do 2015.
godine" i sektorski/operativni cilj (OC) 3.6. „Izrađena ekološka dokumentacija i povećan
nivo svijesti i znanja stanovnika o životnoj sredini do 2013. godine" direktno doprinose
realizaciji strateškog cilja SC 5. „Osigurano kontrolirano korištenje prirodnih resursa u funkciji
održivog razvoja“.

Sektorski/operativni cilj (OC) 3.5. takođe doprinosi realizaciji sektorskom cilju OC 2.4.
„Osposobljeni i motivisani građani, civilno društvo i lokalna uprava za saradnju u planiranju i
odlučivanju za potrebe razvoja  lokalne zajednice sa osnivanjem 10 novih NVO do kraja 2015.
iz oblasti društvenog razvoja općine“.

Sektorski/operativni cilj (OC) 3.6. je u korelaciji sa realizacijom sljedećih ciljeva
ekonomskog i društvenog razvoja općine:

 OC 1.4. „Lokalna uprava osposobljena za efikasno pružanje podrške ekonomskog razvoju i
vrijeme za riješavanje zahtjeva privrednika smanjeno na najviše pet dana do kraja 2011.
godine;

 OC 2.1. „Osigurano proaktivno prilagođavanje znanja i vještina potrebama tržišta rada i
lokalnog razvoja, sa unapređenom infrastrukturom sa realizacijom plana do 2015. godine";
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 OC 2.4. „Osposobljeni i motivisani građani, civilno društvo i lokalna uprava za saradnju u
planiranju i odlučivanju za potrebe razvoja lokalne zajednice sa osnivanjem 10 novih NVO
do kraja 2015. i izgrađenim kapacitetima 16 mjesnih zajednica do kraja 2012. godine".

Integracija sa strateškim dokumentima viših nivoa

Najznačajniji strateški dokument iz oblasti životne sredine na nivou BiH je Akcioni plan
zaštite životne sredine Bosne i Hercegovine (NEAP BiH). Osam prioritetnih oblasti NEAP-a
su:

• Vodni resursi/otpadne vode;
• Održivi razvoj ruralnih područja;
• Upravljanje životnom sredinom (informacioni sistem/integralno planiranje/edukacija);
• Zaštita biološke i pejzažne raznolikosti;
• Otpad/upravljanje otpadom;
• Privreda/održivi razvoj privrede;
• Javno zdravlje;
• Deminiranje.

Inače, oblasti «Zakonsko i institucionalno jačanje» i «Izrada dokumentacione osnove za
planiranje i upravljanje životnom sredinom» su prepoznate kao uslov za implementaciju
predviđenih aktivnosti u svim drugim oblastima.

Sektorski ciljevi 1, 2, i 3 su povezani sa prioritetnom oblašću 1 „Vodni resursi/otpadne vode“,
dok je sektorski cilj 4 povezan sa prioritetnom oblašću 5 „Otpad/upravljanje otpadom“.
„Održivi razvoj privrede“ i „korištenje energije u BiH“, kao prioriteti u okviru oblasti Privreda
/održivi razvoj privrede, nesumnjivo su teme za koje se može vezati sektorski cilj 5.
Integracija sektorskog cilja 6 je prisutna sa prioritetnom oblašću 3 „Upravljanje životnom
sredinom“ (informacioni sistem/integralno planiranje/edukacija).

Prioritetna područja u okviru oblasti Vodni resursi/otpadne vode sa kojim su u vezi sektorski
ciljevi 2 i 3 su „izgradnja i rekonstrukcija sistema za prečišćavanje otpadnih voda i
kanalizacionog sistema“ i „dovođenje sistema odbrane od poplava na nivo potrebne
sigurnosti“. Sektorski cilj 1 vezan je za priroitetno područje „realizacija projekata
dugoročnog vodosnabdijevanja stanovništva u najugroženijim regionima u BiH uključujući i
sanaciju gubitaka vode u vodovodnim sistemima“, što je u korelaciji sa još jednim prioritetom
- „stvaranje preduslova za prostorno uravnotežen i održiv razvoj ruralnih područja“ iz oblasti
2 „Održiv razvoj ruralnih područja“.

Jedno od dva prioritetna područja u okviru oblasti 5 „Otpad/upravljanje otpadom“ jeste i
„uklanjanje divljih odlagališta i sanacija degradiranih područja“ i ono korespondira sa dijelom
sektorskog cilja 4 („sanacija napuštenih općinskih deponija“). Drugi dio sektorskog cilja 4
veže se za mjeru „usvajanje strategija i planova upravljanja otpadom sa operativnim
programima za njihovu implementaciju“, kao drugu prioritetnu mjeru/prijedlog iz navedene
oblasti 5.

Sektorski cilj 6 direktno je vezan za jedno od priroritetnih područja u oblasti Upravljanje
životnom sredinom (informacioni sistem/integralno planiranje/edukacija) - „izrada programa
za obrazovanje i širenje informacija u oblasti životne sredine“.
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Drugi značajan strateški dokument iz ove oblasti, a koji je donesen na entitetskom nivou,
jeste Strategija zaštite okoliša Federacije Bosne i Hercegovine (usvojena u januaru 2009.
godine).

Sektorski cilj 4 se može integrisati sa strateškim ciljem 7.1 „Smanjenje rizika po okoliš i
zdravlje ljudi i uspostava prioritetne infrastrukture za integrirano upravljanje otpadom“,
odnosno operativnim ciljevima 7.1.1 „Povećati broj stanovnika obuhvaćen organiziranim
prikupljanjem otpada“ i 7.1.3 „Ukloniti nelegalna odlagališta i sanirati područja na kojem su
se nalazila“. Sektorski cilj 5 vezan je za unapređenje korištenja energije, što je strateški cilj
6.3 ovog dokumenta sa operativnim ciljevima 6.3.1. „Smanjivanje energijske intenzivnosti“ i
6.3.2. „Podsticanje korištenja obnovljivih izvora energije“.

Bosna i Hercegovina je pripremila Prvi Nacionalni izvještaj za potrebe Okvirne Konvencije
UN o promjeni klime (UNFCCC), koji je Vijeće Ministara usvojilo u martu 2010, te se i ovaj
dokument može smatrati obavezujućim. Projekti koji se odnose na uštedu energije, podizanje
energetske efikasnosti i korištenja alternativnih izvora energije su u skladu sa obavezama BiH
po ovom Izvještaju.

Federalna strategija zaštite voda, odnosno upravljanja vodama je urađena zasebno, a za
izradu je zaduženo Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva. Prijedlog
ovog dokumenta je usvojen od strane Vlade FBiH juna 2010. godine.

Strateški cilj u oblasti korištenja voda iz ovog dokumenta integrisan sa sektorskim ciljem 1
jeste strateški cilj 6 „Povećanje obuhvata i poboljšanje javnog vodosnabdijevanja“. U
pogledu operativnih ciljeva, sektorski cilj 1 blisko korespondira sa operativnim ciljem 9
„povećanje obuhvata javnim vodovodnim sistemima sa sadašnjih 60% na približno 80% na
kraju planskog perioda Strategije“. Strateški cilj u oblasti zaštite voda iz ovog dokumenta koji
se integriše sa sektorskim ciljem 2 jeste strateški cilj 8 „Postizanje i održavanje dobrog stanja
površinskih i podzemnih voda radi zaštite akvatične flore i faune i potreba korisnika voda“.
Operativni cilj u oblasti zaštite voda koji je prvenstveno povezan sa sektorskim ciljem 2 jeste
operativni cilj 14 „Smanjenje tereta zagađenja od urbanih/sanitarnih voda otpadnih voda“.
Strateški cilj 10 „povećanje sadašnjeg nedovoljnog stepena zaštite od štetnog djelovanja
voda“ korespondira sa sektorskim ciljem 3.
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4.3.3. Programi, projekti i mjere

PLAN ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE (2011 – 2015)

Program Projekat /mjera
Veza sa

sektorskim
ciljevima

Orijentacioni period realizacije

Dinamika implementacije Nosilac
implementacije

2011. 2012. 2013. 2014. 2015.

Program 3.1.
Unapređenje
vodosnabdijevanja i
zaštita izvorišta

P3.1.1. Izgradnja vodovodnog
sistema u MZ Jezerski, Mahmić
Selo i Pištaline

Str. cilj 1 i 2.

Sek.cilj 1.

Općina Bosanska
Krupa, MZ

Jezerski, Mahmić
Selo i Pištaline

Program 3.1.
Unapređenje
vodosnabdijevanja i
zaštita izvorišta

P3.1.2. Zaštita strateških
izvorišta na općini Bosanska
Krupa - Crno jezero i Vrelo
Krušnice

Str. cilj 1 i 2.

Sek.cilj 1.

Općina Bosanska
Krupa, Javno
komunalno
preduzeće

Program 3.2.

Regulisanje otpadnih voda

P3.2.1. Fazna izgradnja
kanalizacionog sistema u
Bosanskoj Krupi i Otoci

Str. cilj 1. i 2.

Sek.cilj 2.

Općina Bosanska
Krupa, Javno
komunalno
preduzeće

Program 3.2.

Regulisanje otpadnih voda

P3.2.2. Izgradnja centralnog
općinskog uređaja za
prečišćavanje otpadnih voda

Str. cilj 1 i 2.

Sek.cilj 2.

Općina Bosanska
Krupa, Javno
komunalno
preduzeće

Program 3.2.

Regulisanje otpadnih voda

P3.2.3. Izrada projektne
dokumentacije odvodnje
otpadnih voda za Bosansku
Krupu i Otoku

Str. cilj 1 i 2.

Sek.cilj 2.

Općina Bosanska
Krupa, Javno
komunalno
preduzeće

Program 3.3. Uređenje
obala i korita vodotoka

P3.3.1. Završetak regulacije
potoka Voloder

Str. cilj 1 i 5.

Sek.cilj 3.
Općina Bosanska

Krupa

Program 3.3. Uređenje
obala i korita vodotoka

P3.3.2. Zaštita od poplava u
reonu naselja Podvran i
Drenova Glavica

Str. cilj 1 i 5.

Sek.cilj 3.
Općina Bosanska

Krupa

Program 3.3. Uređenje
obala i korita vodotoka

P 3.3.3. Uređenje obala i
korita rijeka Une i Krušnice

Str. cilj 1 i 5.

Sek.cilj 3.
Općina Bosanska

Krupa, Javno
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komunalno
preduzeće

Program 3.3. Uređenje
obala i korita vodotoka

P3.3.4. Izrada općinskog
strateškog plana zaštite od
voda

Str. cilj 1 i 5.

Sek.cilj 3.
Općina Bosanska

Krupa

Program 3.4.

Unapređenje sisitema
upravljanja otpadom

P 3.4.1. Sanacija “divljih”
deponija

Str. cilj 4 i 5.

Sek.cilj 4.

Općina Bosanska
Krupa

JKP

Program 3.4.

Unapređenje sisitema
upravljanja otpadom

P 3.4.2. Sanacija napuštene
deponije komunalnog otpada
„Vranjska“

Str. cilj 4 i 5.

Sek.cilj 4.

Općina Bosanska
Krupa

JKP

Program 3.4.

Unapređenje sisitema
upravljanja otpadom

P 3.4.3. Sanacija napuštene
deponije komunalnog otpada
„Krivodol“

Str. cilj 4 i 5.

Sek.cilj 4.
Općina Bosanska
Krupa, REG DEP

Program 3.4.

Unapređenje sisitema
upravljanja otpadom

P 3.4.4. Izgradnja općinske
reciklažne i pretovarne
stanice

Str. cilj 4 i 5.

Sek.cilj 4.
Općina Bosanska
Krupa, Vlada USK

Program 3.4.

Unapređenje sisitema
upravljanja otpadom

P 3.4.5. Unapređenje
selekcije čvrstog otpada na
području općine

Str. cilj 4 i 5.

Sek.cilj 4.

Općina Bosanska
Krupa, Javno
komunalno
preduzeće

Program 3.5.

Poboljšanje energetske
efikasnosti

P 3.5.1. Poboljšanje termičke
izolacije na školskim
objektima

Str. cilj 5.

Sek.cilj 5.
Općina Bosanska

Krupa

Program 3.5.

Poboljšanje energetske
efikasnosti

P 3.5.2. Zamjena krovišta i
postavljanje termičke
izolacije na kolektivnim
st.zgradama

Str. cilj 5.

Sek.cilj 5.
Općina Bosanska

Krupa

Program 3.5.

Poboljšanje energetske
efikasnosti

P 3.5.3. Iskorištavanje
alternativnih izvora energije

Općina Bosanska
Krupa i privredni

subjekti

Program 3.6.

Izrada ekološke
P 3.6.1. Izrada Strategije
upravljanja, korištenja,

Str. cilj 2, 3, 4 i 5.

Sek.cilj 6.
Općina Bosanska

Krupa
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dokumentacije i
edukacija u oblasti
okoliša

zaštite i uređenja zemljišta na
području općine Bosanska
Krupa

Program 3.6.

Izrada ekološke
dokumentacije i
edukacija u oblasti
okoliša

P 3.6.2. Izrada LEAP-a općine
Bosanska Krupa

Str. cilj 2, 3, 4 i 5.

Sek.cilj 6.
Općina Bosanska

Krupa

Program 3.6.

Izrada ekološke
dokumentacije i
edukacija u oblasti
okoliša

P 3.6.3. Izrada općinskog
katastra zagađivača

Str. cilj 2, 3, 4 i 5.

Sek.cilj 6.
Općina Bosanska

Krupa

Program 3.6.

Izrada ekološke
dokumentacije i
edukacija u oblasti
okoliša

P 3.6.4. Ekološke radionice za
djecu i omladinu sa područja
općine Bosanska Krupa

Str. cilj 2, 3, 4 i 5.

Sek.cilj 6.

Općina Bosanska
Krupa, NVO

sektor
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Plan zaštite životne sredine predviđa realizaciju 23 projekta, koji su grupisani u 6 programa:

Program 3.1: „Unapređenje vodosnabdijevanja i zaštita izvorišta“ (u vezi sa strateškim
ciljevima 1 i 2, ciljevima ekonomskog razvoja 2 i 3 i ciljem društvenog razvoja 6);

Program 3.2. „Regulisanje otpadnih voda“ (u vezi sa strateškim ciljevima 1 i 2, ciljevima
ekonomskog razvoja 2 i 3 i ciljem društvenog razvoja 6);

Program 3.3. “Uređenje obala i korita vodotoka” (u vezi sa strateškim ciljevima 1 i 5, ciljem
ekonomskog razvoja 2 i ciljem društvenog razvoja 6);

Program 3.4. „Unapređenje sistema upravljanja otpadom” (u vezi sa strateškim ciljevima 4 i
5, ciljem ekonomskog razvoja 4 i ciljem društvenog razvoja 6);

Program 3.5. „Poboljšanje energetske efikasnosti” (u vezi sa strateškim ciljem 5 i ciljem
društvenog razvoja 6);

Program 3.6. „Izrada ekološke dokumentacije i edukacija u oblasti okoliša” (u vezi sa
strateškim ciljevima 2, 3, 4 i 5, ciljem ekonomskog razvoja 4 i ciljevima društvenog razvoja 1
i 4).

Inicijative međuopćinske saradnje

1. Transgranična zaštita rijeke Une (u saradnji sa općinama Bihać, Cazin, Krupa na Uni,
Novi Grad, Dvor na Uni, Hrvatska Kostajnica, Hrvatska Dubica, Kostajnica i Kozarska
Dubica);

2. Uređenje korita i obala rijeke Une (u saradnji sa općinama Krupa na Uni i Novi Grad);

3. Regionalna sanitarna deponija za regiju Bihać (u saradnji sa općinama Velika Kladuša,
Cazin, Bužim, Bihać, Bosanski Petrovac i Drvar);

4. Uspostavljanje parka prirode Grmeč (u saradnji sa općinama Bosanski Petrovac i Sanski
Most);

5. Zajednički međuopćinski programi edukacije stanovništva u oblasti životne sredine (u
saradnji sa općinama Cazin, Bužim, Sanski Most, Bosanski Petrovac, Krupa na Uni i Novi
Grad).
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4.3.4. Procjena očekivanih ishoda sa indikatorima

Operativni cilj Indikatori na nivou sektorskog cilja Indikatori na programsko –
projektnom nivou

OC 3.1. Povećanje
pokrivenosti kvalitetnim
vodosnabdijevanjem u
seoskim područjima do
2015. godine

 Broj stanovnika koji koristi usluge
vodosnabdijevanja na području općine
u periodu do 2015. godine povećan na
90%;

 Procenat stanovništva seoskog
područja koje koristi usluge
vodosnabdijevanja u periodu do 2015.
godine povećan za 60%;

 Dužina vodovodne mreže na području
općine do 2015. godine povećana za
30% u odnosu na 2010. godinu;

 Broj zaštićenih strateških izvorišta na
općini povećan za 2 izvorišta do 2015.
godine.

 Broj izrađenih projekata za
vodovodne sisteme;

 Broj odluka o higijensko-
sanitarnoj zaštiti izvorišta;

 Broj zaštićenih izvorišta do
2015. godine;

 Fizičko – hemijska i
bakteriološka ispravnost
vode za piće;

 Broj dana u kojima je voda
iz javnog vodovoda bila
proglašena nezdravom za
piće.

OC 3.2. Regulisano 60%
otpadnih i oborinskih voda
do 2015. godine

 Broj stanovnika općine priključenih
na kanalizacionu mrežu povećan na
60% do 2015. godine;

 Dužina izgrađene kanalizacione
mreže u periodu do 2015. godine
povećana za 10 km do 2015. godine;

 Fizičko – hemijski parametri vode
rijeke Une poboljšani za 30% do 2015.
godine.

 Broj izrađenih projekata
za kanalizacionu mrežu;

 Broj stanovnika (ili udio u
ukupnom broju
stanovništva) priključenih
na kanalizacionu mrežu;

 Procenat (ili broj)
saniranih septičkih jama;

 Fizičko – hemijski
parametri vode vodotoka
recepijenata;

 Broj direktnih
kanalizacionih ispusta u
vodotoke i zemljište do
2015. godine.

OC 3.3. Uređenje obala i
korita vodotoka u dužini
od 6 km do 2015. godine

 Dužina regulisanih korita vodotoka
povećana za 5 km do 2015. godine;

 Dužina izgrađenih odvodnih kanala
povećana za 1 km do 2015. godine;

 Finansijska vrijednost štete od
poplava na području općine smanjena
za 50% do 2015. godine.

 Broj izrađenih projekata
za uređenje korita rijeka;

 Broj izrađenih
dokumenata iz oblasti
zaštite od poplava do
2015. godine;

 Dužina novourađenih
(regulisanih) korita rijeka
do 2015. godine;

 Dužina izgrađenih
odvodnih kanala do 2015.
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Operativni cilj Indikatori na nivou sektorskog cilja Indikatori na programsko –
projektnom nivou

godine.

OC 3.4. Sanacija
napuštenih općinskih
deponija i unapređenje
sistema upravljanja
otpadom do 2015. godine

 Broj i površina divljih i napuštenih
deponija na području općine smanjen
za 80% do 2015. godine;

 Broj lokacija za selektivno
prikupljanje otpada na području
opštine povećan na 10 lokacija do
2015. godine.

 Broj saniranih divljih
deponija na području
opštine do 2015. godine;

 Broj i površina divljih
deponija na području
opštine do 2015. godine;

 Broj izgrađenih
reciklažnih i pretovarnih
stanica na području
opštine do 2015. godine;

 Broj lokacija za selektivno
prikupljanje otpada na
području opštine do 2015.
godine.

OC 3.5.Unapređenje
energetske efikasnosti za
5% do 2015. godine

 Procenat energetske efikasnosti
povećan za 5% do 2015. godine;

 Broj rekonstruisanih stambenih
objekata u svrhu smanjenja gubitaka
energije povećan za 400 objekata do
2015. godine.

 Procenat povećanja
energetske efikasnosti u
periodu do 2015. godine;

 Broj rekonstruisanih
objekata u svrhu
smanjenja gubitaka
energije.

OC 3.6. Izrađena ekološka
dokumentacija i povećan
nivo svijesti i znanja
stanovnika o životnoj
sredini do 2013. godine

 Broj izrađenih ekoloških dokumenata
uvećan za dva dokumenta do 2013.
godine;

 Broj općinskih odluka o usvajanju
ekoloških dokumenata  uvećan za
dvije odluke do 2013. godine;

 Broj ekoloških edukacija uvećan
preko 100% do 2013. godine.

 Broj izrađenih ekoloških
dokumenata do 2013.
godine;

 Broj općinskih odluka o
usvajanju ekoloških
dokumenata;

 Broj ekoloških podataka u
bazama podataka;

 Broj izvještaja o
zagađivanju komponenata
životne sredine (vazduh,
voda, zemljište);

 Broj ekoloških edukacija
do 2013. godine.
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55.. OOppeerraattiivvnnii ddiioo

5.1. Plan implementacije integrirane strategije razvoja
5.1.1. Orijentacioni pregled prioritetnih projekata i mjera za period od 3 godine

Plan implementacije 2011 – 2013.

Sektor 1: Ekonomski razvoj

Projekti/mjere Program

Orijentacijski period
realizacije

(dinamika
implementacije)

Nositelji implementacije Ciljne grupe
(korisnici)

2011. 2012. 2013.

Projekat 1.1.1.

Izrada studije za definisanje vrste proizvoda i
način proizv. u drvnoj, metaloprer. i poljoprivred.
Proizvodnji te izrada kataloga sa moguć. Invest.
Ulaganja do 2012.godine

Program 1.1.

Unapređenje poslovnog
okruženja i poslovne
infrastrukture

X X Lokalna uprava i
privredni subjekti Privredni subjekti

Projekat 1.1.2. Dokvalifikacija i prekvalifikacija
kadrova za potrebe privrede

Program 1.1.

Unapređenje poslovnog
okruženja i poslovne
infrastrukture

X X X Zavod za zapošljavanje Nezaposleni

Projekat 1.1.3.

Unapređenje opštinskih procedura kao podrška
privrednim subjektima I potencijalnim
investitorima

Program 1.1.

Unapređenje poslovnog
okruženja i poslovne
infrastrukture

X Lokalna uprava Privredni subjekti

Projekat 1.1.4.

Izgradnja infrastrukture poslovnih zona

Program 1.1.
Unapređenje poslovnog
okruženja i poslovne
infrastrukture

X X X Lokalna
uprava,zainteres.privred. Privredni subjekti

Projekat 1.1.5.

Priprema studije o potrebama za izgradnjom
prerađivačkih kapaciteta u poljoprivredi

Program 1.1.

Unapređenje poslovnog
okruženja i poslovne
infrastrukture

X Lokalna uprava  i
izrađivač studije

Poljoprivredni
proizvođači



81

Plan implementacije 2011 – 2013.

Projekat 1.1.6.

Podrška izgradnji prerađivačkih i skladišnih
kapaciteta na osnovu utvrđenih prioriteta

Program 1.1.

Unapređenje poslovnog
okruženja i
pos.infrastr.

X X X Lokalna uprava i
privredni subjekti

Svi privredni
subjekti

Projekat 1.2.3.

Izrada općinskog turističkog web portala,
turističkog vodiča, spota i kataloga

Program 1.2.

Podrška razvoju
turizma

X Lokalna uprava,turističke
agencije

Privrednici, turisti  i
građani

Projekat 1.2.4.

Arapuša turističko eko - selo

Program 1.2.

Podrška razvoju
turizma

X X X Lokalna uprava i
stanovnici MZ Arapuša

Stanovnici
Arapuše,privrednici
Poljoprivrednici

Projekat 1.3.1.

Osnivanje udruženja proizvođača povrća

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede

X Lokalna uprava i
proizvođači povrća Poljoprivrednici

Projekat 1.3.2.

Osnivanje udruženja proizvođača i sakupljača
ljekovitog bilja

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede

X
Lokalna uprava i
proizvođači i sakupljači
lj. Bilja

Proizvođači i
konzumenti

Projekat 1.3.3.

Osnivanje udruženja proizvođača mesa

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede

X Lokalna uprava i
proizvođači mesa

Proizvođači mesa i
konzumenti

Projekat 1.3.4.

Jačanje sajamskih manifestacija u okviru projekta
„Bos.Krupa – grad malih sajmova“

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede

X X X Lokalna uprava, javne
ustanove i preduzeća

Privrednici,
poljoprivredni
proizvođači, građani

Projekat 1.3.5.

Povezivanje poljoprivrednih proizvođča sa
otkupnim centrima

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede

X X Lokalna uprava i
poljoprivrednici

Poljoprivrednici i
drugi privredni
subjekti i građani

Projekat 1.3.6.

Poticaj suradnje postojećih I formiranju novih
zadruga u funkciji razvoja poljoprivrede

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede X

Lokalna uprava i
poljoprivrednici Poljoprivrednici

Projekat 1.3.7. Program 1.3. X Lokalna uprava Stanovnici MZ



82

Plan implementacije 2011 – 2013.

Rekultivacija poljoprivrednog zemljišta„Jezerske
bare“

Podrška razvoju
poljoprivrede

Jezerski i
poljoprivredni
proizvođači

Projekat 1.3.8.

Rekultivacija poljoprivrednog zemljišta „Baštra“

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede

X X X Lokalna uprava
Stanovnici MZ Baštra
i poljoprivredni
proizvođači

Projekat 1.4.3.

Rekonstrukc. i asfaltiranje puta Halkići-V.Badić

Program 1.4.

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

X X Lokalna uprava

Stanovnici MZ
Prekounje,V. Badić i
poljoprivredni
proizvođači

Projekat 1.4.6

Rekonstrukc i asfaltiranje puta Gudavac – Suvaja i
odvojak za malinjak fir. „Rolend“

Program 1.4.

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

X X X Lokalna uprava i
poljoprivrednici

Poljoprivrednici i
stanovnici

Projekat 1.4.7.

Rekonstrukcija puta Gazijska ulica-
V.Radić(poljoprivredni kompleks „Zah“)

Program 1.4.

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

X X X Lokalna uprava i
privredni subjekti

Stanovnici,
poljoprivrednici i
privredni subjekti

Projekat 1.4.8.

Rekonstrukcija i asfaltiranje puta Prvomajska –
Perna – Bajrića križ

Program 1.4.

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

X X X Lokalna uprava i
privrednici

Stanovnici i
privredni subjekti

Projekat 1.4.9.

Rekonstruk. Mosta u Halkićima

Program 1.4.

Unaprijeđenje ruralne
infrastrukture

X X Lokalna uprava i
stanovnici

Stanovništvo više
MZ-a i privrednici

Projekat 1.5.1.

Osposobljavanje tima lokalne uprave za pružanje
podrške privrednicima

Program 1.5.

Jačanje kapaciteta
općine za podršku
ekonomskom razvoju

X Lokalna uprava Lokalna zajednica

Projekat 1.5.2.

Osposobljavanje tima za izradu projekata za
predpristupne fondove EU

Program 1.5.

Jačanje kapaciteta
općine za podršku
ekonomskom razvoju

X
Lokalna uprava Lokalna zajednica

Projekat 1.5.3. Program 1.5. X Lokalna uprava Privrednici,turističke



83

Plan implementacije 2011 – 2013.

Uspostava općinskog odjeljenja za sektor turizma Jačanje kapaciteta
općine za podršku
ekonomskom razvoju

agencije,

Sektor 2: Društveni razvoj

Projekat 2.1.1.

„Socijalna karta za bolju budućnost“

Program 2.1:

Unapređenje socijalne
zaštite

X Projektni tim, Centar za
socijalni rad

Građani u socijalnoj
potrebi,
institucije,lokalna
uprava

Projekat 2.1.2.

Adaptacija i opremanje Humane kuće/Centar za
osobe sa posebnim potrebama

Program 2.1:

Unapređenje socijalne
zaštite

X X X
Udruženje djece sa
posebnim potrebama
“Ada“

Osobe sa posebnim
potrebama

Projekt 2.1.3.

Podrška socijalno ugroženim kategorijama kroz
projekte zapošljavanja ili samozapošljavanja

Program 2.1:

Unapređenje socijalne
zaštite

X X X
Općinski organ uprave

Zavod za zapošljavanje
Nezaposleni,
privredni subjekti

Projekat 2.2.2.

Izrada strategije razvoja predškolskog i osnovnog
obrazovanja u općini u skladu sa zakonom i
predloženom  reformom osnovnog obrazovanja

Program 2.2.

Proaktivan pristup
obrazovanju, zdravstvu
i sportu

X

Izabrani tim sastavljen od
uposlenika lokalne
uprave I obrazovnih
ustnova

Škole,vrtić,roditelji

Projekat 2.2.3.

Provođenje kampanje promjene strukture
zanimanja kroz srednjoškolsko obrazovanje

Program 2.2.

Proaktivan pristup
obrazovanju, zdravstvu
i sportu

X

Izabrani tim sastavljen od
uposlenika lokalne
uprave I obrazovnih
ustanova

Srednje škole,
učenici, roditelji I
nezaposleni

Projekat 2.3.1.

Rekonstrukcija i stavljanja u funkciju tvrđava
„Stari grad“ i „Jezerski“

Program 2.3.

Unapređenje kulture,
sporta I rekreacije X X

Izabrani tim lokalne
uprave I ovlaštene
institucije za zaštitu
nacionalnih spomenika

Lokalna zajednica,
posjetioci, privredni
subjekti

Projekat 2.3.2.

Ustanovljavanje kulturno-sportske manifestacije
međureligijskih susreta „Tri vjere na jednom
dlanu“

Program 2.3.

Unapređenje kulture,
sporta i rekreacije

X X X
Centar za kulturu i
obrazovanje Vjerske
zajednice

Svi zainteresirani
građani, posjetioci,
gosti

Projekat 2.3.3. Program 2.3. X X X Sportski savez općine Sportske udruženja,
mladi sportaši
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Organizacija „Trim olimpijade u gradu“
internacionalnog karaktera

Unapređenje kulture,
sporta i rekreacije

učesnici ,posjetioci i
gosti

Projekat 2.3.4.

Internacionalizacija književnih susreta „Stazama
djetinjstva“

Program 2.3.

Unapređenje kulture,
sporta i rekreacije

X X X Centar za kulturu i
obrazovanje

Svi učenici,
omladina nastavno
osoblje I građani

Projekat 2.3.5.

Likovna kolonije „Krušnica“

Program 2.3.

Unapređenje kulture,
sporta i rekreacije

X X X
Centar za kulturu i
obrazovanje i Udruženje
lik.umj.

Lokalna zajednica I
umjetnici učesnici
manifestacije

Projekat 2.3.6.

Osnivanje muzeja na otvorenom „Una“

Program 2.3.

Unapređenje kulture,
sporta i rekreacije

X Sportski savez općine i
lokalna uprava

Lokalno
stanovništvo,
posjetioci, turisti

Projekat 2.3.7.

Unski lađari-tradicija i brend

Program 2.3.

Unapređenje kulture,
sporta I rekreacije

X X X Sportski savez oćine i
lokalna uprava

Učesnici
manifestacije,
građani, gosti,
posjetioci I privredni
subjekti

Projekat 2.3.8.

Unapređenje i razvoj kuturno-umjetničkog
amaterizma

Program 2.3.

Unapređenje 84ulture,
sporta I rekreacije

X X X Centar za kulturu i KUD-
ovi

Stanovnici lokalne
zajednice, gosti I
posjetioci
manifestacija

Projekat 2.3.9.

„Svaka mjesna zajednica jedan koš i dva gôla“

Program 2.3.

Unapređenje kulture,
sporta i rekreacije

X X X Lokalna uprava,Sportski
savez i MZ-e

Stanovnici MZ-a a
naročito omladina

Projekat 2.4.1.

„Sve po jedan“ u mjesnim zajednicama 1
prostorija - 1 računar,1 igralište

Program 2.4.

Razvoj civilnog društva X X Lokalna uprava Stanovnici MZ-a

Projekat 2.4.2.

Izrada kodeksa  suradnje lokalne uprave i
organizacija  civilnog društva

Program 2.4.

Razvoj civilnog društva X
Lokalna uprava i
organizacije civilnog
društva

Svi u lokalnoj
zajednici

Projekat 2.4.3.

Kampanje za uključivanje građana u odlučivanje o
bitnim  projektima

Program 2.4.

Razvoj civilnog društva X Općinski organ uprave i
NVO-e Svi građani
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Projekat 2.5.1.

Stambene štedionice u Bosanskoj Krupi za mlade
bračne parove

Program 2.5.

Program za mlade X
Radna grupa za izradu
programa i lokalna
uprava

Mladi bračni parovi

Projekat 2.5.2.

Razvoj općinske omladinske politike/izrada
akcionog plana

Program 2.5.

Program za mlade X
Radna grupa za izradu
programa Omladina u lokalnoj

zajednici

Projekat 2.6.1.

Osuvremenjivanje i proširenje medijske razvojne
programske politike

Program 2.6.

Unapređenje lokalnih
medija

X X JP Radio Bos.Krupa Svi građani

Projekat 2.6.2.

Tehničko opremanje
studijsko-režijskog prostora u svrhu kvalitetnije
proizvodnje programa

Program 2.6.

Unapređenje lokalnih
medija

X JP Radio Bos.Krupa Uposlenici medijske
kuće i svi građani

Sektor 3: Zaštita životne sredine

Projekat 3.1.1.

Izgradnja vodovodnog sistema u MZ Jezerski,
Mahmić Selo i Pištaline

Program 3.1.

Unapređenje
vodosnabdijevanja i
zaštita izvorišta

X X X

Općina Bosanska
Krupa,JKP, Izvođač,MZ
Jezerski, Mahmić Selo i
Pištaline

Stanovništvo MZ
Jezerski,Mahmić
selo, Pištaline

Projekat 3.1.2.

Zaštita strateških izvorišta na općini Bosanska
Krupa - Crno jezero i Vrelo Krušnice

Program 3.1.

Unapređenje
vodosnabdijevanja i
zaštita izvorišta

X
Općina Bosanska Krupa,
Javno komunalno
preduzeće, Konsultant

Stanovništvo općine
B. Krupa

Projekat 3.2.1.

Fazna izgradnja kanalizacionog sistema u
Bosanskoj Krupi i Otoci

Program 3.2.

Regulisanje otpadnih
voda

X X
Općina Bosanska Krupa,
Javno komunalno
preduzeće, Izvođač

Stanovništvo Bos.
Krupe i Bos. Otoke

Projekat 3.2.3.

Izrada projektne dokumentacije odvodnje otpadnih
voda za Bosansku Krupu i Otoku

Program 3.2.

Regulisanje otpadnih
voda

X
Općina Bosanska Krupa,
Javno komunalno
preduzeće, Konsultant

Stanovništvo Bos.
Krupe i Bos. Otoke

Projekat 3.3.4. Program 3.3. X Općina Bosanska Krupa,
Konsultant Lokalna zajednica
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Izrada općinskog strateškog plana zaštite od voda Uređenje obala i korita
vodotoka

Projekat 3.4.4.

Izgradnja općinske reciklažne i pretovarne stanice

Program 3.4.

Unapređenje sistema
upravljanja otpadom

X X X Općina, JKP Lokalna zajednica

Projekat 3.4.5.Unapređenje selekcije čvrstog
otpada na području općine

Program 3.4.

Unapređenje sistema
upravljanja otpadom

X X X Općina, JKP, MZ Stanovništvo MZ
Otoka, JKP

Projekat 3.5.1.

Poboljšanje termičke izolacije na školskim
objektima

Program 3.5.

Poboljšanje energetske
efikasnosti

X Prva os. škola, Općina,
Izvođač

Učenici i nastavnici
Prve os. škole

Projekat 3.5.2.

Zamjena krovišta i postavljanje termičke izolacije
na kolektivnim st.zgradama

Program 3.5.

Poboljšanje energetske
efikasnosti

X X X Općina, Stanouprava,
stanari

Stanari , JP, prvatni
poduzetnici

Projekat 3.6.2.

Izrada LEAP-a općine Bosanska Krupa

Program 3.6.

Izrada ekološke
dokumentacije i
edukacija u oblasti
okoliša

X
Općina, kosultanti Lokalna zajednica

Projekat 3.6.3.

Izrada općinskog katastra zagađivača

Program 3.6.

Izrada ekološke
dokumentacije i
edukacija u oblasti
okoliša

X X X Općina, JP, Zavodi Općina
JP,lok.zajednica

Projekat 3.6.4.

Ekološke radionice za djecu i omladinu sa područja
općine Bosanska Krupa

Program 3.6.

Izrada ekološke
dokumentacije i
edukacija u oblasti
okoliša

X X X Općina,
NVO,škole,predavači

NVO, Općina,
JKP,škole
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Ekonomski razvoj

1.

Projekat 1.1.1.
Izrada studije za
definisanje vrste
proizvoda i način
proizvodnje u
drvnoj,
metaloprerađiv. i
poljoprivrednoj.
proizvodnji te
izrada kataloga sa
mogućim
investicijama

20.000 2.000 3.000 5.000 5.000 4.000 6.000

2.

Projekat 1.1.2.
Dokvalifikacija i
prekvalifikacija
kadrova za
potrebe privrede

0

3.

Projekat 1.1.3.
Unapređenje
općinskih
procedura kao
podrška
privrednim
subjektima I
potencijalnim
investitorima

0

4.

Projekat 1.1.4.
Izgradnja
infrastrukture
poslovnih zona

1.000.000 200.000 200.000 400.00
0 800.000 40.000 80.00

0 30.000 50.000
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6.

Projekat 1.1.5.
Priprema studije
o potrebama za
izgradnjom
prerađivačkih
kapaciteta u
poljoprivredi

10.000 2.000
2.000 5.000 3.000

7.

Projekat 1.1.6.
Podrška izgradnji
prerađivačkih
kapaciteta na
osnovu utvrđenih
prioriteta

100.000 I
faza 20.000 1.000 1.000 1000 3.000 6.000 6.000 5.000

8.

Projekat 1.2.3.
Izrada općinskog
turističkog web
portala,
turističkog
vodiča, spota i
kataloga

60.000 6.000 6000 18000 12000 18000 6000

9.
Projekat 1.2.4.
Arapuša turističko
eko - selo

220.000 2.000 10000 10000 22000 77000 66000 22000 33000

10.

Projekat 1.3.1.
Osnivanje
udruženja
proizvođača
povrća

1000 1.000

11.

Projekat 1.3.2.
Osnivanje
udruženja
proizvođača i
sakupljivača
ljekovitog bilja

1000 1.000
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12.

Projekat 1.3.3.
Osnivanje
udruženja
proizvođača mesa

1000 1.000

13.

Projekat 1.3.4.
Jačanje
sajamskih
manifestacija u
okviru projekta
„Bosanska Krupa –
grad malih
sajmova“

10.000 10.000

14.

Projekat 1.3.5.

Povezivanje
poljoprivrednih
proizvođača sa
otkupnim
centrima

200.000

I FAZA
20.000

500 1.000 1.500 3.500 5.000 2.000 8.000

15.

Projekat 1.3.6.

Poticaj suradnje
postojećih I
osnivanje novih
zadruga u funkciji
razvoja
poljoprivrede

100.000 5.000 50.000 5.000 40.000

16.

Projekat 1.3.7.
Rekultivacija
poljoprivrednog
zemljišta
„Jezerske bare“

27000

II FAZA
27000

17.
Projekat 1.3.8.
Rekultivacija
poljoprivrednog

150.000

I FAZA
15.000



90

Re
dn

i b
ro

j

Pr
oj

ek
t 

/ 
m

je
ra

U
ku

pn
i 

or
ij

en
t.

Iz
da

ci

Financiranje iz općinskog budžeta Financiranje iz ostalih izvora

go
d.

I

go
d.

II

go
d.

III

uk
up

no
(I

+I
I+

III
)

Kr
ed

it

En
ti

te
t

Ka
nt

on

D
rž

av
a

Ja
vn

a 
po

d.

Pr
iv

at
. 

Iz
vo

ri

IP
A

D
on

a-
to

ri

O
st

.

zemljišta
„Baštra“ 15.000

18.

Projekat 1.4.1.
Asfaltiranje puta
Bosanska Krupa –
Arapuša

100.000 2.000 2.000 2000 10.000 10.000 30.000 30.000 20.000

19.
Projekat 1.4.2.

Asfaltiranje puta
za V.Dubovik

100.000 2000 2000 2000 10.000 10.000 30.000 30.000 20.000

20.

Projekat 1.4.3.
Rekonstrukc. i
asfaltiranje puta
Halkići-V.Badić

20.000 15.000 5.000

21.

Projekat 1.4.4

Rekonstrukc. i
asfaltiranje puta
Bos.Otoka-
Crkvina

100.000

I FAZA-
20.000

1.000 2.000 2000 5.000 5.000 5.000 5.000

22.

Projekat 1.4.5.
Rekonstruk. i
asfaltiranje puta
Vranjska – Suvaja

100.000

I FAZA-
20.000

1.000 2.000 2000 5.000 5.000 5.000 5.000

23.

Projekat 1.4.6.
Rekonstrukc i asf.
puta Gudavac –
Suvaja i odvojak
za malinjak fir.
„Rolend“

15.000 1.000 1.000 1000 3.000 3.000 7.000 2.000

24.

Projekat 1.4.7.
Rekonstrukcija
puta Gazijska ul.
V.Radić(poljoprivr

34.000 1.000 2.000 2000 5.000 7.000 7.000 10.000 3.000 2.000
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edni kompleks
„Zah“)

25.

Projekat 1.4.8.
Rekonstruk. i
asfaltiranje puta
Prvomajska –
Perna – Bajrića
križ

80.000 1.000 2000 2000 5.000 10.000 20.000 10.000 20.000

26.

Projekat 1.4.9.
Rekonstruk.
mosta u
Halkićima

100.000 2.000 3.000 5.000 95.000

27.

Projekat 1.4.10.

Rekonsrtuk.
seoskog doma
kulture
G.Petrovići

10.000 10000

28.

Projekat 1.4.11.

Završetak
rekonstruk.
seoskog doma
kulture u
V.Radiću

10.000 7.000 3.000

29.

Projekat 1.4.12.
Izgradnja
prostorija za MZ
Ivanjska

10.000 7.000 3.000

30.

Projekat 1.4.13.
Završetak radova
na izgradnji
prostorija za MZ
Mahmić Selo

7.500 1.000 2000 3.000 4.500
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31.

Projekat 1.4.14.
Izgradnja
prostora za MZ
V.Badić i
Ostružnica

10.000 7.000 3.000

32.

Projekat 1.4.15.
Izgradnja
prostorija za MZ
V.Dubovik

10.000 7.000 3.000

33.

Projekat 1.5.1.
Osposobljavanje
tima lokalne
uprave za
pružanje podrške
privrednicima

1000 1.000 1.000

34.

Projekat 1.5.2.
Osposobljavanje
tima za izradu
projekata za
predpristupne
fondove EU

8000 4.000 4.000 4.000

35.

Projekat 1.5.3.
Uspostava
općinskog
odjeljenja za
sektor turizma

0

Ukupno za ekonomski
razvoj 1.795.500 29500 33.000 33.000 879.500 514.000 8.000 7.000 316000 201.000 176.000

Društveni razvoj

1.

Projekat 2.1.1.
„Socijalna karta
za bolju
budućnost“

45.000 38.250 38.250 6.750
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2.

Projekat 2.1.2.
Adaptacije i
opremanja
Humane kuće /
Centar za osobe
sa posebnim
potrebama

120.000 12.000 12.000 6.000 30.000 60.000 12000 6.000
12.000

3.

Projekt 2.1.3.
Podrška socijalno
ugroženim
kategorijama kroz
projekte
zapošljavanja ili
samozapošljav.

200.000 10.000 10.000 10.000 60.000 16.000 2.400 4.800

3a

Mjera: 2.2.1.
Unapređenje
uslova školskih,
zdravstvenih,
kulturnih i
sportskih
objekata

5.000.000 300.000 300.000 30000
0 900.000 1.20

0000 600.000 300.000 0

4.

Projekat 2.2.2.
Izrada strategije
razvoja
predškolskog i
osnovnog
obrazovanja

1.500 1.500 1.500

5.

Projekat 2.2.3.
Provođenje
kampanje
promjene
strukture
zanimanja kroz
srednjoškolsko
obrazovanje:

5.000 5.000 5.000
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6.

Projekat 2.3.1.
Rekonstrukcija i
stavljanje u
funkciju tvrđave
„Stari grad“ i
„Jezerski“

5.000.000 55.500 166.000 500.000 50000
0

16600
0 332.000

7.

Projekat 2.3.2.
Ustanovljavanje
kulturno-sportske
manifestacije
međureligijskih
susreta „Tri vjere
na jednom dlanu“

2.000 400 400 400 1.200

8.

Projekat 2.3.3.
Organizacija
„Trim olimpijada
u gradu“
internacionalnog
karaktera

15.000 3.000 3.000 3.000 9.000 1.800 900 1.800 900

9.

Projekat 2.3.4.
Internacionalizaci
ja književnih
susreta „Stazama
djetinjstva“

10.000 1.000 1.000 1.000 3.000 1.800 1.200

10.

Projekat 2.3.5.
Podrška
organizaciji i
finansiranju
likovne kolnije
„Krušnica“

25.000 2.330 2.330 2.330 7.000 3.000 3.000 3.000

11.

Projekat 2.3.6.
Osnivanje muzeja
na otvorenom
„Una“

10.000 2.500 2.500 5.000 3.000 2.000
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12.
Projekat 2.3.7.
Unski lađari-
tradicija i brend

25.000 2.500 2.500 2.500 7.500 3.000 3.000 1.500

13.

Projekat 2.3.8.
Unapređenje i
razvoj kuturno-
umjetničkog
amaterizma

25.000 1.500 1.500 1.500 4.500 4.500 3.000 3.000

14.

Projekat 2.3.9.
„Svaka mjesna
zajednica jedan
koš i dva gôla“

28.000 1.245 3.730 3.730 1.870

15.

Projekat 2.4.1.
„Sve po jedan“ u
mjesnim
zajednicama 1
prostorija-1
računar, 1
igralište

250.000 18.750 18.750 37.500 37.500 24500 24500

16.

Projekat 2.4.2.
Izrada kodeksa
suradnje lokalne
uprave i
organizacija
civilnog društva

1.000 1.000
1.000

17.
1
7
.

Projekat 2.4.3.
Kampanja za
uključivanje
građana u
odlučiv.o bitnim
projektima i
odlukama

1.000 1.000 1.000

18. Projekat 2.5.1.
Stambene 150.000 37.500 37.500 75.000 30.000 45.000
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štedionice u Bos.
Krupi za mlade
bračne parove

19.

Projekat 2.5.2.
Razvoja općinske
omladinske
politike/izrada
akcionog plana

1.500 1.500 1.500

20.

Projekt 2.6.1.
Osuvremenjivanje
i proširenje
medijske
razvojne
programske
politike

50.000 12.500 12.500 25.000 15.000 10000

21.

Projekt 2.6.2.
Tehničko
opremanja
studijsko-
režijskog prostora
u usvrhu
kvalitetnije
proizvodnje progr

300.000 45.000 45.000 30.000 45000

Ukupno za društveni
razvoj 11.255.000 430.980 403.980 851.2

05
1.427.6
80 1.316.080 605.2

70 8.400 45.000 197.1
00 356.600 0,00

Zaštita životne sredine

1.

Projekat 3.1.1.
Izgradnja
vodovodnog
sistema u MZ
Jezerski, Mahmić
Selo i Pištaline 5.500.000 200000 200.000 200000 600.000

3.000
.000 600.000

3. Projekat 3.1.2.
Zaštita strateških 200.000 50.000 50.000 30.000 20.000 20.000 30.000
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izvorišta na općini
Bosanska Krupa -
Crno jezero i Vrelo
Krušnice

4.

Projekat 3.2.1.
Fazna izgradnja
kanalizacionog
sistema u
Bosanskoj Krupi i
Otoci

10.000.000 150000 200.000 150000 500.000 4.000
.000 500.000 1.000.

000
2.000.

000
2.000.0

00

5.

Projekat 3.2.3.
Izrada projektne
dokumentacije
odvodnje otpadnih
voda za Bosansku
Krupu i Otoku

500.000 250.0
00 250.000

6.

Projekat 3.3.4.
Izrada općinskog
strateškog plana
zaštite od voda

50.000 10.000 10.000 10.000 10.000 20.000

7.

Projekat 3.4.4
Izgradnja općinske
reciklažne i
pretovarne stanice 1.000.000 50.000 150.000 100000 300.000 100.000 200.00

0
200.00

0 200.000

8.

Projekat 3.4.5.

Unapređenje
selekcije čvrstog
otpada na
području općine

50.000 5.000 5.000 10.000 20.000 20.000

1
0.

Projekat 3.5.1.
Poboljšanje
termičke izolacije

100.000 10.000 10.000 10.000 30.000 50.000 20.000
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na školskim
objektima

1
1

Projekat 3.5.2.
Zamjena krovišta i
postavljanje
termičke izolacije
na kolektivnim
st.zgradama

1.000.000 20.000 20.000 60.000 100.000 50.000 300.000 100.000

1
1
a

Projekat 3.5.3.
Iskorištavanje
alternativnih
izvora energije

1
2

Projekat 3.6.2.
Izrada LEAP-a
općine Bosanska
Krupa

30.000 30.000 30.000

1
3

Projekat 3.6.3.
Izrada općinskog
katastra
zagađivača

10.000 2.000 2.000 2.000 6.000

1
4.

Projekat 3.6.4.
Ekološke radionice
za djecu i
omladinu sa
područja općine
Bosanska Krupa

10.000 1.000 1.000 1.000 3.000 3.000

Ukupno za zaštitu
životne sredine

18.530.000 468.000 623.000 598.000 1.609.000 7.250.0
00 660.000 1.300.00

0 950.000 2.220.00
0 2.683.000 20.000
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U ukupnoj vrijednosti  svih projekata u sektoru ekonomskog razvoja potrebno je izdvojiti u petogodišnjem periodu 14.998.400,00KM.Procjena
je da će u trogodišnjem  periodu implementacije Strategije biti neophodno iz općinskog budžeta izdvojiti sredstva u iznosu od 879.500,00KM.
Uspješnost realizacije Strategije razvoja zavisi od višegodišnjeg planiranja budžeta općine, izdvajanja sredstava iz budžeta za realizaciju Strategije
razvoja. Iz ostalih izvora za realizaciju Strategije u trogodišnjem periodu potrebno je obezbjediti 1.222.000,00KM.

Za projekte društvenog razvoja, u petogodišnjem periodu implementacije Strategije razvoja,potrebno je izdvojiti sredstva u iznosu od
16.695.000,00KM.Procijenjeno je da će za  trogodišnji period implementacije Strategije razvoja biti neophodno iz općinskog budžeta izdvojiti
1.427.680,00 KM.Uspješnost realizacije Strategije razvoja zavisi od planiranja budžeta u narednih pet godina, i ostvarivanja planiranih prihoda u
istom periodu.Iz ostalih izvora za realizaciju Strategije u trogodišnjem periodu potrebno je izdvojiti 2.528.450,00KM.Pribavljanje iskazanih
sredstava zavisi od stanja općinskog budžeta(prihodi po raznim osnovama), od izdvajanja iz sredstava budžeta viših nivo (kanton, FBiH, država ),
povlačenja sredstava raznih fondova, te kreditnih sredstava razvojne i drugih banaka. Pri tome se ne smije zanemariti izgradnja kapaciteta
lokalne uprave i osposobljavanje osoblja za realizaciju planirannih aktivnosti Strategije, što podrazumijeva racionalno i kvalitetno upravljanje
ljudskim resursima.
Za projekte zaštite životne sredine u petogodišnjem periodu implementacije Strategije razvoja potrebno je izdvojiti sredstva u iznosu od
33.204.000,00KM.Procijenjeno je da bi za trogodišnji period implementacije Strategije razvoja bilo neophodno izdvojiti 1.609.000,00KM. Zavisno
od planiranja budžeta u narednih pet godina kao i od ostvarenja planiranih prihoda za isti period biće realiziran i operativni dio Strategije u
datom vremenskom okviru. Za realizaciju Strategije prema planiranim aktivnostima neophodno bi bilo obezbjediti i sredstva iz drugih planiranih
izvora u iznosu od 7.833.000,00KM.U ovaj iznos nisu uključena planirana kreditna sredstva u iznosu od 7.250.000,00KM, a koja se odnose na
izgradnju vodovoda Jezerski, Mahmić Selo i Pištaline i za odvodnju otpadnih voda sa prečistačima.

Bosni i Hercegovini je trenutno na raspolaganju IPA fond za prekograničnu suradnju.
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5.2. Akcioni plan za projekte koji se implementiraju u prvoj godini

Akcioni plan za 2011. godinu

Projekti / mjere Veza sa programom Veza sa strateškim i
sektorskim ciljevima

Osnovne informacije za praćenje
Nosioci

implementacije
Vrijednost
projekta

Inidikatori
Trajanje

(od-do)

Sektor 1: Ekonomski razvoj

Projekat 1.1.1.

Izrada studije za definisanje
vrste proizvoda i način
proizvodnje u drvnoj,
metaloprerađivačkoj i
poljoprivrednoj proizvodnji
te izrada kataloga sa
mogućostima investicionog
ulaganja

Program 1.1.

Unapređenje
poslovnog okruženja
i poslovne
infrastrukture

SC1 i SC3

OC1.1.
Priprema podataka za izradu

studije i izbor izrađivača
studije

mart -
decembar

Služba za razvoj,
poduzetništvo i obrt 2.000

Projekat 1.1.2.
Dokvalifikacija i
prekvalifikacija kadrova za
potrebe privrede

Program 1.1.

Unapređenje
poslovnog okruženja
i poslovne
infrastrukture

SC1 i SC3

OC1.1. Prekvalifikovano 50 novih
radnika

mart-
novembar

Zavod za
zapošljavanje 5.000

Projekat 1.1.3.

Unapređenje opštinskih
procedura kao podrška
privrednim subjektima i
potencijalnim investitorima

Program 1.1.

Unapređenje
poslovnog okruženja
i poslovne
infrastrukture

SC1 i SC3

OC1.1. Dozvola za rad dobije se za  7
dana

februar -
oktobar

Služba za razvoj,
poduzetništvo i obrt 0

Projekat 1.1.4.

Izgradnja infrastrukture
poslovnih zona

Program 1.1.
Unapređenje
poslovnog okruženja
i poslovne
infrastrukture

SC1 i SC3

OC1.1.
Priprema projektnog zadatka i

provedba procedure javnih
nabavki za projektante

juni -
decembar

Služba za komunalno
stambene poslove i
infrastrukturu 1.000.000
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Akcioni plan za 2011. godinu

Projekti / mjere Veza sa programom Veza sa strateškim i
sektorskim ciljevima

Osnovne informacije za praćenje
Nosioci

implementacije
Vrijednost
projekta

Inidikatori
Trajanje

(od-do)

Projekat 1.1.5.

Priprema studije o
potrebama za izgradnjom
prerađivačkih kapaciteta u
poljoprivredi

Program 1.1.

Unapređenje
poslovnog okruženja
i poslovne
infrastrukture

SC1 i SC3

OC1.1. Priprema podataka, izbor
izrađivača i izrada studije april -oktobar JOOU 10.000

Projekat 1.1.6.

Podrška izgradnji skladišnih i
prerađivačkih kapaciteta na
osnovu utvrđenih prioriteta

Program 1.1.

Unapređenje
poslovnog okruženja
i poslovne
infrastrukture

SC1 i SC3

OC1.1.

Obaviti rangiranje proizvodnih
kapaciteta po utvđenim

kriterijima i raspisati natječaj
za izbor zainteresiranih,

dodijeliti sredstva

juni -
decembar JOOU 1.000

Projekat / mjera1.2.2.
Prekvalifikacija i školovanje
kadrova za turističke
radnike

Program 1.2.

Podrška razvoju
turizma

SC1; SC3;

OC1.2.
Broj osoba osposobljenih i

školovanih za rad u turizmu
mart-

decembar

Zavod za
zapošljavanje na nivou

općine i JOOU
5.000

Projekat 1.2.3.

Izrada općinskog turističkog
web portala, turističkog
vodiča, spota i kataloga

Program 1.2.

Podrška razvoju
turizma

SC1; SC3;

OC1.2.

Izbor radnog tima i
prikupljanje potrebnih

podataka za izradu  web
stranic, turističkog vodiča,

spota i kataloga

januar -
decembar

Jedinstveni organ
uprave, javne
ustanove za kulturu i
preduzeća

6.000

Projekat 1.2.4.

Arapuša- turističko eko selo

Program 1.2.

Podrška razvoju
turizma

SC1; SC3;

OC1.2.

Analiza raspoloživih resursa,
animiranje poljoprivrednika,

farmera i seoskih
domaćinstava,utvrđivanje

pojedinačnih aktivnosti izbor
aktera i početak realizacije

utvrđenog

mart -
decembar

JOOU 2.000

Projekat 1.3.1.

Osnivanje udruženja
proizvođača povrća

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede

SC2,

OC1.3. Priprema akata udruženja i
registracija april -august Lokalna uprava i

proizvođači povrća 1000
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Projekti / mjere Veza sa programom Veza sa strateškim i
sektorskim ciljevima

Osnovne informacije za praćenje
Nosioci

implementacije
Vrijednost
projekta

Inidikatori
Trajanje

(od-do)

Projekat 1.3.2.

Osnivanje udruženja
proizvođača i sakupljivača
ljekovitog bilja

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede

SC2,

OC1.3.
Priprema akata udruženja i

registracija od aprila do
augusta

april -august

Lokalna uprava i
proizvođači i
sakupljači ljekovitog
bilja

1000

Projekat 1.3.3.

Osnivanje udruženja
proizvođača mesa

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede

SC2,

OC1.3.

Priprema akata udruženja i
registracija od aprila do

augusta
april -august Lokalna uprava i

proizvođači mesa 1000

Projekat 1.3.4.

Jačanje sajamskih
manifestacija u okviru
projekta  „Bos.Krupa – grad
malih sajmova“

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede

SC2,

OC1.3.
Pripreme i održavanje sajma

organske proizvodnje,
meda,ljekovitog bilja i gljiva

mart -oktobar Lokalna uprava, javne
ustanove, javna
preduzeća i privrednici 10.000

Projekat 1.3.5.

Povezivanje poljoprivrednih
proizvođača sa otkupnim
centrima

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede

SC2,

OC1.3.
Poljoprivredni proizvodi
lokalnih proizvođača u

trgovinama dostupni kupcima
februar -
decembar

Lokalna uprava i
poljoprivrednici 2.000

Projekat 1.3.7.

Rekultivacija
poljoprivrednog zemljišta
„Jezerske bare“

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede

SC2,

OC1.3.
Uređenje poljoprivrednog

zemljišta za poljoprivrednu
proizvodnju

april -maj Lokalna uprava 27.000

Projekat 1.3.8.

Rekultivacija
poljoprivrednog zemljišta
„Baštra“

Program 1.3.

Podrška razvoju
poljoprivrede

SC2,

OC1.3.

Pribavljanje projektne
dokumentacije i potrebnih

saglasnosti sa viših nivoa vlasti

april -
septembar

Lokalna uprava i
izabarani projektant 15.000

Projekat 1.4.1

Asfaltiranje puta Bos.Krupa –
Arapuša

Program 1.4.

Unaprijeđenje
ruralne

SC2,

OC1.3.
Nastavak radova na pripremi

podloge mart -oktobar Lokalna uprava 2.000
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Projekti / mjere Veza sa programom Veza sa strateškim i
sektorskim ciljevima

Osnovne informacije za praćenje
Nosioci

implementacije
Vrijednost
projekta

Inidikatori
Trajanje

(od-do)
infrastrukture

Projekat 1.4.2.

Asfaltiranje puta za
V.Dubovik

Program 1.4.
Unaprijeđenje
ruralne
infrastrukture

SC2,

OC1.3. Nastavak radova na pripremi
podloge mart -oktobar Lokalna uprava 2.000

Projekat 1.4.4

Rekonstrukc. i asfaltiranje
puta Bos.Otoka-Crkvina

Program 1.4.
Unaprijeđenje
ruralne
infrastrukture

SC2,

OC1.3. Nastavak radova na pripremi
podloge mart -oktobar Lokalna uprava 1.000

Projekat 1.4.5.
Rekonstrukcija i as
faltiranje puta Vranjska –
Suvaja

Program 1.4.
Unaprijeđenje
ruralne
infrastrukture

SC2,

OC1.3.
Izrada projektnog zadatka i
provedba procedure javnih

nabavki

maj -
decembar Lokalna uprava 1.000

Projekat 1.4.6

Rekonstrukc i asfaltiranje
puta Gudavac – Suvaja i
odvojak za malinjak firme
„Rolend“

Program 1.4.
Unaprijeđenje
ruralne
infrastrukture

SC2,

OC1.3.

Definiran projektni
zadatak,proveden postupak

javne nabavke i izabran
projektant

septembar -
decembar

Lokalna uprava, DOO
Rolend i lokalno
stanovništvo

1.000

Projekat 1.4.7.

Rekonstrukcija puta Gazijska
uli.-V.Radić(poljoprivredni
kompleks „Zah“)

Program 1.4.
Unaprijeđenje
ruralne
infrastrukture

SC2,

OC1.3.

Definiran projektni
zadatak,proveden postupak

javne nabavke i izabran
projektant

septembar -
decembar

Lokalna uprava, DOO
ZAH i lokalno
stanovništvo

1.000

Projekat 1.4.8.

Rekonstrukcija i asfaltiranje
puta Prvomajska – Perna –
Bajrića križ

Program 1.4.
Unaprijeđenje
ruralne
infrastrukture

SC2,

OC1.3.
Izrađen projektni zadatak,
proveden procedura javne

nabavke, izabaran projektant

maj -
decembar

Lokalna uprava,
komunalno preduzeće
i privrednici

1.000

Projekat 1.4.9. Program 1.4.
Unaprijeđenje SC2, Urađena projektna

dokumentacija; provedena mart-juni Lokalna uprava,
stanovništvo 1.500
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Projekti / mjere Veza sa programom Veza sa strateškim i
sektorskim ciljevima

Osnovne informacije za praćenje
Nosioci

implementacije
Vrijednost
projekta

Inidikatori
Trajanje

(od-do)

Rekonstruk. mosta u
Halkićima

ruralne
infrastrukture OC1.3.

procedura javnih nabavki za
izbor izvođača radova

Projekat 1.4.13.

Završetak radova na
izgradnji prostorija za MZ
Mahmić Selo

Program 1.4.
Unaprijeđenje
ruralne
infrastrukture

SC2,

OC1.3. Završetak građevinskih radova mart-
septembar

Lokalna uprava,
stanovništvo 3.000

Projekat 1.5.1.

Osposobljavanje tima
lokalne uprave za pružanje
podrške privrednicima

Program 1.5.

Jačanje kapaciteta
općine za podršku
ekonomskom
razvoju

SC 4;

OC1.4. Imenovaje tima i edukacija februar -
august

JOOU
1000

Projekat 1.5.2.

Osposobljavanje tima za
izradu projekata za
predpristupne fondove EU

Program 1.5.

Jačanje kapaciteta
općine za podršku
ekonomskom
razvoju

SC 4;

OC1.4. Izabran tim i obavljena
potrebna edukacija

februar -
decembar

JOOU i privredni
subjekti 8.000

Projekat 1.5.3.

Uspostava općinskog
odjeljenja za sektor turizma

Program 1.5.

Jačanje kapaciteta
općine za podršku
ekonomskom
razvoju

SC 4;

OC1.4.
Izmjena i dopuna Pravilnika o
sistematizaciji radnih mjesta

u JOOU

marta -
oktobar

Općinski Načelnik i
JOOU 0

Sektor 2: Društveni razvoj

Projekat 2.1.1.

„Socijalna karta za bolju
budućnost“

Program 2.1.

Unapređenje
socijalne zaštite

SC 4;

OC2.3.
Izrađena socijalna karta februar -

decembar
Projektni tim, Centar
za socijalni rad 45.000

Projekat 2.1.2.

Adaptacije i opremanja
Humane kuće/Centar za

Program 2.1.

Unapređenje
socijalne zaštite

SC 4;

OC2.3.
Izrađena projektna

dokumentacija
april.-
decembar

Udruženje djece sa
posebnim potrebama
“Ada“

120.000
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Projekti / mjere Veza sa programom Veza sa strateškim i
sektorskim ciljevima

Osnovne informacije za praćenje
Nosioci

implementacije
Vrijednost
projekta

Inidikatori
Trajanje

(od-do)
osobe sa posebnim
potrebama

Projekt 2.1.3.

Podrška socijalno ugroženim
kategorijama kroz projekte
zapošljavanja ili
samozapošljavanja

Program 2.1:

Unapređenje
socijalne zaštite

SC 4;

OC2.3.
Izrađen projekat za podršku u

samozapošljavanju
mart -

decembar

Općinski organ uprave

Zavod za
zapošljavanje

200.000

Projekat 2.2.2.

Izrada strategije razvoja
predškolskog i osnovnog
obrazovanja u općini

Program 2.2.

Proaktivan pristup
obrazovanju,
zdravstvu i sportu

SC 4;

OC2.1.
Izrađena  strategije osnovnog
obrazovanja na nivou općine

mart -
.decembar

Izabrani tim sastavljen
od uposlenika lokalne
uprave I obrazovnih
ustanova

1.500

Projekat 2.2.3.

Provođenje kampanje
promjene strukture
zanimanja kroz
srednjoškolsko obrazovanje

Program 2.2.

Proaktivan pristup
obrazovanju,
zdravstvu i sportu

SC 4;

OC2.1.

Provedena kampanja
promjene strukture zanimanja

kroz srednjoškolsko
obrazovanje

februar -
.novembar

Izabrani tim sastavljen
od uposlenika lokalne
uprave I obrazovnih
ustanova

5.000

Projekat 2.3.1.

Rekonstrukcija i stavljanja u
funkciju tvrđava „Stari grad“
i „Jezerski“

Program 2.3.

Unapređenje
kulture, sporta i
rekreacije

SC 4;

OC2.2.

Dovršena projektna
dokumentacija za Stari grad u
B.Krupi i definiran projektni

zadataka za tvrđavu u
Jezerskom

februar.-
decembar

Izabrani tim lokalne
uprave i ovlaštene
institucije za zaštitu
nacionalnih spomenika

5.000.000

Projekat 2.3.2.

Pokretanje kulturno-
sportske manifestacije
međureligijskih susreta „Tri
vjere na jednom dlanu“

Program 2.3.

Unapređenje
kulture, sporta i
rekreacije

SC 4;

OC2.2.

Izrađen program aktivnosti za
ustanovljenje manifestacije sa

određenim akterima I svim
drugim parametrima

mart -.oktobar
Centar za kulturu i
obrazovanje Vjerske
zajednice

2.000

Projekat 2.3.3.

Organizacija „Trim
olimpijada u gradu“
internacionalnog karaktera

Program 2.3.

Unapređenje
kulture, sporta i
rekreacije

SC 4;

OC2.2.

Pristupanje sanaciji određenih
manjih  sportskih terena u

skladu sa potrebama
mart -.oktobar Sportski savez općine 15.000



106

Akcioni plan za 2011. godinu

Projekti / mjere Veza sa programom Veza sa strateškim i
sektorskim ciljevima

Osnovne informacije za praćenje
Nosioci

implementacije
Vrijednost
projekta

Inidikatori
Trajanje

(od-do)

Projekat 2.3.4.

Internacionalizacija
književnih susreta „Stazama
djetinjstva“

Program 2.3.

Unapređenje
kulture, sporta i
rekreacije

SC 4;

OC2.2.

Promovirati manifestaciju sa
uključivanjem što više školske
omladine u aktivno učešće na

manifestaciji

Januar,
termina

manifastacije
a i tokom

cijele
kalendarske

godine

Centar za kulturu i
obrazovanje

10.000

Projekat 2.3.5.

Podrška organizaciji likovne
kolonije „Krušnica“

Program 2.3.

Unapređenje
kulture, sporta i
rekreacije

SC 4;

OC2.2.

Tradicionalno okupljanje
umjetnika nastaviti sa

poboljšanjem uvjeta za rad i
smještaj učesnika, akcentirati

učešće mladih

januar -
decembar

Centar za kulturu i
obrazovanje i
Udruženje lik.umj.

25.000

Projekat 2.3.6.

Osnivanje muzeja na
otvorenom „Una“

Program 2.3.

Unapređenje
kulture, sporta i
rekreacije

SC 4;

OC2.2.

Pripremiti program aktivnosti I
sadržaja muzeja na

otvorenom

mart -
novembar

Sportski savez općine i
lokalna uprava 10.000

Projekat 2.3.7.

Unski lađari-tradicija i brend

Program 2.3.

Unapređenje
kulture, sporta i
rekreacije

SC4;

OC2.2.

Pripremiti i održati
manifestaciju uz što

kvalitetniju organizaciju I
realizaciju

januar -juli Sportski savez oćine i
lokalna uprava 25.000

Projekat 2.3.8.

Unapređenje i razvoj
kuturno-umjetničkog
amaterizma

Program 2.3.

Unapređenje
kulture, sporta i
rekreacije

SC 4;

OC2.2.

Poboljšanje u svim
segmentima kulturno
umjetničkog amaterizma kroz
aktivniji rad I omasovljenje
KUD-a

januar -
decembar

Centar za kulturu i
KUD-ovi 25.000

Projekat 2.3.9.

„Svaka mjesna zajednica
jedan koš i dva gôla“

Program 2.3.

Unapređenje
kulture, sporta i
rekreacije

SC 4;

OC2.2.
Osposobiti i opremiti sportske

terene u 5 MZ-a
januar -

decembar

Lokalna
uprava,Sportski savez i
MZ-e

28.000



107

Akcioni plan za 2011. godinu

Projekti / mjere Veza sa programom Veza sa strateškim i
sektorskim ciljevima

Osnovne informacije za praćenje
Nosioci

implementacije
Vrijednost
projekta

Inidikatori
Trajanje

(od-do)

Projekat 2.4.1.
„Sve po jedan“ u mjesnim
zajednicama 1 prostorija-1
računar, 1 igralište

Program 2.4.

Podrška razvoju
civilnog društva i
lokalnim medijima

SC4,

OC2.3.

Popraviti i opremiti prostorije

u 5 MZ-a

januar –

decembar

Lokalna uprava 250.000

Projekat 2.4.2. Izrada
kodeksa  suradnje lokalne
uprave i organizacija
civilnog društva

Program 2.4.

Podrška razvoju
civilnog društva i
lokalnim medijima

SC4,

OC2.3.
Izraditi I usvojiti kodeks januar -

decembar

Lokalna uprava i
organizacije civilnog
društva

1.000

Projekat 2.4.3.

Kampanje za uključivanje
građana u odlučivanje o
bitnim  projektima

Program 2.4.

Podrška razvoju
civilnog društva i
lokalnim medijima

SC4,

OC2.3.

Pripremiti, provesti kampanju
i sačiniti analizu i prezentirati

rezultate kampanje

februar -
novembar

Općinski organ uprave
i NVO-e 1.000

Projekat 2.5.1.

Stambena štedionica u
Bosanskoj  Krupi za mlade
bračne parove

Program 2.5.

Program za mlade
SC1; SC2; SC3.

OC2.5.

Utvrditi smjernice za
formiranje štedionice,

odrediti nosioce I vremenski
okvir za planirane aktivnosti

april -
decembar

Radna grupa za izradu
programa i lokalna
uprava

150.000

Projekat 2.5.2.

Program razvoja općinske
omladinske politike/izrada
akcionog plana

Program 2.5.

Program za mlade
SC1; SC2; SC3.

OC2.5.

Izraditi I usvojiti program
razvoja omladinske politike na

nivou općine
april -oktobar

Radna grupa za izradu
programa 1.500

Projekat 2.6.1.

Osuvremenjivanje i
proširenje medijske
razvojne programske
politike

Program 2.6.

Unapređenje
lokalnih medija

SC4;

OC2.6.
Izraditi program razvoja

programske politike
februar -

septembar JP Radio Bos.Krupa 50.000

Projekat 2.6.2. Tehničko
opremanje studijsko-
režijskog prostora u svrhu
kvalitetnije proizvodnje

Program 2.6.

Unapređenje
lokalnih medija

SC4;

OC2.6.

Po usvojenom program
razvoja programske politike

pripremiti projekat tehničkog
opremanja

od septembra
do decembra JP Radio Bos.Krupa 300.000
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Projekti / mjere Veza sa programom Veza sa strateškim i
sektorskim ciljevima

Osnovne informacije za praćenje
Nosioci

implementacije
Vrijednost
projekta

Inidikatori
Trajanje

(od-do)
programa

Sektor 3: Zaštita životne sredine

Projekat 3.1.1. Izgradnja
vodovodnog sistema u MZ
Jezerski, Mahmić Selo i
Pištaline

Program 3.1.

Unapređenje
vodosnabdijevanja i
zaštita izvorišta

SC1; SC5.

OC3.1.

Izvođenje radova na izgradnji
pumpnih stanica,rezervoara i
primarne mreže

marta -
novembar Lokalna uprava i JKP 5.500.000

Projekat 3.2.3.

Izrada projektne
dokumentacije odvodnje
otpadnih voda za Bosansku
Krupu i Otoku

Program 3.2.

Regulisanje
otpadnih voda

SC1; SC5.

OC3.2.
Izrađen idejni i glavni

projekat
januar -

decembar Lokalna uprava 500.000

Projekat 3.4.4 Izgradnja
općinske reciklažne i
pretovarne stanice

Program 3.4.

Unapređenje
sisitema upravljanja
otpadom

SC4. SC5.

OC3.4.
Izrada projekta reciklažnog

dvorišta
mart -

novembar Lokalna uprava i JKP 1.000.000

Projekat 3.4.5. Unapređenje
selekcije čvrstog otpada na
području općine

Program 3.4.

Unapređenje
sisitema upravljanja
otpadom

SC4. SC5.

OC3.4.

Postavljeni kontejneri za
selektivno prikupljanje otpada

podjeljenja uputstva
stanovništvu započeto

selektiranje

aprila -
decembra i

dalje u
kontinuitetu

JKP i Lokalna uprava 50.000

Projekat 3.5.1. Poboljšanje
termičke izolacije na
školskim objektima

Program 3.5.

Poboljšanje
energetske
efikasnosti

SC5,

OC3.5.

Pripremljen tehnički projekat,
provedeni postupci JN,
izabran izvođač

mart -
novembar

Prva osnovna škola,
Izvođač 100.000

Projekat  3.5.2. Zamjena
krovišta i postavljanje
termičke izolacije na

Program 3.5.

Poboljšanje
SC5; OC3.5.

Izabrani objekti koji će se
tretirati, provedena potrebna
ispitivanja i analize,proveden

maja -
decembar

Stanouprava, lokalna
uprava, stanari 1.000.000
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Projekti / mjere Veza sa programom Veza sa strateškim i
sektorskim ciljevima

Osnovne informacije za praćenje
Nosioci

implementacije
Vrijednost
projekta

Inidikatori
Trajanje

(od-do)
kolektivnim st.zgradama energetske

efikasnosti
postupak JN za projektnu
dokumentaciju i izrađena
projektna dokumentacija

Projekat 3.6.2.

Izrada LEAP-a općine B.
Krupa

Program 3.6.

Izrada ekološke
dokumentacije i
edukacija u oblasti
okol.

SC5; SC1;

OC1.4; OC3.6.

Imenovan radni tim, izabrani
partneri iz NVO-a, izrađene
analize i pripremljen nacrt

dokumenta

juna -
decembar Lokalna uprava,UNDP 10.000

Projekat 3.6.3.

Izrada općinskog katastra
zagađivača

Program 3.6.

Izrada ekološke
dokumentacije i
edukacija u oblasti
okoliša

SC5; SC1;

OC1.4; OC3.6.
Formirana baza podataka mart -

decembar Lokalna uprava 10.000

Projekat 3.6.4. Ekološke
radionice za djecu i
omladinu sa područja općine
Bosanska Krupa

Program 3.6.

Izrada ekološke
dokumentacije i
edukacija u oblasti
okoliša

SC5; SC1;

OC1.4; OC3.6.
Pripremljeno i održano 5
radionica

mart-juni;

septembar-
decembara

Lokalna uprava, JKP,
NVO, škole, predavači 10.000
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5.2.1. Detaljan finansijski plan za projekte koji se implementiraju u 2011. godini
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Ekonomski razvoj

SC1; SC3.

OC1.1.

Projekat 1.1.1.
Izrada studije za definisanje
vrste proizvoda i način
proizvodnje u drvnoj,
metaloprerađivačkoj i
poljoprivrednoj proizvodnji te
izrada kataloga sa
mogućostima investicionog
ulaganja

20.000 2.000 5.000 4.000 6.000

SC1 i SC3

OC1.1.

Projekat 1.1.2. Dokvalifikacija
i prekvalifikacija kadrova za
potrebe privrede 5.000 5.000

SC1; SC3;
OC1.1

Projekat 1.1.3.
Unapređenje opštinskih
procedura kao podrška
privrednim subjektima i
potencijalnim investitorima

0

SC1; SC3;
OC1.1

Projekat 1.1.4.
Izgradnja infrastrukture u
poslovnim zonama

80.000 2.000 40.000 8.000 8.000 16.000

SC1; SC3;
OC1.1

Projekat 1.1.5.
Priprema studije o potrebama
za izgradnjom prerađivačkih
kapaciteta u poljoprivredi

80.000 2.000 5.000 3.000

SC1; SC3;
OC1.1.

Projekat 1.1.6.
Podrška izgradnji skladišnih i
prerađivačkih kapaciteta na
osnovu utvrđenih prioriteta

1.000

6.000 6.000 5.000
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SC1; SC3;
OC1.2.

Projekat 1.2.3.

Izrada općinskog turističkog
web portala, turističkog
vodiča, spota i kataloga

60.000 6.000 18000 12000 18000 6000

SC1; SC3;
OC1.2.

Projekat 1.2.4.
Arapuša - turističko eko selo 220.000 2.000 77000 66000 22000 33000

SC2; OC1.3
Projekat 1.3.1.
Osnivanje udruženja
proizvođača povrća

1.000 1.000

SC2; OC1.3

Projekat 1.3.2.
Osnivanje udruženja
proizvođača i sakupljivača
ljekovitog bilja

1.000 1.000

SC2; OC1.3
Projekat 1.3.3.
Osnivanje udruženja
proizvođača mesa

1.000 1.000

SC2; OC1.3

Projekat 1.3.4.
Jačanje sajamskih
manifestacija u okviru
projekta  „Bos.Krupa – grad
malih sajmova“

10.000 10.000

SC2; OC1.3

Projekat 1.3.5.
Povezivanje poljoprivrednih
proizvođača sa otkupnim
centrima

200.000

I FAZA
20.000 500

3.500 5.000 2.000 8.000

SC2; OC1.3
Projekat 1.3.7.
Rekultivacija poljoprivrednog
zemljišta „Jezerske bare“

50000

II FAZA-
27.000

27.000

SC2; OC1.3
Projekat 1.3.8.
Rekultivacija poljoprivrednog
zemljišta „Baštra“

150.000

I FAZA

15.000

15.000



112

V
ez

a 
sa

st
ra

te
šk

im
ci

lj
em

/c
ilj

ev
im

a

Pr
oj

ek
t/

m
je

ra

U
ku

pn
i 

or
ij

en
t.

iz
da

ci

Bu
dž

et
 

op
ći

ne
20

11
.

Finansiranje iz ostalih izvora

Kr
ed

it

En
ti

te
t

Ka
nt

on

Bi
H

Ja
vn

a
po

du
ze

ća

Pr
iv

at
. 

iz
vo

ri

IP
A

D
on

a-
to

ri

O
st

al
o

(n
az

na
či

ti
)

SC2; OC1.3
Projekat 1.4.1.
Asfaltiranje puta Bos.Krupa –
Arapuša

100.000 3.000 10.000 30.000 30.000 20.000

SC2; OC1.3
Projekat 1.4.2.

Asfaltiranje puta za V.Dubovik
100.000

3.000
10.000 30.000 30.000 20.000

SC2; OC1.3
Projekat 1.4.4

Rekonstrukc. i asfaltiranje
puta Bos.Otoka-Crkvina

100.000

I FAZA-
20.000

1.000 5.000 5.000 5.000

SC2; OC1.3

Projekat 1.4.5.
Rekonstruk. i as
faltiranje puta Vranjska –
Suvaja

100.000

I FAZA-
20.000

1.000
5.000 5.000 5.000

SC2; OC1.3

Projekat 1.4.6
Rekonstrukcija i asfaltiranje
puta Gudavac – Suvaja i
odvojak za malinjak fir.
„Rolend“

15.000 1.000 3.000 7.000 2.000

SC2; OC1.3

Projekat 1.4.7.

Rekonstrukcija puta Gazijska
uli.-V.Radić (poljoprivredni
kompleks „Zah“)

34.000 1.000

7.000 7.000 10.000 3.000 2.000

SC2; OC1.3

Projekat 1.4.8.

Rekonstrukcija i asfaltiranje
puta Prvomajska – Perna –
Bajrića križ

80.000 1.000
10.000 20.000 10.000 20.000

SC2; OC3
Projekat 1.4.9.

Rekonstruk. mosta u Halkićima
100.000 95.000

SC2; OC3
Projekat 1.4.13.
Završeta.k radova na izgradnji 7.500 4.500
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prostorija za MZ Mahmić Selo

SC 4;OC1.4.

Projekat 1.5.1.

Osposobljavanje tima lokalne
uprave za pružanje podrške
privrednicima

1.000 1.000

SC4; OC1.4.
Projekat 1.5.2.
Osposobljavanje tima za
izradu projekata za
predpristupne fondove EU

8.000 4.000 4.000

SC4; OC1.4.
Projekat 1. 5.3.
Uspostava općinskog odjelj. za
sektor turizma

0

Ukupno za
ekonomski
razvoj

1.010.500 31.500 366.000 7.000 211.000 146.000 124.000

Društveni razvoj

SC4; OC2.3. Projekat 2.1.1.„Socijalna
karta za bolju budućnost“ 45.000,00 38.250,00 6.750

SC4; OC2.3.

Projekat 2.1.2.

Adaptacije i opremanja
Humane kuće/Centar za osobe
sa posebnim potrebama

120.000,00 12.000,00

20.000

60.000

12.000

12.000

6.000 4.000
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SC4; OC2.3.

Projekt 2.1.3.

Podrška socijalno ugroženim
kategorijama kroz projekte
zapošljavanja ili
samozapošljavanja

200.000 20.000 16.000 40.000 8.000

SC4; OC2.3.

Projekat2.2.1.
Unapređenje uslova
školskih,zdravstvenih,kulturnih
i sportskih objekata

15.000 15.000

SC4; OC2.1
Projekat2. 2.2. Izrada
strategije razvoja
predškolskog i osnovnog
obrazovanja u općini

1.500 1.500

SC4; OC2.1
Projekat 2.2.3. Provođenje
kampanje promjene strukture
zanimanja kroz srednjoškolsko
obrazovanje:

5.000 5.000

SC4; OC2.2. Projekat 2.3.1 Rekonstrukcija
i stavljanje u funkciju tvrđave
„Stari grad“ i „Jezerski“

5.000.000

SC4; OC2.2.

Projekat 2.3.2.

Ustanovljavanje kulturno-
sportske manifestacije
međureligijskih susreta „Tri
vjere na jednom dlanu“

2.000 2.000

SC4; OC2.2. Projekat 2.3.3. „Trim
olimpijada u gradu“
internacionalnog karaktera

15.000 1.500 600 300 600 300
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SC4; OC2.2. Projekat 2.3.4.
Internacionalizacija književnih
susreta „Stazama djetinjstva“

10.000 1.000 600 400

SC4; OC2.2. Projekat 2.3.5. Podrška
organizaciji i finansiranju
likovne kolnije „Krušnica“

25.000 2.500 1.000 1.500 1.000

SC4; OC2.2. Projekat 2.3.6. Osnivanje
muzeja na otvorenom „Una“ 10.000

SC4; OC2.2. Projekat 2.3.7. Unski lađari-
tradicija i brend 25.000 1.000 1.000 1.000 500

SC4; OC2.2. Projekat 2.3.8. Unapređenje i
razvoj kuturno-umjetničkog
amaterizma

25.000 1.500 1.500 1.000 1.000

SC4; OC2.2. Projekat 2.3.9 „Svaka mjesna
zajednica jedan koš i dva
gôla“

28.000

SC4; OC2.3. Projekat 2.4.1. „Sve po jedan“
u mjesnim zajednicama 1
prostorija-1 računar 1 igralište

250.000

SC4; OC2.3. Projekat 2.4.2. Izrada kodeksa
suradnje lokalne uprave i
organizacija  civilnog društva

1.000 1.000

SC4; OC2.3.

Projekat 2.4.3. Kampanje za
uključivanje građana u
odlučivanje o bitnim
projektima

1.000 1.000

SC 1, 2 i Projekat 2.5.1. Stambena 150.000
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3;OC2.5 štedionica u Bos. Krupi za
mlade bračne parove

SC 1, 2 i
3;OC2.5

Projekat 2.5.2. Razvoja
općinske omladinske politike/
izrada akcionog plana

1.500 1.500

SC3; OC2.6.

Projekat 2.6.1.
Osuvremenjivanje i proširenje
medijske razvojne programske
politike

50.000

SC4; OC2.6.

Projekat 2.6.2. Tehničko
opremanje studijsko-režij.
prostora u svrhu kvalitetnije
prij. programa

300.000

Ukupno za
društveni
razvoj

6.265.000 90.750 107.450 27.800 46.000 8.600 7.200 0,00

Zaštita životne sredine

SC1; SC2.

Projekat 3.1.1. Izgradnja
vodovodnog sistema u MZ
Jezerski, Mahmić Selo i
Pištaline

5.500.000 200.000 3.000.000 200.000

SC1; SC2.

Projekat 3.2.3. Izrada
projektne dokumentacije
odvodnje otpadnih voda za
Bosansku Krupu i Otoku

500.000 500.000

SC4; SC5.

Projekat 3.4.4. Izgradnja
općinske reciklažne i
pretovarne stanice 1.000.000 50.000 50.000 100.000
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SC4; SC5
Projekat 3.4.5. Unapređenje
selekcije čvrstog otpada na
području općine

50.000 5.000. 5.000

SC5.
Projekat 3.5.1. Poboljšanje
termičke izolacije na školskim
objektima

100.000 10.000 20.000 50.000

SC5.

Projekat 3.5.2. Zamjena
krovišta i postavljanje
termičke izolacije na
kolektivnim st.zgradama

1.000.000 20.000 50.000 50.000 50.000

SC2, SC3;
SC4; SC5.

Projekat 3.6.2. Izrada LEAP-a
općine Bosanska Krupa 30.000 30.000

SC2, SC3;
SC4; SC5.

Projekat 3.6.3. Izrada
općinskog katastra zagađivača 10.000 2.000

SC2, SC3;
SC4; SC5.

Projekat 3.6.4. Ekološke
radion. za djecu i mlade sa
područja općine Bos.Krupe

10.000 1.000 1.000

Ukupno za
zaštitu
životne
sredine:

8.200.000 288.000 3.000.000 20.000 105.000 250.000 721.000
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5.3. Plan organizacionih i ljudskih kapaciteta za sprovođenje strategije
Realizacija Strategije razvoja je veliki izazov za jedinicu lokalne samouprave. Stepen i
kvalitet realizacije strategije, kao zbir svih pojedinačno realizovanih projekata i mjera, jasno
će pokazati koliko je jedinica lokalne samouprave blizu ili daleko od ostvarenja definisanih
strateških ciljeva i vizije razvoja općine. Za uspješnu realizaciju Strategije razvoja potrebno
je prilagoditi postojeće ili uspostaviti nove organizacione strukture i obezbijediti
odgovarajuće ljudske kapacitete, te jasno definisati ključni operativni mehanizam za
upravljanje razvojem. Zadatak tog mehanizma je svakodnevno staranje o realizaciji strategije
kao cjeline i svakog projekta pojedinačno, koordinacija svih aktivnosti i aktera od promocije,
pripreme i pokretanja projekata, izvođenja, praćenja, izvještavanja do iniciranja ažuriranja
strategije.

Integrirana strategija razvoja općine objedinjuje sve sektore koji su u nadležnosti lokalnih
vlasti (i više od toga), kao i sve aktere i zainteresirane strane na koordiniran način.
Uključivanjem svih pitanja kojima se bavi jedna općina u jednu sveobuhvatnu strategiju
otvaraju se  mogućnosti za kreiranje sinergije, dodatnih vrijednosti i inovativnosti kroz
međusektorsku saradnju. Stoga je važno navesti da je, pored djelotvorne uspostave i
funkcioniranja struktura za planiranje razvoja kao i struktura koje će pratiti provođenje
strateških dokumenata, veoma značajno jačanje sveukupne koordinacije unutar općinske
administracije u procesu implementacije strategije. Pored toga, neophodno je osigurati da
provođenje strategije bude podržano od strane socio-ekonomskih partnera u općini. Svako od
njih treba da ima značajne uloge u implementaciji, obezbjeđivanju finansijskih sredstava, te
u praćenju i vrednovanju (Prilogu 1).

Postojeće stanje i organizacijske pretpostavke za implementaciju strategije

Općinsko vijeće ima ključnu ulogu u razmatranju izvještaja o realizaciji strateških
dokumenata Općine, uključujući i Strategiju razvoja kao vodećeg strateškog dokumenta
Općine, koji treba predstavljati osnovu za kreiranje i donošenje svih ostalih razvojnih politika
i prioriteta Općine.

Općinski načelnik ima ključnu ulogu u operacionalizaciji i implementaciji strategije razvoja
putem uspostavljanja jasnih mehanizama i definiranja odgovornosti odjeljenja u pogledu
implementacije dijelova strategije iz njihove nadležnosti, te obezbjeđivanja sveukupne
koordinacije.

Administrativna služba Općine priprema program razvoja Općine, te prostorne, urbanističke
i provedbene planove, budžet i završni račun, te se stara o zadovoljavanju određenih potreba
građana u oblastima komunalnih djelatnosti, kulture, obrazovanja, sporta, zdravstvene i
socijalne zaštite, civilne zaštite, informiranja, zanatstva, turizma i ugostiteljstva.
Administrativna služba ima ključnu ulogu u izradi, realizaciji, praćenju, izvještavanju i
ažuriranju Strategije razvoja, s ciljem kontinuiranog unaprijeđenja kvaliteta života građana
općine. Administrativna služba Općine Bosanska Krupa sastoji se od:

1. Službe za prostorno uređenje, građenje izaštitu okoliša.
2. Služba za komunalno-stambene poslove i infrastrukturu.
3. Služba za geodetske, katastarsle i imovinsko-pravne poslove.
4. Služba za razvoj, poduzetništvo i obrt.
5. Služba za finansije, budžet i računovodstvo.
6. Služba za opću upravu i društvene djeelatnosti.
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6.1 Odsjek-centar za usluge građanima.
7. Služba z apodršku i razvoj uprave.
8. Služba za civilnu i protivpožarnu zaštitu.
9. Kabinet općinskog načelnika.

Poslovi i zaduženja koja postojeće služe obavljaju iz oblasti planiranja i upravljanja lokalnim
razvojem su slijedeći:
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Trenutno u općinskoj administraciji ne postoji strukturiran pristup izradi i implementaciji
strategije razvoja na integrisan način, već se izradi i implementaciji strateških dokumenata
pristupa parcijalno, odnosno sektorski.

Općina ne posjeduje sveobuhvatnu bazu podataka, već je samo jedan dio podataka u
elektronskoj formi, te je stoga pitanje baze podataka neophodnih za planiranje i upravljanje
razvojem definirano kao jedno od kritičnih pitanja. Pravilnikom o unutarnjoj organizaciji i
sistematizaciji predviđeno je da će 5 uposlenika biti zaduženo za prikupljanje, obradu i
ažuriranje podataka, koji su prošli dio edukacije i započeli rad na prikupljanju podataka.

U općini ne postoji adekvatan sistem za praćenje i ocjenjivanje implementacije razvojne
strategije niti jasno definirane odgovornosti, te je neohodna uspostava sveobuhvatnog sistema
za praćenje i ocjenjivanje napretka implementacije strategije po sektorima, te izrada
sveukupnih modaliteta i elemenata za praćenje, ocjenjivanje i reviziju strategije.

Trenutno u Općini ne postoji osoba zadužena za koordinaciju i organizaciju implementacije
razvojne strategije. Pravilnikom u unutarnjoj organizaciji i sistematizaciji definirane su
odgovornosti u pogledu implementacije strategije. S tim u vezi, nužno je uspostaviti i osnažiti
djelotvorne općinske strukture, prilagođene potrebama općine.

Analiza raskoraka između raspoloživih i nužnih resursa i potrebe za prilagođavanjem

Imajući u vidu nedostatak jasnih nadležnosti u pogledu koordinacije i organizacije
implementacije Strategije, odnosno nedostatak osobe/odjeljenja koje bi se svakodnevno
staralo o realizaciji strategije kao cjeline i svakog projekta pojedinačno, nužno je
preduzeti proaktivne mjere kako bi se stanje u ovoj oblasti poboljšalo. Potrebno je ojačati
razvojnu funkciju općine kroz preciznije definiranje zadataka i odgovornosti, ojačati
kapacitete zaposlenih koji će biti direktno angažovani u pripremi projekata i implementaciji
Strategije, te uspostaviti djelotvoran sistem za praćenje i vrednovanje njene implementacije.

Stoga, ključni koraci obuhvataju sljedeće:

 Kontinuirana proaktivna uloga načelnika u operacionalizaciji i implementaciji
strategije razvoja putem delegiranja jasnih zadataka i odgovornosti općinskim
službama i odjeljenjima, te dobijanja redovnih informacija o napretku implementacije
razvojne strategije;

 Jačanje struktura u općinskoj upravi za upravljanje i koordinaciju implentacije
razvojne stretegije te uspostava mehanizama za redovno praćenje, ocjenjivanje i
izvještavanje;

 Vodeća uloga općine u jačanju tijela za planiranje uspostavljenih u procesu planiranja
kako bi se osiguralo njihovo funkcioniranje i učeće aktera u procesima
implementacije, praćenja i ocjenjivanja progresa;

 Izgradnja kapaciteta socio-ekonomskih aktera za učešće u implementaciji, praćenju i
ocjenjivanju razvojne strategije;

 Kontinuirana uključenost i podrška Općinskog vijeća u imementaciji razvojne
strategije putem redovnog dostavljanja izvještaja o napretku prema Vijeću, te
usklađivanja općinskih politika sa prioritetima strategije razvoja;

 Analitički pregled postojećih mehanizama saradnje i interakcije unutar općinske
uprave i osiguranje sistemske komunikacije i saradnje između općinskih službi u
pogledu implementacije strategije;
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 Usklađenost višegodišnjeg i godišnjeg finansijskog plana Općine (budžet) sa
višegodišnjim indikativnim i godišnjim finansijskim planom implementacije strategije;

 Jačanje kapaciteta predstavnika bar po jednom predstavnika iz svake MZ kako bi se
isti osposobili za pokretanje i provođenje inicijativa građana u pogledu izrade i
implementacije projekata koji proizilaze iz razvojne strategije;

 Jačanje mehanizama za zaštitu ljudskih prava, jednakost spolova i brigu o manjinskim
grupama (komisije uspostavljenje pri Općinskom vijeću);

 Jačanje struktura, mehanizama i kapaciteta za izradu i implementaciju projekata,
kako u okviru općinske uprave tako i relevantnih socio-ekonomskih aktera, te
preciziranje ovih funkcija u opisima poslova relevantnih uposlenika;

 Uspostavljanje jedinstvenog sistema praćenja i ocjenjivanja napretka razvojne
strategije, koji će omogućiti sveobuhvatno prikupljanje i analizu podataka o
implementaciji projekata na osnovu utvrđenih indikatora;

 Preciziranje/dorada opisa posla i pojedinačnih odgovornosti zaposlenika u slijedećim
oblastima:

 Sveukupna implementacija razvojne strategije; uloge i odgovornosti kako
službenika za planiranje tako i općinskih službi u procesu implementacije
strategije u cilju osiguranja neophodne integracije;

 Prikupljanje podataka i njihovo pohranjivanje u jedinstveni elektronski sistem kako
bi se omogućilo praćanje i ocjenjivanje progresa razvojne strategije; uloge i
odgovornosti uposlenika zaduženih za bazu podataka, praćenje i ocjenjivanje, kao
i ostalih relevantnih općinskih službi;

 Izrada, implementacija i upravljanje projektima; uloge i odgovornosti kako
službenika koji rade na pripremi i implementaciji projekata, tako i ostalih
relevantnih općinskih službi, u cilju osiguranja neophodne integracije;

 Saradnja sa socio-ekonomskim partnerima u procesu implementacije, praćenja i
ocjenjivanja te izvještavanja o napretku u implementaciji razvojne strategiije.

Lokalno razvojno partnerstvo: Imajući u vidu značajnu ulogu Partnerske grupe (lokalno
razvojno partnerstvo) u djelotvnornoj realizaciji, praćenju i ažuriranju Strategije razvoja,
Općina Bosanska Krupa će i dalje u okviru ovog tijela nastaviti blisko sarađivati sa svim
partnerima iz javnog, privatnog i nevladinog sektora.

Općina Bosanska Krupa će, u skladu sa planom implementacije Strategije razvoja,
kontinuirano raditi na unaprijeđenju međusobne informisanosti, uspostavljanju saradnje i
partnerstva i sa drugim općinama, resornim ministarstvima, međunarodnim organizacijama i
drugim partnerima u cilju djelotvorne implementacije strategije i postizanja većih razvojnih
efekata.

Uloge i odgovornosti
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U donjoj tabeli dat je kratak pregled ključnih uloga i odgovornosti u pogledu koordinacije,
implementacije, monitoringa i evaluacije lokalne razvojne strategije:

Osnovne uloge i odgovornosti u procesu implementacije i koordinacije strategije

Uloga Nadležnost (ko?)

Definiranje odgovornosti u pogledu koordinacije
implementacije strategije razvoja;

Općinski načelnik

Definiranje nadležnosti pojedinačnih službi/odsjeka za
pripremu projektnih prijedloga i implementaciju projekata
iz akcionog plana za 2011. godinu;

Općinski načelnik, pomoćnici ON-a
i šefovi odjeljenja

Razrada projektnih prijedloga i osiguravanje izvora
finansiranja;

JURA, općinska službe po sektorima

Provođenje procedura javnih nabavki; Komisija za javne nabavke

Praćenje implementacije strategije i redovno
izvještavanje;

JURA, Općinski načelnik, Općinsko
vijeće, općinske službe

Uspostavljanje i redovno ažuriranje baze podataka
relevantnih za razvoj;

JURA, općinska službe

Razrada i usvajanje operativnih i finansijskih planova za
naredne godine implementacije strategije (godišnje i
indikativno trogodišnje);

JURA, Općinski načelnik, Općinsko
vijeće, općinske službe

Ažuriranje i revizija sektorskih planova i strategije; JURA, Općinski načelnik, Općinsko
vijeće, općinske službe

Definiranje ključnih potreba za izgradnjom kapaciteta
osoblja uključenog u implementaciju strategije (Priprema
plana i sistemska izgradnja kapaciteta za djelotvornu
implementaciju strategije razvoja);

Služba za opću upravu i društvene
djelatnosti

Sveukupna komunikacija u pogledu implementacije
strategije razvoja sa akterima van općinske uprave
(građani, Lokalno razvojno partnerstvo, mediji, poslovni
sektor, nevladin sektor, potencijalni finansijeri, viši nivoi
vlasti, itd.).

Jedinica za upravljanje razvojem
(JURA)

Sistemski pristup izgradnji kapaciteta

Djelotvorna implementacija Strategije razvoja zahtijeva odgovarajuća znanja i vještine svih
uključenih. S tim u vezi, potrebno je obezbjediti da pojedinačni opisi poslova koji se tiču
planiranja lokalnog razvoja i implementacije strategije odražavaju specifične zahtjeve u
pogledu stručne spreme, iskustva, znanja i vještina, te zaposlenim obezbjediti dodatnu
potrebnu obuku iz oblasti strateškog planiranja, programiranja, praćenja i procjene napretka.
Za uspješno funkcionisanje razvojne funkcije općine, sistemski pristup upravljanju ljudskim
resursima u cilju izgradnje i prilagođavanja kapaciteta stvarnim potrebama je od ključnog
značaja.
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Analiza postojećih kapaciteta izvršena u okviru ILDP-a u junu 2009. godine, identifikovala je
slijedeća područja koja zahtijevaju pažnju i sistemski pristup izgradnji kapaciteta:

- Upravljanje projektnim ciklusom;

- Praktična vježba: priprema projekata korak po korak;

- Međuopćinska saradnja;

- Javno-privatno partnerstvo;

- Javne nabavke u BiH i EU: pravni i praktični aspekti;

- Instrument za pretpristupnu pomoć EU (IPA): politike i prakse;

- Engleski jezik;

- Praćenje i ocjenjivanje napretka implementacije plana lokalnog ekonomskog razvoja;

- Praćenje i ocjenjivanje napretka implementacije plana društenog razvoja;

- Praćenje i ocjenjivanje napretka implementacije plana zaštite i unapređenja okoliša;

- Praćenje, ocjenjivanje napretka implementacije i ažuriranje integrirane razvojne
strategije.

Resurs koji će općini sve više biti na raspolaganju u pogledu izgradnje kapaciteta za
djelotvorno upravljanje lokalnim razvojem jesu mehanizmi implementacije usvojene
Strategije obuke za zaposlene u jedinicama lokalne uprave FBiH, odnosno sistem obuke za
jedinice lokalne uprave na čijem uspostavljanju se radi u okviru istoimenog projekta koji
provodi UNDP.

Prilog 1 - Prikaz procesa, aktera i uloga u planiranju, sprovođenju, praćenju i vrednovanju
lokalnih razvojnih strategija i planova

Procesi, akteri i uloge
u lokalnom razvoju
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5.4 Praćenje, vrednovanje i ažuriranje strategije razvoja
Stvarni rezultati razvoja, koji proizilaze iz implementacije integrirane strategije lokalnog
razvoja, mogu biti vidljivi i mjerljivi jedino ukoliko općina Bosanska Krupa, kao
najodgovornija za implementaciju strategije, bude sistematski provodila praćenje i
vrednovanje realizacije strategije.

Stoga, sistematsko praćenje i vrednovanje (monitoring i evaluacija) realizacije strategije
omogućava mjerenje stepena ostvarenja postavljenih ciljeva, dajući takođe mogućnost za
preduzimanje pravovremenih mjera u cilju eventualnih korekcija, te ocjenjivanje sveukupne
uspješnosti realizacije strategije.

Praćenje startegije integriranog lokalnog razvoja

Praćenje podrazumjeva sistem prikupljanja i obrade podataka u svrhu upoređivanja
postignutih rezultata sa planiranim. Vrednovanje je zasnovano na nalazima praćenja i daje
sveukupnu ocjenu ostvarenja postavljenih ciljeva. Da bismo upravljali implementacijom
strategije, kao i implementacijom projekata, moramo biti u mogućnosti da mjerimo stepen
ostvarenja definisanih ciljeva i rezultata u određenom vremenskom periodu, za šta nam služe
objektivno provjerljivi indikatori.

Indikatori praćenja

Lokalna razvojna strategija, kao konkretan i operativni alat za dugoročni razvoj općine,
postavlja set mjerljivih operativnih/sektorskih ciljevima, koji su podržani sa nizom konkretnih
indikatora, a koji će se koristiti za mjerenje ukupnog napretka i ostvarenja strategije. Stoga,
provođenje redovnog praćenja progresa strategije će se temeljiti na mjerljivim sektorskim
(društveni, ekonomski i ekološki), ciljevima i njihovim općim pokazateljima, kao što je
navedeno u odjeljcima: 4.1.4. "Procjena rezultata i pokazatelja za praćenje plana
ekonomskog razvoja"; 4.2.4. "Procjena rezultata i pokazatelja za praćenje plan društvenog
razvojna", i 4.3.4. "Procjena rezultata i pokazatelja za praćenje plana okolišnog razvoja“.
Osim toga, konkretni pokazatelji su postavljeni takođe i na programsko/projektnom nivou,
koji sa svojom mnogostrukošću, predstavljaju konkterne pokazatelje praćenja napretka
svakog sektorskog cilja strategije. Projektni pokazatelji definirani su u okviru projektnih
prijedloga.

Okvir za praćenja plana ekonomskog razvoja je sljedeći:

Sektorski/operativni
cilj

Indikatori na nivou sektorskog cilja Indikatori na programsko –
projektnom nivou

OC1.1. Postignut viši
stepen finalizacije
proizvoda i privučene
najmanje 3 nove
investicije u
prerađivačke
kapacitete do kraja
2012. godine

 Privučene najmanje 3 nove
investicije u prerađivačke
kapacitete do kraja 2012. godine

 Pred(do)kvalifikovano najmanje 100
radnika i otvoreno najmanje 200
novih radnih mjesta u privredi do
kraja 2014. godine.

 Prekvalifikovano i zaposleno
100 nezaposlenih;

 Otvoreno 200 novih radnih
mjesta u tehnološki
naprednijih industrijama;

 Infrastrrukturno uređene dvije
industrijske zone;
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Sektorski/operativni
cilj

Indikatori na nivou sektorskog cilja Indikatori na programsko –
projektnom nivou

OC1.2. Unaprijeđen
sektor turizma sa
najmanje dvije nove
turističke destinacije
osposobljene i uvrštene
u općinsku turističku
ponudu do kraja 2014.
godine

 Najmanje dvije nove turističke
destinacije osposobljene i uvrštene
u općinsku turističku ponudu do
kraja 2014. godine;

 Podržano najmanje 10
turističkih preduzetničkih
inicijativa;

 Infrastrukturno uređeno etno
selo;

 Izrađen turistički web portal
općine;

 Osposobljeno najmanje 10
kadrova za oblast turizma;

 Razvijene najmanje dvije nove
turističke ponude.

OC1.3. Podržan ruralni
razvoj kroz
osavremenjavanje
poljoprivredne
proizvodnje sa
najmanje 100
poljoprivrednih
proizvođača do kraja
2013. godine

 Obezbjeđena kontinuirana saradnja
preduzeća iz prehrambeno-
prerađivačke industrije sa najmanje
100 poljoprivrednih proizvođača do
kraja 2013. godine.

 Uvezani i ojačani kapaciteti
poljoprivrednih proizvođača i
prerađivača;

 Osnovan otkupni i distributivni
centar;

 Uspostavljena funkcionalna
ZZ.

OC1.4. Lokalna uprava
osposobljena za
efikasno pružanje
podrške ekonomskog
razvoju i vrijeme za
riješavanje zahtjeva
privrednika smanjeno
na najviše pet dana do
kraja 2011. godine

 Vrijeme za riješavanje zahtjeva
privrednika smanjeno na najviše
pet dana do kraja 2011. godine.

 Pripremljena najmanje 2 kompletna
projektna prijedloga za apliciranje
na EU fondove do kraja 2013.
godine.

 Najmanje 20 polaznika prošlo
obuku za izradu projekata;

 Pripremljena najmanje 2
kompletna projekta prema
zahtjevima EU;

 Uspostavljeno odjeljenje za
turizam u općini;

 Vrijeme riješavanja zahtjeva
privrednika 5 dana.

Okvir za praćenje plana društvenog razvoja je sljedeći:

Sektorski ciljevi Indikatori na nivou sektorskog cilja Indikatori na programsko-
projektnom nivou

OC2.1. Osigurano
proaktivno
prilagođavanje znanja i
vještina potrebama
tržišta rada i lokalnog
razvoja, sa
unapređenom
infrastrukturom sa
realizacijom plana do
2015. godine

 Do kraja 2015 sanirani svi školski
objekti u općini;

 Do kraja 2012 izrađena Strategija
osnovnog obrazovanja u općini;

 Do sept. 2013 godine otvorena tri
nova odjeljenja (zanimanja) u
srednjoškolskom centru ( 75
učenika) u skladu sa potrebama
tržišta rada.

 Implementirana 3 projekta iz
strategije razvoja srednjeg
obrazovanja;

 Sanirano 5 objekata obrazovne
infrastructure;
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 Do 2015 svake godine dodijeljeno
po 20 stipendija za deficitarna
zanimanja.

OC2.2. Stvorena
sredina s visoko
razvijenim kulturnim,
sportskim i
rekreativnim
sadržajima i
promocijom tradicije,
nasljeđa i
multietičnosti sa
utrostučenim brojem
sporstkih i kulturnih
manifestacija u 2015. u
odnosu na 2010. godinu

 Do 2013 sanirani svi kulturni,
sportski i rekreativni objekti u
općini;

 Do 2015 godine broj sporskih i
kulturnih manifestacija veći tri
puta u odnosu na 2010 godinu;

 Broj građana koji prisustvuju
kulturnim i sportskim
manifestacijama do 2015 godine
povećan tri puta u odnosu na 2010
godinu;

 Broj mladih koji se aktivno bave
sportom i građana koji se
rekreativno bave sportom do 2015
godine uvećan duplo u odnosu na
2010 godinu.

 Uspostavljeno ili značajno
obogaćene najmanje 4
kulturne manifestacija i
najmanje 2 sportske
manifestacije (jedna
međunarodnog karaktera).

OC2.3. Unaprijeđena
socijalna sigurnost
stanovništva, s
posebnom brigom o
marginalizovanim
grupama stanovništva
sa ciljem zapošljavanje
50 lica iz posebno
ugroženih kategorija do
2015. godine

 U 2011 godini izrađena socijalna
karta stanovnika općine;

 U 2011 godini definisane poesbno
ugrožene grupe stanovnika (Romi,
lica sa posebnim potrebama i sl),
utvrđen način njihovog zbrinjavanja
i pomoći i realizovana kontinuirana
pomoć ovim licima;

 Kroz posebne programa
zapošljavanja do kraja 2015 godine
zbrinuto-zaposleno 50 lica iz
posebno ugroženih kategorija
stanovništva.

 Izrađena socijalna karta
općine;

 Zaposleno 50 lica iz posebno
ugroženih kategorija
stanovništva.

OC2.4. Osposobljeni i
motivisani građani,
civilno društvo i lokalna
uprava za saradnju u
planiranju i odlučivanju
za potrebe razvoja
lokalne zajednice sa
osnivanjem 10 novih
NVO do kraja 2015. i
izgrađenim
kapacitetima 16
mjesnih zajednica do
kraja 2012. godine

 U 2011 godini sačinjen i usvojen
Sporazum o saradnji lokalne
uprave, građana i organizacija
civilnog društva;

 Do kraja 2012 saniran, adaptiran i
opremljen prostor u 16 mjesnih
zajednica, obezbjeđeno osoblje za
rad i formirani Savjeti MZ;

 Do kraja 2015 godine inicirano
osnivanje i podržan rad 10 novih
NVO;

 U toku 2011 godine razrađena
kampanja za participaciju građana
u donošenje odluka i realizovana
svake godine do kraja 2015, broj

 Opremljene i izgrađeni
kapaciteti za 16 mjesenih
zajednica;

 Inicirano i podržano osnivanje
10 NVO.
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građana obuhvaćen kampanjom
svake godine veći za 5%.

OC2.5. Stvorena
sredina s proaktivnim
pristupom u
zapošljavanju mladih
na bazi održivog
iskorištavanja
potencijala i pogodnosti
lokalne zajednice do
kraja 2015. godine

 Do kraja 2012 godine osnovana
Stambena štedionica za mlade
bračne parove;

 U periodu 2012-215 mladim
bračnim parovima obezbjeđeno 100
kredita pod povoljnijim uslovima,
za stambeno zbrinjavanje;

 Do kraja 2105 godine obezbjeđeno
zaposlenje za 50 mladih bračnih
parova;

 Do kraja 2015 godine za 50 mladih
poljoprivrednika obezbjeđeno pod
povoljnijim uslovima kreditiranje
poljoprivredne proizvodnje (za
samozapošljavanje i ostanak na
selu).

 Odobreno 100 kredita za
stambeno zbrinjavanje mladih
bračnih parova;

 Odobreno 50 kredita za
samozapošljavanje u
poljoprivredi.

OC2.6. Postignuto
veliko zadovoljstvo
građana unapređenjem
komunalne
infrastrukture

 Provedena anketa u 25 MZ.  Zadovoljstvo građana
podignuto za 20%.

(OC)2.7. Postignuto
veliko zadovoljstvo
građana razvojem i do
kraja 2015. godine
procjenjen povećanje
kvaliteta i kvantiteta
emitovanog programa
lokalnih medija za 40%

 Postojeći elektronski mediji na
području općine opremljeni novom
studijsko-režijskom opremom do
kraja 2012 godine.

 Zadovoljstvo građana
podignuto za 40%.

 Kvalitet i kvantitet
emitovanog programa povećan
za 40%.

Okvir za praćenje plana okolišnog razvoja je slijedeći:

Operativni cilj Indikatori na nivou sektorskog cilja Indikatori na programsko –
projektnom nivou

OC3.1. Povećanje
pokrivenosti kvalitetnim
vodosnabdijevanjem u
seoskim područjima do
2015. godine

 Broj stanovnika koji koristi usluge
vodosnabdijevanja na području
općine u periodu do 2015. godine
povećan na 90%.

 Procenat stanovništva seoskog
područja koje koristi usluge
vodosnabdijevanja u periodu do
2015. godine povećan za 60%.

 Dužina vodovodne mreže na
području općine do 2015. godine

 Broj izrađenih projekata za
vodovodne sisteme;

 Broj odluka o higijensko-
sanitarnoj zaštiti izvorišta;

 Broj zaštićenih izvorišta do
2015. godine;

 Fizičko – hemijska i
bakteriološka ispravnost
vode za piće;
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povećana za 30% u odnosu na 2010.
godinu.

 Broj zaštićenih strateških izvorišta
na općini povećan za 2 izvorišta do
2015. godine.

 Broj dana u kojima je voda
iz javnog vodovoda bila
proglašena nezdravom za
piće.

OC3.2. Regulisano 60 %
otpadnih i oborinskih voda
do 2015. godine

 Broj stanovnika općine priključenih
na kanalizacionu mrežu povećan na
60 % do 2015. godine.

 Dužina izgrađene kanalizacione
mreže u periodu do 2015. godine
povećana za 10 km do 2015. godine.

 Fizičko – hemijski parametri vode
rijeke Une poboljšani za 30 % do
2015. godine.

 Broj izrađenih projekata za
kanalizacionu mrežu.

 Broj stanovnika (ili udio u
ukupnom broju
stanovništva) priključenih
na kanalizacionu mrežu.

 Procenat (ili broj) saniranih
septičkih jama.

 Fizičko – hemijski parametri
vode vodotoka
recepijenata.

 Broj direktnih
kanalizacionih ispusta u
vodotoke i zemljište do
2015. godine.

OC3.3. Uređenje obala i
korita vodotoka u dužini
od 6 km do 2015. godine

 Dužina regulisanih korita vodotoka
povećana za 5 km do 2015. godine.

 Dužina izgrađenih odvodnih kanala
povećana za 1 km do 2015. godine.

 Finansijska vrijednost štete od
poplava na području općine
smanjena za 50 % do 2015. godine.

 Broj izrađenih projekata za
uređenje korita rijeka;

 Broj izrađenih dokumenata
iz oblasti zaštite od
poplava do 2015. godine;

 Dužina novourađenih
(regulisanih) korita rijeka
do 2015. godine;

 Dužina izgrađenih odvodnih
kanala do 2015. godine.

OC3.4. Sanacija
napuštenih općinskih
deponija i unapređenje
sistema upravljanja
otpadom do 2015. godine

 Broj i površina divljih i napuštenih
deponija na području općine
smanjen za 80 % do 2015. godine.

 Broj lokacija za selektivno
prikupljanje otpada na području
opštine povećan na 10 lokacija do
2015. godine.

 Broj saniranih divljih
deponija na području
opštine do 2015. godine.

 Broj i površina divljih
deponija na području
opštine do 2015. godine.

 Broj izgrađenih reciklažnih
i pretovarnih stanica na
području opštine do 2015.
godine.

 Broj lokacija za selektivno
prikupljanje otpada na
području opštine do 2015.
godine.
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OC3.5.Unapređenje
energetske efikasnosti za
5 % do 2015. godine

 Procenat energetske efikasnosti
povećan za 5 % do 2015. godine;

 Broj rekonstruisanih stambenih
objekata u svrhu smanjenja
gubitaka energije povećan za 400
objekata do 2015. godine;

 Procenat povećanja
energetske efikasnosti u
periodu do 2015. godine;

 Broj rekonstruisanih
objekata u svrhu smanjenja
gubitaka energije.

OC3.6. Izrađena ekološka
dokumentacija i povećan
nivo svijesti i znanja
stanovnika o životnoj
sredini do 2013. godine

 Broj izrađenih ekoloških
dokumenata uvećan za dva
dokumenta do 2013. godine.

 Broj općinskih odluka o usvajanju
ekoloških dokumenata  uvećan za
dvije odluke do 2013. godine.

 Broj ekoloških edukacija uvećan
preko 100 % do 2013. godine.

 Broj izrađenih ekoloških
dokumenata do 2013.
godine.

 Broj općinskih odluka o
usvajanju ekoloških
dokumenata

 Broj ekoloških podataka u
bazama podataka.

 Broj izvještaja o
zagađivanju komponenata
životne sredine (vazduh,
voda, zemljište).

 Broj ekoloških edukacija do
2013. godine.

Ključni zadaci i pristup praćenju i vrednovanju strategije

Praćenje provedbe strategije će se organizirati kroz sljedeće zadatke, i biće pokrenuto već u
2011:

- Definiranje podataka potrebnih za postavljanje indikatora i utvrđivanje odgovornosti za
njihovo prikupljanje;

- Prikupljanje početnih podataka kao osnove, s obzirom da je većina podataka dostupan u
socio-ekonomskoj analizi strategije;

- Prikupljanje podataka u zahtijevanim intervalima (kvartalno);

- Analiza rezultata, procjena napretka u odnosu na postavljene ciljeve i opće indikatore i
prijedlog kako bi to trebalo utjecati na daljnju provedbu, pa čak i ažuriranja strategije.

Proces prikupljanja podataka za potrebe praćenja će biti organizirani kroz uspostavu baze
podataka, koja će omogućiti sistemsko ažuriranje podataka. U tu svrhu, elektronska baza
podataka izrađena u toku proces pripreme socio-ekonomske analize koristit će se i dalje, te
redovito ažurirati.

Praćenje će biti takođe usklađeno sa ciklusom pripreme polugodišnjih i godišnjih izvještaja od
strane odgovarajućih statističkih i drugih institucija (statistički zavodi, APIF/AFIP, itd).
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Odgovornost za praćenje i vrednovanje strategije

Na osnovu ažuriranih podataka praćenje realizacije strategije obavljat će JUR-a

Godišnje vrednovanje će provoditi JUR-a i izvještavati Općinskog načelnika, Općinsko vijeće i
Partnersku grupu.

Vremenska dinamika praćenja i vrednovanja

Aktivnosti praćenja, vrednovanja i ažuriranja pojedinih dijelova strategije biće provođene u
određenim vremenskim periodima, datim u narednoj tabeli.

Aktivnost praćenja i vrednovanja Vremenski okvir

Praćenje realizacije programa
(projekata, mjera) Godišnje

Kontrolno vrednovanje Nakon 3 godine za sektorske planove, a nakon 5
godina za strategiju

Ažuriranje sektorskih planova Djelimično nakon 3 godine, a kompletno nakon 5
godina

Ažuriranje strategije Djelimično nakon 5 godina, a kompletno nakon 10
godina

Finalno vrednovanje Nakon 5 godina za sektorske planove, a nakon 10
godina za strategiju
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Prilog 1

U sljedećoj tabeli data je okvirni podsjetnik sa kalendarom za godišnje ažuriranje strategije razvoja:

Komponenta Opis i podloge za godišnje ažuriranje Kada se ažurira Napomena

Socio-
ekonomska
analiza

(radi se u
bitno
skraćenoj
verziji)

 Pratimo i publikujemo odabrane
ekonomske i socijalne indikatore i važne
trendove (demografski, tržište rada,
ekonomski pokazatelji po granama i
vrstama poslovnih subjekata, stanje
poljoprivrede...).

 Stanje poslovnog okruženja možemo pratiti
putem standardizovanog anketiranja ili
fokus grupe.

Početak u aprilu
(kada su obrađeni

svi podaci za
prethodnu
godinu),
završetak

(publikovanje) u
junu

Za ovaj posao vrlo je
važno razraditi
proceduru i usaglasiti
razmjenu podataka sa
izvorima podataka
(Zavod za
zapošljavanje, Fond
PIO, Poreska uprava...)

Revizija
sektorskih
ciljeva

 Vrednujemo u kojoj su mjeri ostvareni i da
li su još validni. Ako ostvarenja nisu blizu
očekivanih, analiziramo uzroke i, po
potrebi, intervenišemo u aktivnostima
(projektima) i/ili u samim ciljevima.

 Reviziju izvodimo na osnovu praćenja
realizacije programa i projekata, s jedne
strane, i uočenih bitnih promjena u
okolnostima.

Juni-juli

Dobro je da se za
reviziju operativnih
ciljeva  i projekata
iskoristimo potencijal
Partnerske grupe

Revizija
projekata

Vršimo na osnovu:

 Iskustva stečenog kroz realizaciju
projekata

 Rezultata i preporuka realizovanih
projekata

 Uočenih promjena i novih potreba

 Revidiranih operativnih ciljeva.

Avgust-septembar

Godišnji
operativni plan
implementacij
e, sa
projektnim
formularima

 Utvrđujemo prioritete za narednu godinu

 Revidiramo/kompletiramo projektne
formulare / projektne zadatke za
prioritetne projekte

 Pravimo i usaglašavamo finansijski plan

 Kompletiramo plan implementacije i
usklađujemo finansijski plan za sljedeću
godinu sa općinskim budžetom

Septembar-
oktobar

Ažuriran plan od druge
polovine oktobra ide na
javnu raspravu,
zajedno sa budžetom.

Praćenje i
vrednovanje
realizovanih i
tekućih
projekata

Izvodimo na osnovu:

 Plana implementacije

 Razrađenih projektnih formulara /
projektnih zadataka (očekivanih rezultata)

 Izvještaja o realizaciji projekata
(projektne dokumentacije)

 Pokazatelja o ostvarenim efektima (npr.
podaci o uvozu i izvozu, podaci Zavoda za
zapošljavanje...)

Pratimo prema
dinamici
realizacije
projekata i
izvještavanja.

Vrednujemo
(dajemo ocjenu
ostvarenja i
analiziramo
razloge) u prvoj

O rezultatima praćenja
i vrednovanja
izvještavamo
Partnersku grupu,
načelnika i skupštinu, u
sklopu godišnjeg
izvještaja o radu.
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polovini marta.
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5.5. Sinteza strategije
Pregled glavnih elemenata strategije Bosanske Krupe

Vizija razvoja

Bosanska Krupa 2020. godine – Kraljica Une u kojoj vrijedni i obrazovani ljudi znalački pretaču bogatstvo zdrave
vode, obilje šume i ljepotu prirode u jedinstvene turističke doživljaje i prepoznatljive kvalitetne proizvode.

Sredina koja poštuje ljude, tradiciju i okolinu, u kojoj se dobro i kvalitetno živi.

Strateški ciljevi

SC 1. Izgrađeni
prerađivački kapaciteti,
povećan stepen finalizacije
proizvodnje sa naglaskom
na drvnoj i prehrambenoj
industriji, sistematizovani
turistički proizvodi i
infrastruktura

SC 2. Razvijeno
selo i tržišno
orijentirana
poljoprivredna
proizvodnja

SC 3. Prestrukturirano
srednje obrazovanje i
prekvalifikovani nezaposleni
u skladu sa potrebama
lokalnog tržišta rada

SC 4. Osposobljeno
civilno društvo i lokalna
uprava za potrebe
lokalnog razvoja

SC 5. Osigurano kontrolirano korištenje
prirodnih resursa u funkciji održivog razvoja

Sektorski/Operativni ciljevi

Definisani su sljedeći sektorski/operativni
ciljevi ekonomskog razvoja:

Definisani su sljedeći sektorski/operativni ciljevi
društvenog razvoja:

Definisani su sljedeći
sektorski/operativni ciljevi zaštite
životne sredine:

OC1.1. Postignut viši stepen finalizacije
proizvoda i privučene najmanje 3 nove investicije
u prerađivačke kapacitete do kraja 2012. godine

OC1.2. Unaprijeđen sektor turizma sa najmanje
dvije nove turističke destinacije osposobljene i
uvrštene u općinsku turističku ponudu do kraja
2014. godine

OC1.3. Podržan ruralni razvoj kroz
osavremenjavanje poljoprivredne proizvodnje sa
najmanje 100 poljoprivrednih proizvođača do
kraja 2013. godine

OC1.4. Lokalna uprava osposobljena za efikasno
pružanje podrške ekonomskog razvoju i vrijeme

OC2.1. Osigurano proaktivno prilagođavanje znanja i
vještina potrebama tržišta rada i lokalnog razvoja, sa
unapređenom infrastrukturom sa realizacijom plana do
2015. godine

OC2.2. Stvorena sredina s visoko razvijenim kulturnim,
sportskim i rekreativnim sadržajima i promocijom
tradicije, nasljeđa i multietičnosti sa utrostučenim
brojem sporstkih i kulturnih manifestacija u 2015. u
odnosu na 2010. godinu

OC2.3. Unaprijeđena socijalna sigurnost  stanovništva, s
posebnom brigom  o marginalizovanim grupama
stanovništva sa ciljem zapošljavanje 50 lica iz posebno
ugroženih kategorija do 2015. godine

OC3.1. Povećanje pokrivenosti kvalitetnim

vodosnabdijevanjem u seoskim područjima

do 2015. Godine

OC3.2. Regulisano 60 % otpadnih i oborinskih
voda do 2015. godine

OC3.3. Uređenje obala i korita vodotoka u
dužini od 6 km do 2015. godine

OC3.4. Sanacija napuštenih općinskih
deponija

i unapređenje sistema upravljanja otpadom
do 2015. godine
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za riješavanje zahtjeva privrednika smanjeno na
najviše pet dana do kraja 2011. godine OC2.4. Osposobljeni i motivisani građani,  civilno

društvo i lokalna uprava za saradnju u planiranju i
odlučivanju za potrebe razvoja  lokalne zajednice sa
osnivanjem 10 novih NVO do kraja 2015. i izgrađenim
kapacitetima 16 mjesnih zajednica do kraja 2012.
Godine

OC2.5. Stvorena sredina s proaktivnim pristupom u
zapošljavanju mladih na bazi održivog  iskorištavanja
potencijala i pogodnosti lokalne zajednice do kraja 2015.
godine

OC2.6. Postignuto veliko zadovoljstvo građana
unapređenjem komunalne infrastrukture

OC2.7. Postignuto veliko zadovoljstvo građana razvojem
i do kraja 2015. godine procjenjen povećanje kvaliteta i
kvantiteta emitovanog programa lokalnih medija za 40%

OC3.5. Unapređenje energetske efikasnosti za
5 % do 2015. godine

OC3.6. Izrađena ekološka dokumentacija i
povećan nivo svijesti i znanja stanovnika o
životnoj sredini do 2013. godine

Programi

Definisano je 5 programa ekonomskog
razvoja:

Definisana je 6 programa društvenog razvoja: Definisano je 6 programa u sektoru zaštite
životne sredine

Program 1.1: Unapređenje poslovnog okruženja i
poslovne infrastrukture

Program 1.2. Podrška razvoju turizma

Program 1.3: Podrška razvoju poljoprivrede
Program 1.4: Unapređenje ruralne infrastrukture

Program 1.5: Jačanje kapaciteta općine za
podršku ekonomskom razvoju

Program 2.1: Unapređenje socijalne zaštite i podrška
mladima

Program 2.2: Proaktivan pristup obrazovanju, zdravstvu
i sportu

Program 2.3: Unapređenje kvaliteta života

Program 2.4: Podrška razvoju civilnog društva i lokalnim
medijima

Program 2.5: Program za mlade

Program 2.6: Unapređenje lokalnih medija

Program 3.1: Unapređenje vodosnabdijevanja
i zaštita izvorišta

Program 3.2. Regulisanje otpadnih voda

Program 3.3. Uređenje obala i korita vodotoka

Program 3.4. Unapređenje sistema
upravljanja otpadom

Program 3.5. Poboljšanje energetske
efikasnosti

Program 3.6. Izrada ekološke dokumentacije i
edukacija u oblasti okoliša

Projekti i mjere

Sektor ekonomskog razvoja Sektor društvenog razvoja Sektor zaštite životne sredine
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P1.1.1. Izrada studije za definisanje vrste
proizvoda i način proizv. U drvnoj, metaloprer. I
poljoprivred. Proizvodnji te izrada kataloga sa
moguć. invest. ulaganja do 2012.godine

P1.1.2. Dokvalifikacija i prekvalifikacija kadrova
za potrebe privrede

P1.1.3. Unapređenje općinskih procedura kao
podrška privrednim subjektima I potencijalnim
investitorima

P1.1.4. Izgradnja infrastrukture poslovnih zona

P1.1.5. Priprema studije o potrebama za
izgradnjom prerađivačkih kapaciteta u
poljoprivredi

P1.1.6. Podrška izgradnji skladišnih i
prerađivačkih kapaciteta na osnovu utvrđenih
prioriteta

1.2.1. Mjera: Podrške razvoju turizma na
području općine

1.2.2. Mjera: Prekvalifikacija i školovanje
kadrova za turističke radnike

P1.2.3. Promocija turizma: izrada web portala,
turističkog vodiča, spota i kataloga

P1.2.4. Arapuša- turističko eko selo

P1.2.5. Podrška razvoju poljoprivrednih
gazdinstava u funkciji seoskog turizma

P1.3.1. Osnivanje udruženja proizvođača povrća

P1.3.2. Osnivanje udruženja proizvođača i
sakupljivača ljekovitog bilja

P1.3.3. Osnivanje udruženja proizvođača mesa

P1.3.4. Jačanje sajamskih manifestacija u okviru
projekta  „Bos.Krupa – grad malih sajmova“

P1.3.5. Povezivanje poljoprivrednih proizvođača
sa otkupnim centrima

P 2.1.1. Izrada „Socijalne karte za bolju budućnost“

P 2.1.2. Adaptacija i opremanje“humane kuće“ Centar
za djecu sa posebnim potrebama

P 2.1.3. Podrška socijalno ugroženim kategorijama kroz
projekte zapošljavanja i samozapošljavanja

P 2.2.1. Unapređenje uslova školskih, zdravstvenih
kulturnih i sportskih objekata (mjera)

P 2.2.2. Izrada strategije razvoja predškolskog i
osnovnog obrazovanja u općini u skladu sa zakonom

P 2.2.3. Provođenje kampanje promjene strukture
zanimanja kroz srednjoškolsko obrazovanje

P 2.3.1. Rekonstrukcija i korištenje tvrđava „Stari grad”
i “Jezerski”

P 2.3.2. Pokretanje kulturno-sportske manifestacije
međureligijskih susreta „Tri vjere na jednom dlanu“

P 2.3.3. Organizacija „Trim olimpijada u gradu“
internacionalnog karaktera

P 2.3.4.Internacionalizacija književnih susreta “Stazama
djetinjstva”

P 2.3.5. Likovna kolonija „Krušnica“

P 2.3.6. Osnivanje muzeja na otvorenom „Una“

P 2.3.7. “Unski lađari” - tradicija i brend

P 2.3.8. Unapređenje i razvoj kulturno-umjetničkog
amaterizma

P 2.3.9. “Svaka mjesna zajednica jedan koš i dva gola”

P 2.4.1. Opremanje prostorija “Sve po jedan“ u MZ-a: 1
prostorija - 1 računar - 1 igralište

P 2.4.2. Izrada kodeksa suradnje lokalne uprave i
organizacija civilnog društva

P 2.4.3. Kampanja za uključivanje građana u odlučivanju
o bitnim projektima

P 2.5.1. Stambena štedionica u Bos.Krupi za mlade

P 3.1.1. Izgradnja vodovodnog sistema u MZ
Jezerski, Mahmić Selo i Pištaline

P 3.1.2. Zaštita strateških izvorišta na općini
Bosanska Krupa - Crno jezero i Vrelo Krušnice

P 3.2.1. Fazna izgradnja kanalizacionog
sistema u Bosanskoj Krupi i Otoci

P 3.2.2. Izgradnja centralnog općinskog
uređaja za prečišćavanje otpadnih voda

P 3.2.3. Izrada projektne dokumentacije
odvodnje otpadnih voda za Bosansku Krupu i
Otoku

P 3.3.1. Završetak regulacije potoka Voloder

P 3.3.2. Zaštita od poplava u reonu naselja
Podvran i Drenova Glavica

P 3.3.3.Uređenje obala i korita rijeka Une i
Krušnice

P 3.3.4. Izrada općinskog strateškog plana
zaštite od voda

P 3.4.1. Sanacija”divljih” deponija

P 3.4.2. Sanacija napuštene deponije
komunalnog otpada „Vranjska“

P3.4.3. Sanacija napuštene deponije
komunalnog otpada „Krivodol“

P 3.4.4. Izgradnja općinske reciklažne i
pretovarne stanice

P 3.4.5. Unapređenje selekcije čvrstog otpada
na području općine

P 3.5.1. Poboljšanje termičke izolacije na
školskim objektima

P 3.5.2. Zamjena krovišta i postavljanje
termičke izolacije na kolektivnim stambenim
zgradama

Mjera: 3.5.3. Iskorištavanje alternativnih
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P 1.3.6. Poticaj suradnje postojećih i formiranja
novih zadruga u funkciji razvoja poljoprivrede

P 1.3.7.Rekultivacija poljoprivrednog zemljišta
„Jezerske bare“

P 1.3.8. Rekultivacija poljoprivrednog zemljišta
„Baštra“

P 1.4.1. Asfaltiranje puta Bos.Krupa –Arapuša

P 1.4.2. Asfaltiranje puta za V.Dubovik

P 1.4.3. Rekonstrukcija i asfaltiranje puta
Halkići-V.Badić

P 1.4.4. Rekonstrukcija i asfaltiranje puta
Bos.Otoka-Crkvina

P1.4.5. Rekonstrukcija i asfaltiranje puta
Vranjska – Suvaja

P 1.4.6. Rekonstrukcija i asfaltiranje puta
Gudavac – Suvaja i odvojak za malinjak firme
„Rolend“

P 1.4.7. Rekonstrukcija puta Gazijska ulica-V-
Radić (poljoprivredni kompleks „Zah“

P 1.4.8. Rekonstrukcija i asfaltiranje puta
Prvomajska – Perna – Bajrića križ

P 1.4.9. Rekonstrukcija mosta u Halkićima

P 1.4.10.Re konsrtukcija seoskog doma kulture u
G.Petrovićima

P 1.4.11. Završetak rekonstrukcija seoskog doma
kulture u V.Radiću

P 1.4.12. Izgradnja prostorija za MZ  Ivanjska

P 1.4.13. Završetak radova na izgradnji doma
kulture u Mahmić Selu

P 1.4.14. Izgradnja prostora za MZ V.Badić i
Ostružnica

P 1.4.15. Izgradnja prostorija za MZ V.Dubovik

bračne parove

P 2.5.2. Razvoj općinske omladinske politike/akcionog
plana

P 2.6.1. Osuvremenjavanje i proširenje medijske
razvojne programske politike

P 2.6.2. Tehničko opremanje studijsko-režijskog prostora
u svrhu kvalitetnije proizvodnje programa

izvora energije

P 3.6.1. Izrada Strategije upravljanja,
korištenja, zaštite i uređenja zemljišta na
području općine Bosanska Krupa

P 3.6.2. Izrada LEAP-a općiine Bosanska Krupa

P 3.6.3. Izrada općinskog katastra zagađivača

P 3.6.4. Ekološke radionice za djecu i omladinu
sa područja općiine Bosanska Krupa
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P 1.5.1. Osposobljavanje tima lokalne uprave za
podršku privrednicima

P 1.5.2. Osposobljavanje općinskog tima za
izradu projekata prema pristupnim fondovima
EU
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Aneks 1. Okvirna finansijska konstrukcija za sve sektore

Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

Ekonomski razvoj
Projekat 1.1.1
Izrada studije za
definisanje vrsta
proizvoda I
načina
proizvodnje u
drvnoj,
metaloprerađivač
I poljoprivrednoj
proizvodnji te
izrada katagola sa
mogućim
investicionim
ulaganjem

X X 20.000 25 25 20 30

Projekat 1.1.2.
Dokvalifikacija I
prekvalifikacija
kadrova za
potrebe privrede

X X X X X 5.000 100

Projekat 1.1.3.
Unapređenje
općinskih
procedura kao
podrška
privrednim
subjektima I
potencijalnim
investitorima

X 0

Projekat 1.1.4.
Izgradnja X X X X X 1.000.000
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

infrastrukture
poslovnih zona

Projekat 1.1.5.
Priprema studije
o potrebama za
izgradnjom
prerađivačkih
kapaciteta u
poljoprivredi

X 10.000 20 50 30

Projekat 1.1.6.
Podrška izgradnji
skladišnih I
prerađivačkih
kapaciteta

X X X 100.000 I
faza 20.000 15 30 30 30

1.2.1 Mjera:
Podrška razvoju
turizma

X X X X X 100

1.2.2. Mjera:
Prekvalifikacija i
školovanje
kadrova za
turističke radnike

X X X X X 100

Projekat 1.2.3.
Izrada općinskog
turističkog web
portala,
turističkog
vodiča, spota i
kataloga do
2012.god.

X X

60.000

10 30 20 30 10

Projekat 1.2.4.
Seoski eko
turizam - Arapuša
turističko selo X X X X X 220.000 10 35 30 10 15
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

Projekat 1.2.5.
Podrška razvoju
poljoprivrednih
gazdinstava u
funkciji seoskog
turizma

X X X X X 100.000 10 90

Projekat 1.3.1.
Osnivanje
udruženja
proizvođača
povrća

X 1.000 50 50

Projekat 1.3.2.
Osnivanje
udruženja
proizvođača i
sakupljivača
ljekovitog bilja

X 1.000 50 50

Projekat 1.3.3.
Osnivanje
udruženja
proizvođača
mesa

X 1.000 50 50

Projekat 1.3.4.
Jačanje sajamskih
manifestacija u
okviru projekta
„Bos.Krupa – grad
malih sajmova“

X X X X X 10.000 100

Projekat 1.3.5.
Povezivanje
poljoprivrednih
proizvođača sa
otkupnim
centrima

X X
200.000

I faza 20.000
7,5 17,5 25 10 40

Projekat 1.3.6.
Poticaj suradnje
postojećih  i

X 100.000 5 50 5 40
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

formiranja novih
zadruga u funkciji
razvoja poljopr.
Projekat 1.3.7.
Rekultivacija
poljop. zemlj.
„Jezerske bare“

X
50.000

II faza-27.000
100

Projekat 1.3.8.
Rekultivacija
poljoprivred.
zemljišta „Baštra“

X X X
150.000

I faza-10.000 100

Projekat 1.4.1.
Asfaltiranje puta
Bos.Krupa –
Arapuša X X X X X 100.000

10 10 30 30 20

Projekat 1.4.2.
Asfaltiranje puta
za V.Dubovik

X X X X X 100.000
10 10 30 30 20

Projekat 1.4.3.
Rekonstrukc.
iasfaltiranje dijela
puta Halkići-
V.Badić

X X X X X 20.000
75 25

Projekat 1.4.4.
Rekonstrukc. I
asfal. puta
B.Otoka-Crkvina

X X X X X
100.000

I faza-20.000 25 25

Projekat  1.4.5.
Rekonstruk. i as
faltiranje puta
Vranjska – Suvaja

X X X X X
100.000

I faza-20.000
25 25 25 25

Projekat  1.4.6
Rekonstrukc i
asfaltiranje puta
Gudavac – Suvaja
i odvojak za

X X X 15.000 20 20 25 25 10
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

malinjak fir.
„Rolend“

Projekat  1.4.7.
Rekonstrukcija
puta Gazijska uli.-
V.Radić(poljoprivr
edni kompleks
„Zah“)

X X X 34.000 15 20 20 29 9 7

Projekat  1.4.8.
Rekonstruk. I
asfaltiranje puta
Prvomajska –
Perna – Bajrića
križ

X X X X X
641.906

I faza 80.000
6 25 12 25 12 20

Projekat  1.4.9.
Rekonstruk.
Mosta u
Halkićima

X X
338.000

I faza
100.000

5 95

Projekat  1.4.10.
Rekonsrtuk.
Seoskog doma
kulture
G.Petrovići

X X X 10.000 100

Projekat  1.4.11.
Završetak
rekonstruk.
seoskog doma
kulture u
V.Radiću

X X X 10.000 70 30

Projekat  1.4.12.
Izgradnja
prostorija za MZ
Ivanjska

X X X 10.000 70
30

Projekat  1.4.13.
Završetak radova X X X 7.500 40 60
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

na izgradnji
prostorija za MZ
Mahmić Selo
Projekat  1.4.14.
Izgradnja
prostora za MZ
V.Badić i
Ostružnica

X X X 10.000 70 30

Projekat  1.4.15.
Izgradnja
prostorija za MZ
V.Dubovik

X X X 10.000 70 30

Projekat 1.5.1.
Osposobljavanje
tima lokalne
uprave za
pružanje podrške
privrednicima

X 1.000 100

Projekat 1.5.2.
Osposobljavanje
tima za izradu
projekata za
predpristup.
Fondove EU

X 8.000 50 50

Projekat 1.5.3.
Uspostava
općinskog
odjeljenja za
sektor turizma

X 0

*Program
poticaja za razvoj
primarne
poljoprivredne
proizvodnje

X X 150.000 20.000 130.000

Poslovne zone X X X X 4.000.000 50.000 500.0
00 1.000.000 2.450.

000
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

Projekt izrade
strategije razvoja
poljoprivrede u
općini Bos.Krupa

X X X X 40.000 10.000 30.000

Program
poticanja za
razvoj organsko-
ekološke
proizvodnje
hrane

X X X X X 50.000 50.000

Program poticaja
za razvoj
primarne
poljoprivredne
proizvodnje-
sirovinske baze za
potrebe
prerađivačkih
kapaciteta

X X X X 100.000 25.000 75.000

Poplopčavanje
dijela ulice
patriotske lige

X 100.000 40.000 40.000 20.000

Projekti lokalnih
puteva
(Voloder,Omladin
ska,G.selo,M.Badi
ć,Pecka-Kubeti)

X X X X X 3.800.000 650.0
00 400.000 2.750.

000

Izgradnja drvenih
pješačkih
mostova u
Bosanskoj Krupi

X X 1.000.000 1.000.000

Rekonstrukcija i
asfaltiranje ulice
Sokak

X 300.000 250.0
00 50.000

Rekonstrukcija i
asfaltiranje dijela
ulice Patriotske

X 100.000 10.000 90.00
0
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

lige (Gradska
kafana-bivši
Borac)
Rekonstrukcija i
sanacija mostova,
Ivanjska,
Govedarnica

X X X X 150.000 80.000 70.000

Asfaltiranje puta
na relaciji most-
stadion, 500 m

X 75.000 75.000

Izgradnja
biciklističkih i
planinarskih staza

X X 50.000 50.000

Izgradnja gradske
ulice Unska u MZ
Otoka II

X 135.000 100.000 35.000

Asfaltiranje puta
Redak X X 150.000 100.000 50.000

Sanacija
asfaltiranog puta
Karani - Donja
Ljusina

X X 150.000 75.000 25.000 50.000

Izgradnja
lokalnog puta
Hafizovići-
Menić,4,14 km

X 662.400 200.000 200.00
0

262.40
0

Asfaltiranje puta
kroz MZ Ivanjska,
16 km

X 2.560.000 2.560.000

Sanacija i
asfaltiranje dijela
puta u
Hasanagića selu,
150m

X 35.000 25.000 10.000

Asfaltiranje puta
Redak-Točak X X X 180.000 50.000 25.000 105.000
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

Rekonstrukcija i
asfaltirane u MZ
Zalug, 70m

X 15.000 12.000 3.000

Asfaltiranje puta
Begovo brdo X X 180.000 35.000 15.000

Asfaltiranje ulice
Proleterska-
pored Osnovne
škole, 300 m

X 120.000 120.000

Izgradnja
pločnika u centru
Jezerskog, 1000m

X 100.000 50.000 50.000

Pokretanje i
jačanje
smještajnih
kapaciteta u
seoskom turizmu

X X X X X 500.000 100.000 50.000 300.000 50.000

Završetak
uređenja izletIšta
Šujnovac

X X X X X 100.000 50.000 50.000

Pprojekat izrade
strategije za
razvoj turizma u
općini Bos.Krupa

X 50.000 10.000 40.000

Proj. turističke
signalizacije

X X X 15.000 5.000 5.000 5.000

Uređenje obale
rijeke Une-
Unadžik

X X X 10.000 5.000 5.000

Izgradnja
vodenice
„Hozdićki mlin”

X 25.000 5.000 20.000

Obnova javne
česme
„Idrinovac”

X X 10.000 10.000

Rekonstrukcija X
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

niskonaponske
mreže u MZ
Ljusina
Izgradnja javne
rasvjete u MZ
Ljusina

X 6.000 4.000 2.000

Uređenje centra
grada-gradski trg
I uži okoliš

X 200.000 50.000 150.000

Proojekt izrada
katastra
podzemnih
instalacija

X X X 30.000 5.000 25.000

UKUPNO
14.998.400

Društveni razvoj
Projekat 2.1.1.
„Socijalna karta

za bolju
budućnost“

X 45.000 85 15

Projekat 2.1.2.
Adaptacije i
opremanja
Humane kuće /
Centar za djecu s
posebnim
potrebama

X X X 120.000 25 50 10 5 10

Projekt 2.1.3.
Podrške socijalno
ugroženim
kategorijama kroz
projekte
zapošljav. ili
samozapošljavanj

X X X X X 200.000 30 40 10 20

Projekat2.2.1. X X X X X 5.000.000 30 40 20 10
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

Unapređenje
uslova školskih,
zdravstvenih,
kulturnih i
sportskih
objekata
Projekta 2.2.2.
Izrada strategije
razvoja
predškolskog i
osnovnog
obrazovanja u
općini / U skladu
sa zakonom i
predloženom
reformom
osnovnog
obrazovanja

X 1.500 100

Projekat 2.2.3.
Provođenje
kampanje
promjene
strukture
zanimanja kroz
srednjoškolsko
obrazovanje

X 5.000 100

Projekat  2.3.1.
Rekonstrukcije i
stavljanja u
funkciju tvrđava
„Stari grad“ i
„Jezerski“

X X X 5.000.000 10 30 30 10 20

Projekat 2.3.2.
Pokretanje
kulturno-sportske
manifestacije
međureligijskih

X X X X X 2.000 100
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

susreta „Tri vjere
na jednom dlanu“
Projekat 2.3.3.
„Trim olimpijada
u gradu“
internacionalnog
karaktera

X X X X X 15.000 50 10 10 20 10

Projekat 2.3.4.
Internacionalizaci
ja književnih
susreti „Stazama
djetinjstva“

X X X X X 10.000 10 6 4

Projekat 2.3.5.
Likovna kolonija
„Krušnica“

X X X X X 25.000 30 10 30 20

Projekat 2.3.6.
Osnivanje muzeja
na otvorenom
„Una“

X 10.000 50 30 20

Projekat 2.3.7.
„Unski lađari“-
tradicija i brend

X X X X X 25.000 50 20 20 10

Projekat 2.3.8.
Unapređenje i
razvoj kuturno-
umjetničkog
amaterizma

X X X X X 25.000 30% 30 20 20

Projekt 2.3.9.
„Svaka mjesna
zajednica jedan
koš i dva gola“

X X X 28.000 40% 40% 20

Projekat 2.4.1.
Opremanje
prostorija„Sve po
jedan“ u MZ-a, 1
prostorija-1
računar 1 igralište

X X X X 250.000 30 30 20 20
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

Projekat 2.4.2.
Izrada kodeksa
suradnje lokalne
uprave i
organizacija
civilnog društva

X 1.000 100

Projekat 2.4.3.
Kampanja za
uključivanje
građana u
odlučivanje o
bitnim
projektima

X 1.000 100

Projekat 2.5.1.
Projekat
stambene
štedionice u Bos.
Krupi za mlade
bračne parove

X 150.000 50 20 30

Projekat 2.5.2.
Razvoj općinske
omladinske
politike/ akcionog
plana

X 1.500 100

Projekat  2.6.1.
Osuvremenjavanj
i proširenje
medijske razvojne
program. politike

X 50.000 50 30 20

Projekat 2.6.2.
Tehničko
opremanje stud.-
rež. prostora u
svrhu kval. prog.

X X 300.000 30 20 30 20

*Izgradnja X X 1.500.000 1.500.000
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

sportske dvorane
u sklopu Druge
osnovne škole
Izgradnja zgrade
Gimnazije X X X 3.000.000 35.000 15.000 1.950.000 1.000.

000
Sanacija dječijeg
vrtića X X X X X 150.000 10.000 100.000 40.000

Izgradnja
terapijske
zajednice

X 200.000 20.000 180.000

Otvaranje i
opremanje
kancelarija MZ
Jasenica

X X 10.000 5.000 5.000

Izgradnja
prostorija za
potrebe MZ
Zalug,

X 10.000 5.000 5.000

Izgradnja objekra
za potrebe
građana MZ
Ivanjska

X 10.000 5.000 5.000

Završetak
izgradnje i
opremanje Doma
kulture u
Bosanskoj Otoci

X X X 400.000 100.000 140.000 160.00
0

Opremanje Doma
kulture u
Bosanskoj Krupi
za modernu kino
salu

X 20.000 10.000 10.000

Dječije odjeljenje
grad. bibloteke,
obezbjeđivanje
dodatnog

X X X X 20.000 10.000 10.000
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

prostora

Obnova Doma
kulture u
Jezerskom X X X 60.000 10.000 50.000

Izgradnja
kulturno
zabavnog centra
MZ Stari grad-
Unadžik

X 50.000 25.000 25.000

UKUPNO 16.695.000

Zaštita životne sredine
Projektak 3.1.1.
Izgradnja
vodovodnog
sistema u MZ
Jezerski, Mahmić
Selo i Pištaline

X X X X X
5.500.000

18 54 27

Projekat 3.1.2.
Zaštita strateških
izvorišta na općini
Bosanska Krupa -
Crno jezero i
Vrelo Krušnice

X X X
200.000

50 15 10 10 15

Projekat 3.2.1.
Fazna izgradnja
kanalizacionog
sistema u
Bosanskoj Krupi i
Otoci

X X X X
10.000.000

5 50 5 20 20

Projekat 3.2.2.
Izgradnja centr.
Općin. uređaja za
prečišćavanje
otpadnih voda

X

5.000.000
II faza

100.000 50 10 20 20
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

Projekat 3.2.3.
Izrada projektne
dokumentacije
odvodnje
otpadnih voda za
Bosansku Krupu i
Otoku

X 500.000 50 50

Projekat 3.3.1.
Završetak
regulacije potoka
Voloder

X 300.000 10 40 50

Projekat 3.3.2.
Zaštita od

poplava u reonu
naselja Podvran i
Drenova Glavica

X X
100.000

30 20 25 25

Projekat 3.3.3.
Uređenje obala i
korita rijeka Une i
Krušnice

X X 200.000 25 25 25 25

Projekat 3.3.4.
Izrada općinskog

strateškog plana
zaštite od voda

X 50.000 20 20 20 40

Projekat 3.4.1.
Sanacija “divljih
deponija”

X X X X 100.000 10 30 20 20 20

Projekat 3.4.2.
Sanacija
napuštene
deponije
komunalnog
otpada
„Vranjska“

X X
350.000

15 30 15
20

20

Projekat 3.4.3.
Sanacija X X 1.000.000 10 50 20 10 10
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

napuštene
deponije
komunalnog
otpada „Krivodol“
Projekat 3.4.4.
Izgradnja
općinske
reciklažne i
pretovarne
stanice

X X X X X
1.000.000 30 10 20 20 20

Projekat 3.4.5.
Unapređenje
selekcije čvrstog
otpada na
području općine

X X X X X
50.000 20 40 40

Projekat 3.5.1.
Poboljšanje
termičke izolacije
na školskim
objektima

X X
100.000

30 20 50

Projekat 3.5.2.
Zamjena krovišta
i postavljanje
termičke izolacije
na kolektivnim
st.zgradama

X X X X X 1.000.000 10 10 50 30

Projekat/mjera
3.5.3.
Iskorištavanje
alternativnih
izvora energije
Projekat 3.6.1.
Izrada Strategije
upravlj korištenja,
zaštite I uređ.
zemljišta na
područ.Bos.Krupe

X 50.000 25 25 25 25
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

Projekat 3.6.2.
Izrada LEAP-a
općine Bosanska
Krupa

X 30.000
UNDP

100

Projekat 3.6.3.
Izrada općinskog

katastra
zagađivača

X X X X X 10.000 100

Projekat 3.6.4.
Ekološke
radionice za djecu
i omladinu sa
područja općine
Bosanska Krupa

X X X X X 10.000 50 50

*Zamjena
sekundarne
vodovodne mreže
u Bos.Krupi I
Bos.Otoci

X X X X X 1.000.000 200.000
200.0

00
500.000 100.00

0

Utvrđivanje
slivnih područja i
zaštita izvorišta
pitke vode

X X X X 150.000 150.00
0

Završetak
izgradnje
regulacije potoka
"Kalender"

X X X X 2.400.000 400.000 2.000.00
0

Utvrđivanje
kvaliteta i
kvantiteta
podzemnih voda
novih i starih
izvorišta

X X X X 150.000 150.00
0

Izgradnja
vodovodne mreže
u podgrmečkim

X X X 2.500.000 135.000 50.000 1.865.000 450.00
0
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Projekat

Period implementacija Izdaci Izvori (%)

2011 2012 2013 2014 2015 Budžet Kredi
t Entitet Držav

a
Javna
pred.

Privat.
izvori IPA Donatori Ostalo

naseljima
Izgradnja
vodovoda Cer-
Gornji Petrovići-
Zalin

200.000 50.000 150.000

Izgradnja
vodovodne mreže
u naselju Baštra

X X X X 300.000 50.000 25.000 20.000 205.00
0

Sanacija i
rekonstrukcija
vodovodne mreže
u naselju Ivanjska

X X X 400.000 50.000 350.000

Izmjena starih
salonitnih cijevi u
MZ Zalug, 800m

X X 24.000 5.000 10.000 9.000

Izgradnja
vodovoda u MZ
Ivanjska

X X X 400.000 50.000 350.000

Izgradnja jame
grobnice za
neškodljivo
uklanjanje
životinjskih lešina
I klaonočkog
otpada

X X X

80.000

10.000 40.000 30.000

Studija izvodljiv.
izrade sekundar.
mreže za
plinifikaciju grada
B.Krupa

X

50.000

50.000

UKUPNO 33.204.000

UKUPNO SVI
SEKTORI 64.897.400

NAPOMENA: Sastavni dio ove Strategije je lista kapitalnih projekata bodovanih prema kriterijima projekta GAP-a. Određeni broj
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projekata je identičan sa projektima planiranim Strategijom razvoja a to su:

1. Izgradnja mosta u Halkićima ( projekat označen u Strategiji kao P 1.4.9.)

2. Projekti za lokalne puteve Dubovik i Crkvina ( projekti označeni u strategiji kao P 1.4.2. i P 1.4.4.)

3. Izgradnja vodovoda za MZ Jezerski, Mahmić selo,Pištaline i dio Ljusine ( projekat označen u strategiji kao P 3.1.2.)

4. Izgradnja kanalizacionog sistema sa prečistačima otpadnih voda ( projekat označen u Strategiji kao P 3.2.2.)

5. Rekonstrukcija, sanacija i konzervacija „Starog grada“( projekat označen u Strategiji kao P 2.3.2.)

6. Rekonstrukcija kapije starog Jezerskog grada ( projekat označen u Strategiji kao P 2.3.2. )

7. Razvoj poljoprivredne proizvodnje sa otkupnim centrom voća, povrća i šumskih plodova ( projekat označen u Strategiji kao P 1.3.5. )

8. Projekat Bos.Krupa „Grad malih sajmova“ ( projekat označen u Strategiji kao P 1.3.4. )

9. Izrada strategije za mlade ( projekat označen u Strategiji kao P 2.5.2. )

Postoji niz projekata u Programu kapitalnih ulaganja koji su slični po planiranim ciljevima i programima ali imaju drugačije nazive i nisu
analizirani u okviru metodologije prema kojoj je rađena Strategija, te su kao takvi uključeni i tabelarno prikazani u operativnom dijelu
Strategije, „Aneks 1. Okvirna finansijska konstrukcija za sve sektore“.

Za projekte prenesene iz Programa kapitalnih ulaganja upisane su ukupne vrijednosti projekata u KM, kao i planirani izvori finansiranja. Prema
metodologiji izrade strategije razvoja, planirani izvori finansiranja su prikazani procentualno.

Ukupni iznos planiranih sredstava sa uključenim Programom kapitalnih investicija koji je sastavni dio ove strategije, je 64.897.400,00 KM i po
sektorima izgleda ovako:

- Ekonomski sektor u ukupnom iznosu od 14.998.400,00 KM

- Društveni sektor u ukupnom iznosu od 16.695.000,00 KM

- Sektor zaštite okoliša u ukupnom iznosu od 33.204.000,00 KM


